

ഋണിനി

സോഷ്യലിസ്റ്റ് യൂണിറ്റി സെന്റർ ഓഫ് ഇന്ത്യ (കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) **SUCIC** സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി മുഖപത്രം
ഒക്ടോബർ 2015 വാല്യം 42 ലക്കം 7 ചീഫ് എഡിറ്റർ : സി. കെ. ലൂക്കോസ് പേജ് 16 വില 5.00 രൂപ

മോദി സർക്കാരിന്റെ കോർപ്പറേറ്റ്-വർഗ്ഗീയ നയങ്ങൾക്കും സംസ്ഥാനത്തെ ജനദ്രോഹ അഴിമതിഭരണത്തിനുമെതിരെ സംസ്ഥാനവ്യാപകമായ പ്രക്ഷോഭം

മോദി സർക്കാരിന്റെ കോർപ്പറേറ്റ്-വർഗ്ഗീയ നയങ്ങൾക്കും സംസ്ഥാനത്തെ ജനദ്രോഹ അഴിമതിഭരണത്തിനുമെതിരെ ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണി (എൽയു എഫ്) സംസ്ഥാനകമ്മിറ്റിയുടെ ആഹ്വാനപ്രകാരം സെപ്തംബർ 30 ന് ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പ്രതിഷേധ മാർച്ചും ധർണ്ണയും സംഘടിപ്പിക്കപ്പെട്ടു.



ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണി സംഘടിപ്പിച്ച സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മാർച്ച്

കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ ലാഭം മാത്രം ലക്ഷ്യമാക്കി നരേന്ദ്രമോദി നടപ്പാക്കുന്ന സാമ്പത്തിക സമീപനങ്ങളുടെ ഇരയാകുന്നത് ദരിദ്രരും ഇടത്തരക്കാരുമായ ജനകോടികളാണ്. ജനങ്ങളുടെ സംഘടിത പ്രക്ഷോഭം ഈ നയങ്ങൾക്കെതിരെ വളർന്നുവരാതിരിക്കാനായി രാജ്യമെമ്പാടും വർഗ്ഗീയ ധ്രുവീകരണം സൃഷ്ടിക്കുകയാണ് മോദിയുടെ ഭരണം. കേരളീയരുടെ ദാരിദ്ര്യം പെരുപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള വിലക്കയറ്റവും കാർഷിക മേഖലയുടെ തകർച്ചയും സംഭവിക്കുമ്പോഴും നിർവ്വീകാരമായി നോക്കിനിൽക്കുകയും അഴിമതി നടത്തുന്നതിൽ മാത്രം ശ്രദ്ധാലുക്കളാണ് കോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിലുള്ള യുഡിഎഫ് സർക്കാർ. കക്ഷി രാഷ്ട്രീയത്തിനടിമയായി ജനകീയ സമരരക്തം വളർത്തിയെടുത്തുകൊണ്ട് ഇന്നത്തെ ഈ സാഹചര്യത്തെ നേരിടുകയെന്ന ലക്ഷ്യം വെച്ചുകൊണ്ടാണ് ആർഎംപി, എസ്യുസിഐ(സി), എംസിപിഐ(യു) എന്നീ പാർട്ടികൾ ചേർന്നു രൂപംകൊടുത്ത ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണി, തൊഴിലവകാശങ്ങൾ കവർന്നെടുക്കുന്ന തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ പിൻവലിക്കുക, വിദ്യാ

ഭ്യാസ-സാംസ്കാരിക മേഖലയുടെ വർഗ്ഗീയ വൽക്കരണം തടയുക, അവശ്യനിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലക്കയറ്റം തടയാൻ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക തുടങ്ങിയ 15 ഡിമാന്റുകൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് സെപ്തംബർ 30 ന് സംസ്ഥാനതല പ്രക്ഷോഭ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചത്.
(ശേഷം 8-ാം പേജിൽ)

ശ്രീനാരായണഗുരുവും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകളും

അടുത്തകാലത്ത് കേരളത്തിൽ ശ്രീനാരായണഗുരുവിനെ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു വിവാദം ഉയർന്നുവരികയുണ്ടായല്ലോ. കേരളത്തിന്റെ നവോത്ഥാന നായകന്മാരിൽ അഗ്രഗണ്യനായ ഗുരുവിനെ ഒരു പ്രത്യേക ജാതിയുടെ മാത്രം ആചാര്യനായി അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ചില വാദങ്ങൾ അതിന്റെ ഭാഗമായി ഉയരുകയുണ്ടായി. സങ്കുചിതമായ രാഷ്ട്രീയ നേട്ടങ്ങൾ മാത്രം ലക്ഷ്യമാക്കി ചില സ്ഥാപിതമാർപര്യക്കാർ അതിനെ ജാതിവികാരം ഇളക്കിവിടാനുള്ള അവസരമാക്കാൻ മുതിർന്നു. നവോത്ഥാനത്തിലൂടെ കേരളം കൈവരിച്ച മതേതര ജനാധിപത്യ സാംസ്കാരികാന്തരീക്ഷത്തെ തകർക്കുന്ന വർഗ്ഗീയശക്തികൾക്ക് തലയുയർത്താൻ അത് അവസരം നൽകി. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേരള നവോത്ഥാനത്തിൽ ശ്രീനാരായണഗുരുവിന്റെ സംഭാവനയെന്തെന്നും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആദർശങ്ങളുടെ വർത്തമാനകാല പ്രസക്തിയെന്തെന്നും, ശ്രീനാരായണനെപ്പോലെയുള്ള നവോത്ഥാനനായകന്മാരോടുള്ള കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരുടെ സമീപനമെന്തെന്നുമുള്ള വസ്തുനിഷ്ഠമായ പരിശോധന പ്രസക്തമായിരിക്കുന്നു.

സമീപകാല വിവാദങ്ങൾക്കിടയിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട ചില വാദങ്ങളുണ്ട്. ശ്രീനാരായണൻ ഹിന്ദുമതസംരക്ഷകനായിരുന്നു. ജാതി പറയുന്നത് ശ്രീനാരായണധർമ്മത്തിനെതിരെയും നവ്യുതിരി മുതൽ നായാടി വരെയുള്ള ഹിന്ദുക്കളുടെ ഐക്യത്തിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുകയെന്നതാണ് ഇന്ന് ശ്രീനാരായണന്റെ അനുയായികളുടെ കർത്തവ്യം എന്നീ വാദ

ങ്ങൾ ഗുരുവിന്റെ അനുയായികളായി കരുതപ്പെടുന്ന എസ്എൻഡിപി യോഗനേതൃത്വം ഉയർത്തുകയുണ്ടായി. ഗുരു അരുവിപ്പുറത്തും തുടർന്ന് കേരളത്തിൽ പലയിടങ്ങളിലും ക്ഷേത്രപ്രതിഷ്ഠ നടത്തിയത് ക്ഷേത്രാരാധനയുടെ പ്രാധാന്യം ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയായിരുന്നു. ശ്രീനാരായണഗുരു അവസാന കാലങ്ങളിൽ ദൈവമായി മാറി എന്നുമൊക്കെയുള്ള അഭിപ്രായങ്ങളും അവരിൽ ചിലർ ഉയർത്തുന്നുണ്ട്. ഈ വാദങ്ങളിൽ എന്തുമാത്രം കഴമ്പുണ്ട് എന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അതുപോലെ തന്നെ, കുട്ടികളുടെ ഘോഷയാത്രയിൽ ശ്രീനാരായണഗുരുവിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള തികച്ചും അപലപനീയമായ നിശ്ചലഭൂമി അവതരിപ്പിച്ച സിപിഐ(എം) അനുകൂലികൾ അവകാശപ്പെടുന്നത് തങ്ങളാണ് ശ്രീനാരായണഗുരുവിന്റെയും മറ്റ് നവോത്ഥാന നായകന്മാരുടെയും പാത ശരിയായി പിന്തുടരുന്നതെന്നാണ്. ഈ അവകാശവാദം എന്തുമാത്രം ശരിയെന്നും വിലയിരുത്തപ്പെടണം. മൂന്നാമതായി, ഇന്നത്തെ പുരോഗമന ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ശ്രീനാരായണഗുരുവിൽ നിന്നും മറ്റ് നവോത്ഥാന നായകന്മാരിൽ നിന്നും എന്താണ് ഉൾക്കൊള്ളാനുള്ളത് എന്ന് വിചിന്തനം ചെയ്യണം.



എഐയുടിയുസിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അംഗൻവാടി ജീവനക്കാർ നടത്തിയ പടുകുറ്റൻ പാർലമെന്റ് മാർച്ച്

നവ്യുതിരി മുതൽ നായാടി വരെയുള്ള ഹിന്ദുക്കൾ എന്നെങ്കിലും സഹോദരന്മാരായിരുന്നിട്ടുണ്ടോ? ആദ്യമേ തന്നെ ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. നവ്യുതിരി മുതൽ നായാടി വരെയുള്ള ഹിന്ദുസഹോദരന്മാരുടെ ഐക്യത്തെപ്പറ്റി ഇന്ന് പലരും പറയുന്നുണ്ടല്ലോ. പ്രത്യേകിച്ചും, പഴയ ജാതിമേധാവിത്വസമൂഹം മനുഷ്യരായിപ്പോലും പരിഗണിക്കാതെ ചവിട്ടിയവർ (ശേഷം പേജ് 2-ൽ)

- തോട്ടം തൊഴിലാളി സമരം: തൊഴിലാളികളുടെ കൂട്ടായ വിലപേശൽ ശേഷിയെ തകർക്കാനുള്ള ഗൂഢാലോചനയ്ക്കെതിരെ ജാഗ്രത പാലിക്കുക -പേജ് 4
- പുതിയ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയം: ജനാധിപത്യ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് ഭീഷണി -പേജ് 6
- സ്റ്റാലിനെ അപകീർത്തിപ്പെടുത്താനായി ബുർഷ്വാ മാധ്യമങ്ങൾ അങ്ങേയറ്റം തരംതാഴുന്നു. -പേജ് 14
- പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പും ജാതി രാഷ്ട്രീയവും -പേജ് 7
- പശ്ചിമേഷ്യയിലെ അഭയാർത്ഥിദുരന്തം -പേജ് 10
- ദാദ്രിയിലെ കൊലപാതകം -പേജ് 7
- ആലപ്പുഴയിലെ വിജയംവരിച്ച ചെമ്മീൻപീലിംഗ് തൊഴിലാളി സമരം -പേജ് 15
- പ്രൊഫ.എം.എം.കൽബുർഗിയുടെ വധം -പേജ് 13
- സംസ്ഥാന യുവജനക്യാമ്പ് -പേജ് 12
- നവോത്ഥാനശക്തി ചരിത്രപ്രദർശനം വൈക്കത്ത് -പേജ് 3
- കാലടി സർവ്വകലാശാലയിൽ വിദ്യാർത്ഥി-ഗവേഷക സംഗമം -പേജ് 16

ശ്രീനാരായണഗുരു ഹിന്ദുമത സംരക്ഷകനോ?

(1-ാം പേജിൽ നിന്ന്)

ട്രിയർച്ചിരുന്ന അധഃസ്ഥിതജാതിക്കാരുടെ ചില നേതാക്കൾ. അർത്ഥശൂന്യമായ പ്രയോഗമാണത്. എന്തെന്നാൽ കേരളത്തിൽ നില നിന്നിരുന്ന ജാതിമേധാവിത്വവ്യവസ്ഥിതിയിൽ ഒരിക്കലും മേൽപ്പറഞ്ഞ എല്ലാ ജാതിക്കാരും സഹോദരന്മാരായിരുന്നില്ല. മറിച്ച് ഉച്ചനീചത്വമായിരുന്നു ഹിന്ദുമതത്തിലെ ജാതി വ്യവസ്ഥയുടെ മുഖമുദ്ര. ജാതിശ്രേണിയിൽ ഏറ്റവും ഉയർന്ന സ്ഥാനം മലയാള ബ്രാഹ്മണരായ നമ്പൂതിരിമാർക്ക്. മറ്റുള്ള ഓരോ ജാതിക്കാരും താഴേയ്ക്ക് താഴേയ്ക്ക് വ്യത്യസ്ത സ്ഥാനങ്ങൾ. മറ്റ് ജാതിക്കാരെ നമ്പൂതിരിയെ തൊട്ടുപോയാൽ അയാളുടെ ശുദ്ധി നഷ്ടപ്പെടും. അതു കൊണ്ട് അവർ നമ്പൂതിരിയിൽ നിന്ന് അകലം പാലിക്കണം. ജാതിശ്രേണിയിൽ താഴേയ്ക്ക് വരും തോറും നമ്പൂതിരിയിൽ നിന്ന് പാലിക്കേണ്ട അകലം അഥവാ തീണ്ടപ്പാട് കുടിക്കുടി വരും. നായർ 12 അടി, ഈഴവർ 36 അടി, പുലയർ 48 അടി എന്നിങ്ങനെ താഴേയ്ക്ക് പോയിപ്പോയി നായാടിയുടെ അടുത്തെത്തുമ്പോൾ, അയാളെ കാണുന്നതുതന്നെ അയിത്തത്തിന് കാരണമാകും എന്നതായിരുന്നു വ്യവസ്ഥ. ആരെങ്കിലും തന്റെ ജാതിക്ക് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള അകലം പാലിക്കാതെ അടുത്തേയ്ക്ക് വന്നാൽ അയാളെ വധിക്കണമെന്നതായിരുന്നു അന്നത്തെ ധർമ്മം. അത്തരമൊരവസ്ഥയിൽ എങ്ങനെയാണ് നമ്പൂതിരി മുതൽ നായാടി വരെയുള്ള ഹിന്ദുക്കൾ സഹോദരന്മാരാകുന്നത്? അതുകൊണ്ടാണ് ശ്രീനാരായണഗുരു 1888-ൽ അരുവിപ്പുറത്ത് ശിവപ്രതിഷ്ഠ നടത്തിയ ശേഷം അവിടെ ജാതിഭേദം മതഭേദം ഏതു മില്ലാതെ സർവ്വരും സോദരതേന വാഴുന്ന മാതൃകാസ്ഥാനമാണിത് എന്ന് എഴുതിവെച്ചത്. നമ്പൂതിരി മുതൽ നായാടി വരെയുള്ള ഹിന്ദുക്കൾ ഏവരും സോദരതേന വാഴുന്നതിനെ പറ്റിയല്ല അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതെന്നത് ശ്രദ്ധിക്കുക. ജാതിഭേദമോ മതഭേദമോ ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയിൽ മാത്രമേ മനുഷ്യസഹോദര്യം യാഥാർത്ഥ്യമാകുകയുള്ളൂ എന്ന് ബോദ്ധ്യത്തിൽ നിന്നാണ് ഈ വരികളുയർന്നത്.

ശ്രീനാരായണഗുരു ഹിന്ദുമത സംരക്ഷകനോ?

ശ്രീനാരായണൻ ഹിന്ദുമത സംരക്ഷകനായിരുന്നുവെന്ന വാദത്തിനും വസ്തുതകളുടെ പിൻബലമില്ല. അദ്ദേഹം ഹിന്ദുദൈവങ്ങളുടെ വിഗ്രഹങ്ങൾ പ്രതിഷ്ഠിച്ചുവെന്നത് ശരിയാണ്. പക്ഷെ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആദർശം ഒരു ജാതി ഒരു മതം ഒരു ദൈവം മനുഷ്യൻ എന്നതായിരുന്നു. ഇവിടെ ഒരു മതം എന്നതുകൊണ്ട് എന്താണർത്ഥമാകുന്നതെന്ന് സി.വി. കുഞ്ഞിരാമനുമായി നടന്ന, താഴെക്കാട്ടത്തിട്ടുള്ള, സംഭാഷണത്തിൽ നിന്ന് വ്യക്തമാകും.

ഗുരു: എല്ലാ മതങ്ങളുടെയും ഉദ്ദേശ്യം ഒന്നുതന്നെ. നദികൾ സമുദ്രത്തിൽ ചേർന്നാൽ പിന്നെ തിരക്കുഴിയെന്നും നടുക്കടലെന്നുമുണ്ടോ? ...സൂക്ഷ്മമാന്വേഷണത്തെ സഹായിക്കുന്ന മാർഗ്ഗദർശികൾ മാത്രമാണ് മതങ്ങൾ. സൂക്ഷ്മമറിഞ്ഞവർ മതം പ്രമാണമല്ല. മതത്തിന് അവർ പ്രമാണമാണ്...

സി.വി.കുഞ്ഞിരാമൻ: ത്യാജ്യഗ്രാഹ്യവിവേചനത്തോടുകൂടി എല്ലാമതഗ്രന്ഥങ്ങളും പഠിക്കണമെന്നാണ് ത്യാജ്യങ്ങളുടെ ഉപദേശസാരമെന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കട്ടെയോ?

സ്വാമി: നമ്മുടെ ഉപദേശസാരം അതുതന്നെയാണ്. ആലുവാവച്ചുകൂടിയ സർവ്വമതസമ്മേളനാവസരത്തിൽ നാം അത് പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ടല്ലോ. രാജ്യങ്ങൾ തമ്മിലും സമുദായങ്ങൾ തമ്മിലുമുള്ള ശണ്ഠം ഒന്നു മറ്റൊന്നിനെ തോല്പിക്കുമ്പോൾ അവസാനിക്കും. മതങ്ങൾ തമ്മിൽ പൊരുതാൽ ഒടുങ്ങാത്തതുകൊണ്ട് ഒന്നിന് മറ്റൊന്നിനെ തോല്പിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഈ മതപ്പോരിന് അവസാനമുണ്ടാകണമെങ്കിൽ സമബുദ്ധിയോടുകൂടി എല്ലാ മതങ്ങളും എല്ലാവരും പഠിക്കണം. അപ്പോൾ പ്രധാനതത്വങ്ങളിൽ അവയ്ക്കു തമ്മിൽ സാമ്യമായ വ്യത്യാസമില്ലെന്ന് വെളിപ്പെടുന്നതാണ്. അങ്ങനെ വെളിപ്പെട്ടുകിട്ടുന്ന മതമാണ് നാം ഉപദേശിക്കുന്ന 'ഏകമതം'.

....ഹിന്ദുമതം എന്തൊരു മതമേയില്ലല്ലോ. ഹിന്ദുസ്ഥാനനിവാസികളെ ഹിന്ദുക്കൾ എന്ന് വിഭജിച്ച് പറഞ്ഞുവന്നു. ഹിന്ദുസ്ഥാനനിവാസികളുടെ മതം ഹിന്ദുമതം എന്നാണെങ്കിൽ ഹിന്ദുസ്ഥാനത്തെ ഇപ്പോൾ അധിവസിക്കുന്ന ക്രിസ്ത്യാനികളുടെയും മുഹമ്മദീയരുടെയും മതങ്ങളും ഹിന്ദുമതം തന്നെയാണ്. അങ്ങനെ ആരും പറയുന്നില്ല, സമ്മതിക്കുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ ഹിന്ദുമതമെന്ന് പറയുന്നത് ക്രിസ്ത്യാനികളുടെയും മുഹമ്മദീയരുടെയും മതങ്ങളും ഹിന്ദുമതം തന്നെ എന്ന് ചിലർ പറയുന്നത്. വൈദികമതം, പൗരാണികമതം, സാമ്പ്യമതം, വൈശേഷികമതം, മീമാംസമതം, ദൈവമതം, അദൈവമതം, വിശിഷ്ടദൈവമതം, ശൈവമതം, ശാക്തേയമതം, വൈഷ്ണവമതം എന്നിങ്ങനെ പ്രത്യക്ഷത്തിൽ വിഭിന്നങ്ങളായിരിക്കുന്ന അനേകമതങ്ങൾക്ക് എല്ലാറ്റിനുംകൂടി ഹിന്ദുമതം എന്ന് പൊതുപ്പേര് പറയുന്നത് യുക്തിഹീനമല്ലെങ്കിൽ, മനുഷ്യജാതിക്കെല്ലാറ്റിനും മോക്ഷപ്രാപ്തിക്ക് ഉപയുക്തങ്ങളായി ഭേദകാലാവസ്ഥകൾ അനുസരിച്ച് ഓരോ ആചാര്യന്മാർ ഈഷദീപ്തിഭേദങ്ങളോടുകൂടി ഉപദേശിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ മതങ്ങൾക്കും കൂടി ഏകമായ ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയ ഏകമതം എന്നുപറയുന്നതിൽ എന്തിനാണ് യുക്തിഹീനതയെ സംശയിക്കുന്നത്?... ഏകത്വത്തിൽ നാനാത്വവും നാനാത്വത്തിൽ ഏകത്വവും അവനവന്റെ മതത്തെ സംബന്ധിച്ച ചാതുര്യത്തോടെ പ്രസംഗിക്കുന്നവർക്ക് മനുഷ്യജാതിയുടെ മതത്തെ പൊതുവിൽ എടുത്ത് അതിന്റെ ഏകത്വത്തിൽ നാനാത്വവും നാനാത്വത്തിൽ ഏകത്വവും കാണാൻ കഴിയാതെവന്നത് ആശ്ചര്യമായിരിക്കുന്നു...

സി.വി. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ ത്യാജ്യങ്ങളുടെ ശിഷ്യസംഘത്തിൽ ഹിന്ദുമതവിശ്വാസികൾ, ബുദ്ധമതവിശ്വാസികൾ, ക്രിസ്ത്യാനികൾ, മുഹമ്മദീയമതവിശ്വാസികൾ, പ്രവേശനം അനുവദിക്കേണ്ടതാണല്ലോ.

ഗുരു: നമുക്ക് അതിന് യാതൊരു വിരോധവുമില്ല.

ഹിന്ദുമതം എന്ന് വിവക്ഷിക്കപ്പെടുന്ന ബ്രാഹ്മണമതത്തോടുള്ള ഗുരുവിന്റെ സമീപനമെന്തായിരുന്നുവെന്ന് പി.കെ.ബാലകൃഷ്ണൻ തന്റെ നാരായണഗുരു എന്ന കൃതിയിൽ പരാമർശിക്കുന്ന താഴെപ്പറയുന്ന സംഭാഷണം വ്യക്തമാക്കുന്നു.

ഒന്നാം ലോകയുദ്ധം നടക്കുന്ന കാലത്ത് സ്വാമികളും ഒരു ശിഷ്യനുമായി ഇങ്ങനെ യൊരു സംഭവമുണ്ടായി.

സ്വാമികൾ: ഇംഗ്ലീഷുകാർ ജയിക്കാൻ നാമൊക്കെ പ്രാർത്ഥിക്കണം. നമുക്കൊക്കെ സന്യാസം നൽകിയ ഗുരുക്കന്മാരാണ്.

ശിഷ്യൻ: സന്യാസം നൽകുക എന്നുവെച്ചാൽ മന്ത്രോപദേശം ചെയ്ത് കാഷായം നൽകുകയാണ് പതിവ്. ത്യാജ്യങ്ങൾ കല്പിച്ചതിന്റെ അർത്ഥം മനസ്സിലായില്ല.

സ്വാമികൾ: ശ്രീരാമന്റെ കാലത്തുകൂടി ശുഭദ്രാകിരുകൾ സന്യസിപ്പാൻ പാടില്ലെന്നല്ലേ പറയുന്നത്. ഹിന്ദുക്കൾ സ്മൃതികൾ നോക്കി ഭരിക്കുന്നവരല്ലോയോ?

ഗുരു ക്ഷേത്രാധ്യക്ഷന്റെ വക്താവോ?

ഗുരു ക്ഷേത്രങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചത് ക്ഷേത്രാധ്യക്ഷന്റെ പ്രധാന്യം അനുയായികളെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയായിരുന്നുവെന്ന വാദം പരിശോധിക്കാം. വിഗ്രഹപ്രതിഷ്ഠയ്ക്കുള്ള അധികാരം ബ്രാഹ്മണർക്ക് മാത്രമുണ്ടായിരുന്ന അക്കാലത്ത് ഗുരു നടത്തിയ വിഗ്രഹപ്രതിഷ്ഠ ആ വ്യവസ്ഥിതിക്കെതിരായ വെല്ലുവിളിയായിരുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കാത്തവരുടെ അഭിപ്രായമാണിത്. അന്ന് ക്ഷേത്രങ്ങൾ അധികാരകേന്ദ്രങ്ങൾ കൂടിയായിരുന്നു. അതിനാൽ അന്ന് ക്ഷേത്രം സ്ഥാപിക്കുകയെന്നാൽ അധഃസ്ഥിതന്റെ ബദൽ അധികാരകേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കുക എന്നുകൂടി അർത്ഥമുണ്ടായിരുന്നു. നിരീശ്വരവാദിയായിരുന്ന സി.കേശവന്റെ താഴെപ്പറയുന്ന വാക്കുകൾ അത്

സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു: ക്ഷേത്രങ്ങളിലും പ്രതിഷ്ഠകളിലും ഒന്നും ഒരു വിശ്വാസമില്ലാത്ത എനിക്ക് സ്വമിത്യുടെ ക്ഷേത്രപ്രതിഷ്ഠകളുടെ പൊരുൾ നല്ലപോലെ ബോദ്ധ്യമാണ്. ശ്രീരാമന്റെ കാലമായിരുന്നെങ്കിൽ ഒരു ഈഴവൻ അരുവിപ്പുറത്ത് തപസ്സു തുടങ്ങുമ്പോൾ, ഒരു 'ഈഴവശ്ലീവ'ന്റെ പ്രതിഷ്ഠയ്ക്ക് ഒരുങ്ങുമ്പോൾത്തന്നെ, ശ്രീരാമന്റെ 'ഘോരം ചെപ്പം' ആ ഈഴവമുനിയുടെ ഗളനാളം മുറിച്ചുകളയുമായിരുന്നു എന്നുള്ളത് നിസ്സംശയമാണ്. സ്വാമിയുടെ ആ ധീരതയെ നാം നമസ്കരിക്കുക. (സി.കേശവൻ, പരിശുദ്ധജീവിതത്തിന്റെ പരമോദാഹരണം, പി.കെ.ബാലകൃഷ്ണന്റെ നാരായണഗുരുവിൽ നിന്ന്)

ക്ഷേത്രങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീനാരായണഗുരുവിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട് തന്നെ വ്യത്യസ്തമായിരുന്നു എന്നതാണ് വസ്തുത. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: ക്ഷേത്രങ്ങൾ പഴയ സമ്പ്രദായത്തിൽ വളരെ പണം ചെലവുചെയ്തുണ്ടാക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. ഉത്സവത്തിനും കരിമരുന്നിനും മറ്റും പണം ചെലവഴിക്കരുത്. ക്ഷേത്രത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക് സുഖത്തിൽ വന്നിരിക്കാനും പ്രസംഗിക്കാനും മറ്റും ഏർപ്പാടുകൾ ഉള്ള വിശാലമായ മുറികളാണ് വേണ്ടത്. എല്ലാ ക്ഷേത്രങ്ങളോടും സംബന്ധിച്ച് വിദ്യാശാലകളും തോട്ടങ്ങളും ഉണ്ടായിരിക്കണം. കുട്ടികളെ പലതരം വ്യവസായങ്ങൾ ശീലിപ്പിക്കാനുള്ള ഏർപ്പാടുകളും ക്ഷേത്രത്തോടുബന്ധിച്ചുണ്ടാക്കേണ്ടതാണ്. ജനങ്ങളിൽ നിന്ന് വഴിപാടായി കിട്ടുന്ന ധനം, സാധുക്കളായ ജനങ്ങൾക്കുതന്നെ പ്രയോജനകരമായ വിധത്തിൽ ചെലവഴിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. (മൂർക്കോത്തുകുമരൻ എഴുതിയ ശ്രീനാരായണഗുരുവിന്റെ ജീവചരിത്രത്തിൽ നിന്ന് പി.കെ.ബാലകൃഷ്ണൻ ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നത്)

1917-ൽ നൽകിയ സന്ദേശത്തിൽ ഇനി ക്ഷേത്രങ്ങളെല്ലാ വേണ്ടത് എന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. "ഇനി ക്ഷേത്രനിർമ്മാണത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കരുത്... തൽക്കാലം ക്ഷേത്രം വേണ്ടെന്നുപറഞ്ഞാൽ ജനങ്ങൾ കേൾക്കുകയില്ല. നിർബന്ധമാണെങ്കിൽ ചെറിയ ക്ഷേത്രം വെച്ചുകൊള്ളട്ടെ. പ്രധാന ദേവാലയം വിദ്യാലയമായിരിക്കണം. പണം പിരിച്ച് പള്ളിക്കൂടങ്ങൾ കെട്ടുവാനാണുത്സാഹിക്കേണ്ടത്. ശുചിയും മറ്റും ഉണ്ടാക്കുവാൻ ക്ഷേത്രം കൊള്ളാം. ജാതിഭേദം കൂടാതെ ഒരു പൊതു ആരാധന സ്ഥലത്തെങ്കിലും ജനങ്ങളെ ഒന്നിച്ചുചേർക്കുവാൻ ക്ഷേത്രങ്ങൾവഴി കഴിയുമെന്ന് തോന്നിയിരുന്നു. അനുഭവം നേരെമറിച്ചാണ്. ക്ഷേത്രം ജാതിവ്യത്യാസത്തെ അധികമാക്കുന്നു. ഇനി ജനങ്ങൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസം കൊടുപ്പാൻ ശ്രമിക്കണം. അവർക്ക് അറിവുണ്ടാകട്ടെ. അതുതന്നെയാണ് അവരെ നന്നാക്കുവാനുള്ള മരുന്ന്". (നാരായണഗുരു-പി.കെ.ബാലകൃഷ്ണൻ)

ശ്രീനാരായണഗുരുവിനെ ക്ഷേത്രാധ്യക്ഷനായുടെ വക്താവായി ചിത്രീകരിക്കുന്നത് ന്യായമാണോ എന്ന് ഗുരുവിന്റെ തന്നെ മേല്പറഞ്ഞ വാക്കുകളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ മാന്യവായനക്കാർ വിലയിരുത്തുക.

ഗുരുവും ജാതിയും

ഇനി, ഗുരുവിന്റെ അനുയായികൾ ജാതിപര്യേണമെന്ന വാദമെടുക്കാം. തന്റെ വിഖ്യാത ആദർശവാക്യത്തിലെപോലെ എത്രയോ വട്ടം അദ്ദേഹം മനുഷ്യരെല്ലാം ഒരേ ജാതിയാണെന്ന അഭിപ്രായം സംശയത്തിനിടയില്ലാത്തവണ്ണം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്.

"മനുഷ്യരുടെ മതം, വേഷം, ഭാഷ മുതലായവ എങ്ങനെയിരുന്നാലും അവരുടെ ജാതി ഒന്നായതുകൊണ്ട് അന്യോന്യം വിവാഹവും പന്തിഭോജനവും ചെയ്യുന്നതിന് യാതൊരു ദോഷവുമില്ല."

"ജാതി ഒന്നാണെന്നതിന് തെളിവൊന്നും വേണ്ടല്ലോ. ഒരു പട്ടി വേറൊരു പട്ടിയെക്കണ്ടാൽ അതിന്റെ സ്വന്തം ജാതിയാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. എല്ലാ മൃഗങ്ങൾക്കും ഈ വക തിരിവുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് ജീവിക്കുന്നുമുണ്ട്. മനുഷ്യർക്ക് മാത്രം സംശയം, സ്വന്തം ജാതി തിരിച്ചറിയാനുള്ള ശക്തിയില്ല. മൃഗങ്ങളെക്കാൾ മോശം." (ശ്രീനാരായണഗുരുസ്മരണ

കൾ - കുറ്റിപ്പുഴ കൃഷ്ണപിള്ള)

"മനുഷ്യർ ഒക്കെ ഒരു ജാതിയാണ്. അവരുടെയിടയിൽ സ്ഥിതിഭേദമല്ലാതെ ജാതിഭേദം ഇല്ല. ഉണ്ടാകാൻ നിവൃത്തിയും ഇല്ല." (തിരുവനന്തപുരത്ത് മുട്ടത്തറയിൽ ഗുരുവിന്റെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ നടന്ന പുലയരുടെ ഒരു യോഗത്തിൽ ഗുരു ഉപദേശിച്ചത്. വിവേകോദയം 1096 ചിങ്ങം ലക്കം. കെ.എൻ.ഷാജി എഡിറ്റർ ചെയ്ത നാരായണഗുരു - ജീവിതം, കൃതികൾ, ദർശനം എന്ന കൃതിയിൽ ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നത്)

"മനുഷ്യന്മാരും മനുഷ്യത്വം ജാതിർഗോത്രം ഗവാനം യഥാന ബ്രാഹ്മണാദിരന്യൈവഹ തത്ത്വം വേത്തി കോപി ന"

അർത്ഥം: പശുക്കൾക്ക് ഗോത്വം എന്ന ജാതിയുള്ളതുപോലെ, മനുഷ്യർക്ക് മനുഷ്യജാതിയുണ്ട്. ബ്രാഹ്മണാദി ജാതിയില്ല എന്നാൽ കഷ്ടം പരമാർത്ഥദർശികളായി ആരുമില്ല (നാരായണഗുരു - പി.കെ.ബാലകൃഷ്ണൻ)

എസ്.എൻ.ഡി.പി യോഗത്തിന്റെ സ്ഥാപക പ്രസിഡന്റായ ഗുരു, യോഗത്തിന് ജാത്യഭിമാനം കൂടിവരുന്നുവെന്ന് പരിതപിച്ചുകൊണ്ട് യോഗത്തോട് വിടപറഞ്ഞുവെന്നതും ചരിത്രമാണ്. ഇങ്ങനെ എത്രയോവട്ടം അദ്ദേഹം തന്റെ നിലപാട് ആവർത്തിച്ചു പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നിട്ടും അതിന് നേർവിപരീതമായ ആശയം ഒരു മനഃസാക്ഷിക്കുത്തുമില്ലാതെ ഗുരുവിന്റെ പേര് പറഞ്ഞ് അവതരിപ്പിക്കുന്നവരെപ്പറ്റി എന്ത് പറയാൻ.

എന്തിന്, അവർ ഗുരുവിനെത്തന്നെ ഒരു പ്രത്യേക ജാതിയുടെയും മതത്തിന്റെയും ആളായി അവതരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഗുരു ജീവിച്ചിരുന്നപ്പോൾത്തന്നെ ഇത്തരം 'അനുയായി'കളുണ്ടായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടായിരിക്കുമല്ലോ തനിക്ക് ജാതിയോ മതമോ ഇല്ലെന്ന് പത്രത്തിൽ (പ്രബുദ്ധകേരളം, 1916) പരസ്യം ചെയ്യാൻപോലും അദ്ദേഹം നിർബ്ബന്ധിതനായത്. എന്നിട്ടും ഇപ്പോഴും ഗുരു ഒരു പ്രത്യേകജാതിക്കാരുടെ ആചാര്യനായി അവതരിപ്പിക്കപ്പെടുന്നത് കാണുമ്പോൾ സി.കേശവന്റെയൊപ്പം ചേർന്ന് ഇങ്ങനെ പരിതപിക്കാനേ കഴിയൂ: എന്നാൽ കഷ്ടം! ഈ വസുധയെ ഒരു കുടുംബമായും മനുഷ്യനെ ഒരു ജാതിയായും മാത്രം കാണാൻ കഴിഞ്ഞ വിശാലാശയനെ എങ്ങനെയാണല്ലോമാണ് ദുർവ്യാഖ്യാനം ചെയ്ത്, ഒരു ഹിന്ദുവോ, ഈഴവനോ, അല്ലെങ്കിൽ ഹിന്ദുക്കളുടെ ഉപദേവന്മാരിൽ ഒരുവനോ ആക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശിഷ്യപരമ്പരയിൽപ്പെട്ട ചിലർ ഇപ്പോൾ കെണിയുന്നതാലോചിക്കുമ്പോൾ സങ്കടം തോന്നുന്നു. (സി.കേശവൻ, പരിശുദ്ധജീവിതത്തിന്റെ പരമോദാഹരണം; നാരായണഗുരു-ജീവിതം, കൃതികൾ, ദർശനം)

ശ്രീനാരായണഗുരുവിന്റെ അനുയായികളായി അറിയപ്പെടുന്നവർ അദ്ദേഹത്തെപ്പറ്റി അവതരിപ്പിക്കുന്ന ചിത്രം യാഥാർത്ഥ്യത്തിന് നിരക്കുന്നതല്ല എന്നാണ് മേൽപ്പറഞ്ഞ സംഭാഷണങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. മറിച്ച് കേരളചരിത്രത്തിൽ ശ്രീനാരായണഗുരുവിന്റെ സ്ഥാനമെന്ത് എന്ന് വസ്തുനിഷ്ഠമായി മനസ്സിലാക്കണമെങ്കിൽ അദ്ദേഹം ജീവിച്ചിരുന്ന ചരിത്രപശ്ചാത്തലത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആശയങ്ങളെയും പ്രവൃത്തികളെയും വിലയിരുത്തേണ്ടതുണ്ട്.

ചരിത്രപശ്ചാത്തലം

പത്തൊമ്പതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ ഉത്തരാർദ്ധത്തിലും ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ ആദ്യദശകങ്ങളിലുമാണ് ശ്രീനാരായണഗുരുവിന്റെ ജീവിതകാലം. ഇന്നത്തെ കേരളം അന്ന് രൂപംകൊണ്ടിട്ടില്ല. ബ്രിട്ടീഷ് മേൽക്കോയ്മ അംഗീകരിച്ചിരുന്ന തിരുവിതാംകൂർ, കൊച്ചി എന്നീ നാട്ടുരാജ്യങ്ങളും നേരിട്ടുള്ള ബ്രിട്ടീഷ്ഭരണത്തിന് കീഴിലുള്ള മലബാറും എന്നിങ്ങനെ മൂന്നായി പിരിഞ്ഞ അവസ്ഥയിലായിരുന്നു അന്നത്തെ കേരളം.

അന്ന് കേരളത്തിൽ ബ്രാഹ്മണമേധാവിത്വത്തിലധിഷ്ഠിതമായ ജാതിവ്യവസ്ഥയാണ് നിലനിന്നിരുന്നത്. സ്വാമി വിവേകാന (ശേഷം 3-ാം പേജിൽ)

ശ്രീനാരായണഗുരു: കേരളീയ നവോത്ഥാന ദർശനത്തിന്റെ ഉത്തുംഗ പ്രതീകം

(2-ാം പേജിൽ നിന്ന്)

നവോത്ഥാനം എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെടുന്ന മനുഷ്യസ്നേഹി 'ഭ്രാന്താലയം' എന്ന് കേരളത്തെ വിളിക്കാനിടയാക്കിയ തരത്തിൽ ക്രൂരമായ വ്യവസ്ഥിതിയായിരുന്നു അത്. ആ ഫ്യൂഡൽസമൂഹത്തിൽ മനുഷ്യരില്ലായിരുന്നുവെന്ന് പറയാം. ഓരോ ആളും ഏതെങ്കിലുമൊരു ജാതിയുടെ പ്രതിനിധി. ഭക്ഷണം, വസ്ത്രം, പാർപ്പിടം, ഭാഷ, സഞ്ചാരം തുടങ്ങിയ എല്ലാക്കാര്യങ്ങളിലും ജാത്യടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പ്രത്യേകതകൾ നിർബന്ധിതമായിരുന്നു. ആചാരലംഘനം കടുത്ത ശിക്ഷ അർഹിക്കുന്ന കുറ്റമായിരുന്നു.

സമൂഹത്തിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന അധ്വാനിക്കുന്ന ജനങ്ങളും സ്ത്രീകളും കൊടിയ മർദ്ദനം അനുഭവിച്ചു. അധ്വാനിക്കുന്ന ജനങ്ങൾ അധഃസ്ഥിതരായി ചവിട്ടിത്താഴ്ത്തപ്പെട്ടിരുന്നു. അവർക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള വസ്ത്രം ധരിക്കാൻ അവകാശമില്ലായിരുന്നു. കൂടപിടിക്കാനോ, ചെരിപ്പിടാനോ, മീശവയ്ക്കാനോ, തലപ്പാവ് വയ്ക്കാനോ ഒന്നും അവകാശമില്ലായിരുന്നു. അവർക്ക്, ആണിനും പെണ്ണിനും, മുട്ടിനൂതാഴേയ്ക്കോ അരയ്ക്കുമുകളിലേയ്ക്കോ മറയുന്ന വസ്ത്രം നിഷിദ്ധമായിരുന്നു.

ഈഴവർക്കും മറ്റ് അധഃസ്ഥിത ജാതിക്കാർക്കും പാലോ പാലുൽപ്പന്നങ്ങളോ കഴിക്കാൻ അവകാശമില്ലായിരുന്നു. പശുവിനെ വളർത്താൻ പശു പ്രസവിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അടുത്തുള്ള നായരുടെയോ നമ്പൂതിരിയുടെയോ ഭവനത്തിൽ അതിനെ എത്തിച്ചുകൊടുക്കണം. പ്രതിഫലമായി ഒരു നേരത്തെ ആഹാരവും തലയിൽ തേയ്ക്കാൻ ഒരു തുടം എണ്ണയും നൽകും. കറവ വറ്റുമ്പോൾ അറിയിക്കും. ചെന്ന് പശുവിനെ കൊണ്ടുപോകാം. അതായിരുന്നു സമ്പ്രദായം (പി.ഭാസ്കരനൂണി, പത്തൊമ്പതാം നൂറ്റാണ്ടിലെ കേരളം)

ഭാഷയും ജാതീയമായിരുന്നു. ഏവർക്കും ഉപയോഗിക്കാവുന്ന പൊതുവായ ഭാഷ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. 1936-ൽ ഒറ്റപ്പാലത്ത് ശിവരാമൻ എന്ന് പേരുള്ള ഒരു ഈഴവയുവാവ് ഒരു നായരുടെ കടയിൽ ചെന്ന് ഉപ്പ് ചോദിച്ചു. സവർണ്ണർക്ക് മാത്രം ഉച്ചരിക്കാൻ അവകാശപ്പെട്ട ഉപ്പ് എന്ന പദം ഉച്ചരിച്ചുവെന്ന ധിക്കാരത്തിന് ജാതിമേധാവിത്വവാദികൾ ആ ചെറുപ്പക്കാരനെ അവിടെവെച്ച് തല്ലിക്കൊന്നു. ഈഴവർ പറയേണ്ടിയിരുന്നത് പുളിച്ചാടൻ എന്ന പദമായിരുന്നു. ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ മൂന്നാം പതിറ്റാണ്ടിൽപ്പോലും ഇതായിരുന്നു അവസ്ഥയെങ്കിൽ 19-ാം നൂറ്റാണ്ടിലെ കാര്യം പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ. തീണ്ടൽ ജാതിക്കാർക്ക് പെരുവഴികളിൽ പ്രവേശനമില്ലായിരുന്നു. സർക്കാർപ്പിസുകളിലോ കോടതികളിലോ വിദ്യാലയങ്ങളിലോ അവർക്ക് പ്രവേശനമുണ്ടായിരുന്നില്ല.

ഇത്തരത്തിൽ അങ്ങേയറ്റം ഇരുളടഞ്ഞിരുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിലാണ് അന്നത്തെ തിരുവിതാംകൂറിലെ തിരുവനന്തപുരത്ത് ചെമ്പഴന്തിയെന്ന ഗ്രാമത്തിൽ 1856 ആഗസ്റ്റ് 28-ന് അധഃസ്ഥിത ജാതിയായ ഈഴവസമുദായത്തിൽ നാരായണൻ ജനിച്ചത്.

നവോത്ഥാനം

പത്തൊമ്പതാം നൂറ്റാണ്ട് കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സാമൂഹ്യസംഘർഷങ്ങളുടെ കാലവുമായിരുന്നു. വിദേശാധിപത്യത്തിന് കീഴിൽ അനുവർത്തിക്കപ്പെട്ട സാമ്പത്തികവും രാഷ്ട്രീയവുമായ നയനടപടികളുടെ ഫലമായി സമൂഹത്തിൽ സമ്പന്നമായ ഒരു പുതിയ മദ്ധ്യവർഗ്ഗം ഉദയം ചെയ്തുവരികയായിരുന്നു. നൂറ്റാണ്ടുകളുടെ പഴക്കമുള്ളതും ചരിത്രപരമായി കാലഹരണപ്പെട്ടതുമായ ഫ്യൂഡൽവ്യവസ്ഥിതിയെ മാറ്റി പകരം ആധുനിക വ്യവസായികോൽപ്പാദനത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയുള്ള പുതിയ മുതലാളിത്ത സമൂഹം കെട്ടിപ്പടുക്കാനുള്ള വ്യഗ്രത ആ മദ്ധ്യവർഗ്ഗം പ്രദർശിപ്പിച്ചു. അന്നത്തെ സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും വിപ്ലവകരമായ പ്രവണതയായിരുന്നു അത്. നിലനിന്നിരുന്ന ജന്മിത്ത സാമൂഹ്യക്രമത്തെ നീതികരിക്കുന്ന മതപരമായ ധാർമ്മിക സദാചാരമൂല്യങ്ങളെ ചോദ്യം ചെയ്യാനും പുതിയ സാമൂഹ്യസൃഷ്ടിക്ക് അനുരോധമായ മാനവവാദപരമായ മൂല്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിക്കാനും ആ പുതിയ സാമൂഹ്യശക്തി മുതിർന്നു. കലയിലും തത്ത്വചിന്തയിലും മാനുഷികബന്ധങ്ങളെയും സാമൂഹ്യ-രാഷ്ട്രീയസ്ഥാപനങ്ങളെയും സംബന്ധിച്ച ആദർശങ്ങളിലുമെല്ലാം ആ പുതിയ മൂല്യബോധം പ്രകാശിതമായി. കാഴ്ചപ്പാടിലും ധാർമ്മിക-സദാചാര മൂല്യവിചാരത്തിലുമെല്ലാം അടിമുടി മാറിയ പുതിയ മനുഷ്യർക്ക് അത് ജന്മം നൽകി. ക്രമേണ സമൂഹത്തെയാകെ ആ പുതിയ മൂല്യബോധത്താൽ പ്രചോദിതമാക്കുന്ന ബൃഹത്തായ പ്രസ്ഥാനമായത് മാറി. ഈ ചരിത്രപ്രക്രിയയെയാണ് നവോത്ഥാനം എന്ന് വിളിക്കുന്നത്.

ഫ്യൂഡൽസമൂഹത്തെ നീതികരിച്ചിരുന്ന മതപരമായ ആധ്യാത്മിക മൂല്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ശരി-തെറ്റുകളുടെ ഉരകല്ല് പാപ-പുണ്യസങ്കല്പമായിരുന്നു. ദൈവത്തിന് നിരക്കുന്നത് പുണ്യമെന്നും ദൈവത്തിന് നിരക്കാത്തത് പാപമെന്നും വിളിക്കപ്പെട്ടു. ദൈവഹിതമറിയാൻ സാധാരണക്കാരന് സാധിക്കുകയില്ലല്ലോ. അതിന് കഴിവുള്ളവരായി കരുതപ്പെട്ടിരുന്ന പുരോഹിതന്മാർ അഥവാ ദൈവജ്ഞർ ശരി-തെറ്റുകൾ എന്തെന്ന് നിശ്ചയിക്കുന്നു. ജനങ്ങൾ അതിനെ ചോദ്യം ചെയ്യാതെ അംഗീകരിക്കുന്നു. പക്ഷെ, പുതുതായി ഉയർന്നുവന്ന ആദർശമായ മാനവവാദത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മനുഷ്യനാണ് എല്ലാത്തിന്റെയും മാനദണ്ഡം. മനുഷ്യന് നിരക്കുന്നത് ശരി, അല്ലാത്തത്

തെറ്റ്. അത് നിർണ്ണയിക്കാൻ ദൈവജ്ഞരുടെ ആവശ്യമില്ല. അനുഭവത്തിന്റെയും ശാസ്ത്രീയ യുക്തിചിന്തയുടെയും വെളിച്ചത്തിലുള്ള വിശകലനമാണതിനാവശ്യം. ഫ്യൂഡൽസമൂഹത്തിലെ ഉച്ചനീചശ്രേണിയിൽ ഓരോ ആളുടെയും സ്ഥാനം അയാളുടെ ജന്മം കൊണ്ട് നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. ദൈവകല്പിതമെന്ന മട്ടിൽ ഇങ്ങനെ തനിക്കു ലഭിച്ച സ്ഥാനത്തിനനുസരിച്ച പ്രവൃത്തി ചെയ്യുകയെന്നതാണ് ഓരോരുത്തരുടെയും കർത്തവ്യം. അതാണ് പുണ്യം. അത് ലംഘിക്കുന്നത് പാപം. എന്നാൽ, മാനവവാദത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മനുഷ്യർ ജന്മനാ തുല്യരാണ്. സമൂഹത്തിലെ വ്യത്യസ്ത നിലകളിൽ അവരെ കൊണ്ടെത്തിക്കുന്നത് അവനവന്റെ പ്രവൃത്തിയാണ്. സ്വന്തം സ്ഥാനമെന്തായിരിക്കണമെന്ന തിരഞ്ഞെടുപ്പിനുള്ള അലംഘനീയമായ അവകാശം ഓരോ വ്യക്തിക്കുമുണ്ട്. സമത്വം, സാതന്ത്ര്യം, സാഹോദര്യം എന്ന പ്രസിദ്ധ മുദ്രാവാക്യങ്ങൾക്ക് പിൻബലമായിരിക്കുന്ന പ്രത്യയശാസ്ത്രമിതാണ്.

ശ്രീനാരായണഗുരു: കേരളീയ നവോത്ഥാന ദർശനത്തിന്റെ ഉത്തുംഗ പ്രതീകം

ശ്രീനാരായണഗുരു: കേരളീയ നവോത്ഥാന ദർശനത്തിന്റെ ഉത്തുംഗ പ്രതീകം

കേരളീയ നവോത്ഥാനത്തിന്റെ ഏറ്റവും ഉന്നതവും സമഗ്രവുമായ സൈദ്ധാന്തികാവിഷ്കാരം ശ്രീനാരായണഗുരുവിലാണ് കാണാൻ കഴിയുക. "മതമേതായാലും മനുഷ്യൻ നന്നായാൽ മതി" എന്ന പ്രസിദ്ധമായ വാക്യം ശ്രീനാരായണഗുരുവിന്റെ മാനവവാദ

വീക്ഷണം പ്രകാശിപ്പിക്കുന്നു. മനുഷ്യരെല്ലാം ഒരേ ജാതിയാണെന്ന ആദർശം അദ്ദേഹത്തിന്റെ സമത്വദർശനം വിളിച്ചോതുന്നു. അദ്ദേഹം ക്ഷേത്രങ്ങളും മഠങ്ങളുമൊക്കെ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ക്ഷേത്രത്തെപ്പറ്റി അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടായിരുന്ന ധാരണ സവിശേഷമായിരുന്നുവെന്ന് മുൻ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. ഒടുവിൽ "ഇനി ക്ഷേത്രങ്ങളല്ല വിദ്യാലയങ്ങളാണ് വേണ്ടത്" എന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് കേരളത്തിൽ ആദ്യത്തെ വ്യവസായിക കാർഷിക പ്രദർശനം സംഘടിപ്പിച്ചത്. അദ്ദേഹം സർവ്വമത സമ്മേളനം നടത്തുകയും അവിടെ 'വാദിക്കാനും ജയിക്കാനുമല്ല, അറിയാനും അറിയിക്കാനും വേണ്ടി' എന്ന ബാനർ എഴുതിവയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ജനാധിപത്യസംസ്കാരത്തിന്റെ ദീപ്തി ഇവിടെയെല്ലാം കാണാം. "ഒരു ജാതി, ഒരു മതം, ഒരു ദൈവം മനുഷ്യന്" എന്ന ഗുരുവചനത്തെ "ജാതി വേണ്ട, മതം വേണ്ട, ദൈവം വേണ്ട മനുഷ്യന്" എന്ന് സഹോദരൻ അയ്യപ്പൻ തിരുത്തി. അതിനത്തു ഗുരു 'അയ്യപ്പൻ പറഞ്ഞതും ശരിയാണല്ലോ' എന്ന് പ്രതികരിച്ചു. ആധ്യാത്മികവാദത്തിന്റെ രീതിയായ അന്ധമായ ആധികാരികതാ ബോധമോ അസഹിഷ്ണുതയോ തരിമ്പുമില്ലാത്ത സമീപനം.

അദ്ദേഹം വ്യത്യസ്ത ചിന്താഗതികളോടും സമ്പ്രദായങ്ങളോടും തികഞ്ഞ സഹിഷ്ണുത പുലർത്തിയിരുന്നു. അദ്ദേഹം സന്യാഹാരി (ശേഷം 12-ാം പേജിൽ)

വൈക്കത്ത് നവോത്ഥാന ശക്തി ചരിത്ര പ്രദർശനം

അയ്യങ്കാളി നയിച്ച കാർഷിക പണിമുടക്കത്തിന്റെ ശതാബ്ദി ആചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി വൈക്കം ബോട്ടുജെട്ടി മൈതാനിയിൽ സെപ്റ്റംബർ 24, 25, 26 തീയതികളിൽ നവോത്ഥാന ശക്തി ചരിത്ര പ്രദർശനം നടത്തി. വൈക്കം മുനിസിപ്പൽ ചെയർ പേഴ്സൺ ശ്രീലത ബാലചന്ദ്രൻ പ്രദർശനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. നവോത്ഥാന നായകൻമാരുടെ ആത്മസമർപ്പണം പുതു തലമുറ മാതൃകയാക്കി ഈ കാലഘട്ടത്തിലെ അനീതികൾക്കെതിരെ പൊരുതണമെന്ന് അവർ പറഞ്ഞു. 24 ന് വൈക്കുന്നേരം അയ്യൻകാളിയും കേരള നവോത്ഥാനവും എന്ന സെമിനാർ ചെങ്ങര ഭൂസമര നേതാവ് ഊഹ ഗോപാലൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ആചരണ കമ്മിറ്റി സംസ്ഥാന കൺവീനർ ജി. എസ് പത്മകുമാർ വിഷയാവതരണം നടത്തി. വൈക്കം താലൂക്ക് കമ്മിറ്റി പ്രസിഡന്റ് വൈക്കം ബാബു അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച യോഗത്തിൽ കെപിഎംഎസ് സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് എൻ. കെ.നീലകണ്ഠൻ മാസ്റ്റർ, പ്രൊഫ. പള്ളിപ്പുറം മുരളി, എൻ.എസ്.എസ് വൈക്കം താലൂക്ക് കമ്മിറ്റി പ്രസിഡന്റ് ഡോ. സി.ആർ വിനോദ്കുമാർ, ധീവരസഭ വൈക്കം താലൂക്ക് കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറി എം.കെ.രാജു, എ.കെ.സി. എച്ച്.എം.എസ് നേതാവ് എ.കെ.വാവ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. 25 നു നടന്ന കേരള നവോത്ഥാനവും സ്ത്രീ വിമോചനവും എന്ന സെമിനാർ പ്രശസ്ത എഴുത്തുകാരി ഡോ. മ്യൂസ് മേരി ജോർജ്ജ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ആചരണ സമിതി വൈക്കം താലൂക്ക് കമ്മിറ്റി രക്ഷാധികാരി രാജൻ അക്കരപ്പാടം അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. സ്ത്രീ സുരക്ഷാ സമിതി സംസ്ഥാന ജനറൽ സെക്രട്ടറി മിനി കെ.ഫിലിപ്പ് വിഷയാവതരണം നടത്തി. സിന്ധു ഷാജി, പി.പുഷ്പാകരൻ മാസ്റ്റർ, അരവിന്ദൻ കെ.എസ്. മംഗലം, വേണു വെട്ടിക്കാട്ട്, കെ.എസ്.ശിവദാസൻ, പി.എൻ ശിവൻകുട്ടി, എം.കെ.ഷിബു, കെ.എസ്.ശശികല, അനിലാബോസ് തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. 26 ന് നവോത്ഥാന മുന്നേറ്റത്തിന്റെ അവശേഷിക്കുന്ന കടമകൾ എന്ന വിഷയത്തിൽ നടന്ന സെമിനാർ കൊതവറ സെന്റ് സേവിയേഴ്സ് കോളേജ് അസ്സോസിയേറ്റ് ഡോ. ടോമി ജോസഫ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ശതാബ്ദി ആചരണ കമ്മിറ്റി സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി അംഗം എൻ.കെ.ബിജു വിഷയാവതരണം നടത്തി. ആചരണ സമിതി



ചെങ്ങര ഭൂസമരനേതാവ് ഊഹ ഗോപാലൻ അയ്യൻകാളിയും കേരള നവോത്ഥാനവും സെമിനാർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

താലൂക്ക് സെക്രട്ടറി എൻ.വേണുഗോപാൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എസ്.എൻ.ഡി.പി താലൂക്ക് കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറി എം.പി.സെൻ കേരള ബ്രാഹ്മണ സഭ വൈക്കം ഉപസഭ പ്രസിഡന്റ് പി.ബാലചന്ദ്രൻ, സാംബവ മഹാസഭ സംസ്ഥാന ജനറൽ സെക്രട്ടറി വി.വി ഭാസ്കരൻ, കേരള വിശ്വകർമ്മ സഭ

സംസ്ഥാന കൗൺസിൽ അംഗം കരുണാകരൻ ആചാരി, കെ.ശങ്കരൻ, എൻ.എസ്.താലൂക്ക് യൂണിയൻ മെമ്പർ എം.ഗോപാലകൃഷ്ണൻ, സുരേഷ്കൃഷ്ണൻ, പി.കെ.വേണു, കെ.സദാനന്ദൻ, റ്റി.ജെ.ബൈജു, റ്റി.എം.ബോസ് തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു.

ശ്രീനാരായണഗുരുവും കേരള നവോത്ഥാനവും - സെമിനാർ



നവോത്ഥാനശക്തി തൃപ്പൂണിത്തുറ മേഖലകമ്മിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ, ശ്രീനാരായണഗുരുവും കേരള നവോത്ഥാനവും എന്ന വിഷയത്തിൽ സെമിനാർ നടത്തി. തിരുവാങ്കുളം പബ്ലിക്ലൈബ്രറി ആഡിറ്റോറിയത്തിൽ നടന്ന സെമിനാറിൽ ജനകീയപ്രതിരോധ സമിതി സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗം ആർ.പാർത്ഥസാരഥി വർമ്മ വിഷയാവതരണം നടത്തി. നവോത്ഥാന ശക്തി എറണാകുളം ജില്ലാ ജനറൽ കൺവീനർ എൻ.ആർ.മോഹൻകുമാർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. കെ.കെ.ഗോപിനായർ(മദ്യവിരുദ്ധ ജനകീയ സമരസമിതി), സി.പി.സുപ്രൻ(തിരുവാങ്കുളം പൗരസമിതി), മുക്തൻ വയലിൽ, ടി.എ.വേലപ്പൻ(ബാനർ സാംസ്കാരിക സമിതി), ബാബു മുല്ലയ്ക്കൽ, സി.ബി.അശോകൻ, പി.പി.സജീവ്കുമാർ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.

തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ സമരം

തൊഴിലാളികളുടെ സംഘടിത വിലപേശൽ ശേഷിയെ തകർക്കാനുള്ള നീക്കങ്ങൾക്കെതിരെ ജാഗ്രത പുലർത്തുക

ദിവസക്കൂലി 500 രൂപയാക്കണമെന്ന ഡിമാന്റ് ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് സംസ്ഥാനവ്യാപകമായി സെപ്റ്റംബർ 28ന് തോട്ടം തൊഴിലാളികൾ ആരംഭിച്ച പണിമുടക്ക് ഇപ്പോഴും തുടരുകയാണ്. ഒരു കാരണവശാലും കൂലി വർദ്ധിപ്പിക്കില്ല എന്ന നിലപാടിലാണ് തോട്ടം ഉടമകൾ. കൂലി വർദ്ധിപ്പിച്ചാൽ തോട്ടം മേഖലയിൽ പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമാകുമെന്ന് പ്രസ്താവിച്ചുകൊണ്ട് തൊഴിലാളികൾ മന്ത്രി ആദ്യം തന്നെ സർക്കാർ ആരോടൊപ്പമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുകയുണ്ടായി. ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിടിയാണ് കൂലി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് തടസ്സമെന്ന് ഉടമകൾ പറയുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ പ്ലാന്റേഷൻ നികുതി പിൻവലിക്കണമെന്നാണ് മുതലാളിമാർ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. കൂലി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചില്ലെങ്കിലും നികുതി ഇല്ലാതാക്കാമെന്ന് സർക്കാർ തയ്യാറാകാൻ അംഗീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ കൂലി നിശ്ചയിക്കുന്നതിന്റെ മാനദണ്ഡം ഒരു കാലത്തും ഉൽപ്പന്നത്തിന്റെ വിലയായിരുന്നിട്ടില്ല എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വളരെ ഉയർന്ന വില ലഭിക്കുകയും വൻലാഭം നേടി ആസ്തി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത വർഷങ്ങളിൽ, തൊഴിലാളിയുടെ കൂലിയോ ആനുകൂല്യങ്ങളോ അതിന്റെ പേരിൽ തോട്ടം ഉടമകൾ വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകിയിട്ടില്ല. അതിനാൽ ഇപ്പോഴത്തെ ഉൽപ്പന്ന വിലയിടിവിന്റെ പേരിൽ കൂലി വർദ്ധിപ്പിക്കാനാവില്ല എന്ന നിലപാട് ഒരു വിധത്തിലും അംഗീകരിക്കാനാവില്ല. ഉയർന്നു കൊണ്ടേയിരിക്കുന്ന ജീവിതച്ചെലവുകൾക്കുമുമ്പിൽ നിലവിലുള്ള കൂലി വളരെ തൃപ്തികരമായിരിക്കുന്നതിനാൽ കൂലി കൂട്ടണമെന്ന ഡിമാന്റ് ഏറ്റവും ന്യായമാണ്.

ഇപ്പോൾ നടക്കുന്ന ഈ സമരം, മൂന്നാറിൽ ടാറ്റായുടെ തേയില തോട്ടങ്ങളിലെ സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികൾ കഴിഞ്ഞ സെപ്റ്റംബർ 3ന് തുടക്കം കുറിച്ചതും കേരളത്തിന്റെ ആകെ പിന്തുണ നേടിയതുമായ പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ അനിവാര്യ തുടർച്ച മാത്രമാണ്. അതായത് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്ന സമരവും അതിന്റെ ഡിമാന്റും സെപ്റ്റംബർ 3ന് തുടക്കം കുറിച്ച ഐതിഹാസികമായ പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ സൃഷ്ടിയാണ്. മൂന്നാറിലെ തോട്ടം മേഖലയെയും ഫാക്ടറി പ്രവർത്തനങ്ങളെയും ഓഫീസുകളെയും ആകെ സ്തംഭിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും ദേശീയപാത ഉപരോധിച്ചുകൊണ്ടും മുന്നേറിയ, അസാധാരണമായ ഇടവേളകളോടെ നടന്ന ആദ്യസമരം സംഘടിത തൊഴിലാളി പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ തൊഴിലാളി വഞ്ചനയോടുള്ള ഒരു പൊട്ടിത്തെറി കൂടിയായിരുന്നു. ദിവസക്കൂലി 500 രൂപയാക്കുക, 20 ശതമാനം ബോണസ് ആനുകൂല്യം, 20 ശതമാനം ബോണസ് ആനുകൂല്യം, 20 ശതമാനം ബോണസ് ആനുകൂല്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് അംഗീകൃതയൂണിയനുകളായ ഐഎൻ റിയൂസി, എഐറ്റിയൂസി, സിഐറ്റിയൂസി എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പൂർണ്ണമായി നിരാകരിച്ചുകൊണ്ട് തൊഴിലാളികൾ സ്വന്തം മുൻകൈയിൽ സംഘടിപ്പിച്ച അന്നത്തെ സമരം ബോണസ് 20 ശതമാനവും നേടിയെടുക്കുന്നതിൽ പൂർണ്ണമായും വിജയിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ കൂലി വർദ്ധനവിന്റെ കാര്യത്തിൽ പ്ലാന്റേഷൻ ലേബർ കമ്മീഷൻ യോഗം ചേർന്ന് പിന്നീട് തീരുമാനിക്കുമെന്നായിരുന്നു അന്നത്തെ ഒത്തുതീർപ്പ് വ്യവസ്ഥ. ഒടുവിൽ സെപ്റ്റംബർ 26ന് നടന്ന പിഎൽസി യോഗത്തിൽ തൊഴിലാളികളുടെ ഡിമാന്റ് അംഗീകരിക്കാതിരുന്നതിനെത്തുടർന്നാണ് വീണ്ടും പണിമുടക്കാൻ തൊഴിലാളികൾ തീരുമാനിച്ചത്.

ഐഎൻ റിയൂസി, എഐറ്റിയൂസി, സിഐറ്റിയൂസി തുടങ്ങിയ യൂണിയനുകളുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സംയുക്ത ട്രേഡ് യൂണിയൻ സമിതിയാണ് സംസ്ഥാനവ്യാപകമായ പണിമുടക്കിനെ നയിക്കുന്നത്. അതേ സമയം തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ പ്രഭവ കേന്ദ്രമായ മൂന്നാറിൽ സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികളുടെ സ്വതന്ത്രവേദിയായ പൊമ്പിളെ ഒരുമെ, സംയുക്ത ട്രേഡ് യൂണിയൻ സമിതിയിൽ നിന്നും വേറിട്ടുനിന്നുകൊണ്ട് സ്വന്തം സമരവും പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് വേദികളിലായി നടക്കുന്ന സമരത്തിൽ അണികളെ അണിനിരത്തി ശക്തി കാട്ടാൻ നടത്തുന്ന വാശിയും മൽസരവും ചെറിയ സംഘർഷങ്ങളും മാധ്യമങ്ങളിൽ വാർത്തകളായി പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഏകോപിത നേതൃത്വത്തിന് അഭാവത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പൊമ്പിളെ ഒരുമെയിലുള്ള പാവപ്പെട്ട സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികൾക്കു നേരെ, വ്യവസ്ഥാപിത രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള യൂണിയനുകൾ അവരുടെ സംഘടിതബലത്തിന്റെയും

അധികാരസ്വാധീനത്തിന്റെയും മുഷ്കർ കാട്ടുകയാണ്. ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധമായ ഈ നടപടികൾ തൊഴിലാളികളുടെ സമരരേഖയ്ക്കും ശക്തിപ്പെടുത്താനല്ല, മറിച്ച് ദുർബ്ബലപ്പെടുത്താനാണ് വരുത്തുക എന്ന് ട്രേഡ് യൂണിയൻ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ ഈ വൈകിയ വേളയിലെങ്കിലും മനസ്സിലാക്കണം.

പതിറ്റാണ്ടുകളായി തുടരുന്ന ചൂഷണത്തിനെതിരെയുള്ള പ്രതിഷേധം കരുത്താർന്ന തൊഴിലാളി സമരമായി പടരുന്നു.

സെപ്റ്റംബർ 3ന്റെ ആദ്യ സമരത്തിന്റെ സന്ദർഭത്തിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയ യൂണിറ്റിയുടെ പ്രത്യേക തമിഴ്-മലയാളം പതിപ്പിൽ, അനിതരസാധാരണമായ ഇത്തരമൊരു പ്രക്ഷോഭത്തിലേക്ക് ഇറങ്ങുവാൻ സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികളെ പ്രേരിപ്പിച്ച സാഹചര്യമെന്തെന്ന് ഞങ്ങൾ വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ബോണസ് വെട്ടിക്കുറച്ചതുപോലുള്ള പൊട്ടുന്നതെ ഉണ്ടായ ചില നടപടികൾ തൊഴിലാളികളെ സമരത്തിനു പ്രേരിപ്പിച്ചെങ്കിലും അതു മാത്രമായിരുന്നില്ല കാരണം. ദീർഘകാലമായി മൂന്നാറിലെ തൊഴിലാളികൾ അനുഭവിച്ചുവരുന്ന കരളുരുക്കുന്ന ചൂഷണവും വിവരണാതീതമായ യാതനകളും സൃഷ്ടിച്ച രോഷം അടിത്തട്ടിൽ ഉറങ്ങുകയുണ്ടായ പ്രതിഷേധപ്രവാഹമായി അണപൊട്ടിയതാണ് പ്രസ്തുത പ്രക്ഷോഭത്തിൽ നാം മൂന്നാറിൽ കണ്ടത്. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് തലമുറകളായി ടാറ്റായ്ക്കു വേണ്ടി പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളാണ് മൂന്നാറിലുള്ളത്. ജീർണ്ണിച്ചതും ചോർന്നൊലിക്കുന്നതുമായ ലയങ്ങളിൽ ദുരിതജീവിതം നയിക്കുകയാണ് തലമുറകളായി ഈ തൊഴിലാളികൾ. സ്വന്തമായി ഒരു കുറ പണിയാൻ ഭൂമിയോ പണമോ അവരുടെ പക്കലില്ല. മൂന്നാറിലെ ഭൂമി മുഴുവൻ ടാറ്റായുടേതാണ്. അവിടെ ടാറ്റാ ഔദ്യോഗികമായി നൽകിയിട്ടുള്ള ഭൂമിയിൽ ബംഗ്ലാവുകൾ പണിത് രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളും നേതാക്കളും സസൂചം വാഴുന്നു. തൊഴിലാളികൾ കാലിത്തൊഴുത്തിനേക്കാൾ മോശമായ ലയങ്ങളിൽ നരകിക്കുന്നു. വൈദ്യുതിചാർജ്ജും വിറകുവിലയും വെള്ളക്കരവും കമ്പിളിക്കാശും കൊടുത്താണ് ലയങ്ങളെ പേരിലുള്ള കുടുസ്സുമുറികളിൽ തണുത്തുവിട്ട് ജീവിതം തള്ളിനീക്കുന്നത്. തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്ക് പഠിക്കാൻ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളില്ല. ടാറ്റാ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ഭേദപ്പെട്ട നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്കൂളിൽ പഠിക്കാൻ അവരുടെ മക്കൾക്ക് അവകാശമില്ല. അവിടെ ടാറ്റായുടെ മാനേജ്മെന്റ് സ്റ്റാഫിന്റെയും തൊഴിലാളി യൂണിയനുകളുടെ നേതാക്കളുടെയും മക്കൾ പഠിക്കുന്നു. ടാറ്റാ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ആശുപത്രിയിലും ഈ ഹതഭാഗ്യരായിട്ടുള്ള തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രവേശനമില്ല. റേഷനായി ലഭിക്കുന്ന 5 കിലോ അരിയും അര ലിറ്റർ മണ്ണെണ്ണയുമാണ് ഇവർക്ക് ആകെ ലഭിക്കുന്ന ആനുകൂല്യം.

കൂലി തുച്ഛമാണെന്നതിനാൽ ഇൻസെന്റീവിനുവേണ്ടി പണിയെടുക്കാൻ തൊഴിലാളികൾ നിർബന്ധിതമാകുന്നു.

നാല് പതിറ്റാണ്ടിനുമുമ്പ് ടാറ്റായുടെ തേയില തോട്ടത്തിൽ പണിയെടുത്തിരുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം 40,000 ആയിരുന്നു. ഇന്ന് 12,000 മാത്രം. അന്നത്തേതിനേക്കാൾ വിസ്തൃതിയിൽ ഇന്ന് തേയില കൃഷി ചെയ്യുന്നു. അതായത് തൊഴിലാളികളുടെ അധ്വാനഭാരം മൂന്നിരട്ടിയലേറെ വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. തുച്ഛമായ കൂലിക്കൊണ്ട് ജീവിക്കാനാവാത്തതിനാൽ പരമാവധി സമയം പണിയെടുത്ത് കൂലിക്കുപുറമെ ഇൻസെന്റീവ് നേടാൻ തൊഴിലാളികൾ കഠിനമായി ശ്രമിക്കുന്നു. അതായത് തുച്ഛമായ ഇൻസെന്റീവിനുവേണ്ടി കഠിനാധ്വാനം ചെയ്യാൻ തൊഴിലാളികൾ വിധിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. സാധാരണ സാഹചര്യങ്ങളിൽ 41 കിലോയ്ക്കുമുകളിൽ കൊളുത്ത് എടുത്താൽ ഓരോ അധികകിലോയ്ക്കും 1 രൂപ പ്രകാരം ഇൻസെന്റീവ് ലഭിക്കും. (സൂപ്പർവൈസർക്ക് 4 രൂപയും ഫീൽഡ് ഓഫീസർക്ക് 5 രൂപയും മാനേജ്മെന്റിന് 5 രൂപയും ഇൻസെന്റീവ് ലഭിക്കുമ്പോൾ തൊഴിലാളിക്ക് ലഭിക്കുന്നത് വെറും 1 രൂപ മാത്രം) സീസൺ കാലത്ത് 61 കിലോയ്ക്ക് മുകളിൽ എടുത്താൽ മാത്രമേ ഇൻസെന്റീവ് ലഭിക്കൂ. രാവിലെ 6 മുതൽ വൈകിട്ട് 6 മണി വരെ തുടർച്ചയായി അധ്വാനിച്ചാൽ 80 കിലോയ്ക്കു മുകളിൽ നുള്ളാൻ കഴിയും. അപ്പോൾ 40 കിലോയുടെ ഇൻസെന്റീവ് ആയ 40 രൂപ അധികമായി ലഭിക്കും. തോട്ടം ഉടമയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മറ്റൊരു തൊഴിലാളിയെ നിയമിച്ചാൽ നൽകേണ്ടുന്ന 232 രൂപയ്ക്കു പകരം വെറും 40 രൂപ നൽകിയാൽ 40 കിലോ കൊളുത്ത് ഗോഡൗണിൽ എത്തും. കൂലി പരമാവധി താഴ്ത്തി നിലനിർത്തിയിരിക്കുന്നതിനാൽ തൊഴിലാളികൾ ഇൻസെന്റീവിനു വേണ്ടി പണിയെടുക്കാൻ നിർബന്ധിതമാകുന്നു. അധികം അധ്വാനത്തിനു തൊഴിലാളികൾ നിർബന്ധിതമാകുന്നതോടെ തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം കുറയ്ക്കാൻ ഉടമയ്ക്കു കഴിയുന്നു. അങ്ങിനെ വെട്ടിക്കുറച്ച് ഒടുവിൽ 40,000 തൊഴിലാളികളുടെ സ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് 12,000 മാത്രം. പ്രതിവർഷം 221 ദശലക്ഷം ടൺ സംസ്കരിച്ച തേയില വിപണിയിലെത്തിക്കുമ്പോൾ അതിനുവേണ്ടി പച്ചക്കൊളുത്ത് നുള്ളാൻ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 60,000 തൊഴിലാളികളെങ്കിലും വേണ്ടപ്പോഴാണ് വെറും പത്തീരായിരം പേർ പണിയെടുക്കുന്നത്! മരം കോച്ചുന്ന തണുപ്പത്ത് എല്ലാമുറിയെ പണിയെടുത്ത് ചത്തൊടുങ്ങുകയാണ് തോട്ടം തൊഴിലാളികൾ. ടാറ്റായുടെ കീഴിൽ കോടികൾ നിറയാനായി ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾ ഒപ്പിച്ചുകൊടുത്തിട്ടുള്ള തൊഴിൽവ്യവസ്ഥകളാണ് ഈ ദുരന്തം തൊഴിലാളികൾക്ക് സമ്മാനിക്കുന്നത്.

10ഉം 15ഉം കിലോമീറ്റർ നടന്നാണ് തൊഴിലാളികൾ പണിസ്ഥലത്ത് എത്തിച്ചേരുന്നത്. ടാറ്റായ്ക്കുവേണ്ടി പണിയെടുക്കാനായി മാത്രം വിധിക്കപ്പെട്ട മനുഷ്യായുസ്സുകളായി ഈ തൊഴിലാളികൾ മാറിയിരിക്കുന്നു. ഇരുകൈകളും ഒരു പ്രത്യേക രീതിയിൽ ചലിപ്പിച്ചാണ് കൊളുത്ത് എടുക്കുന്നത് എന്നതിനാൽ വർഷങ്ങളോളം നിരന്തരമായി ചെയ്യുന്ന ജോലിക്കൊണ്ട് തോളെല്ലുകൾക്ക് തേയ്മാനം സംഭവിച്ച് 80 ശതമാനം തൊഴിലാളികളും ഗുരുതരമായ ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഇരയാകുന്നു. തോട്ടങ്ങളിലെ അമിതമായ കീടനാശിനി പ്രയോഗം വഴി കാൻസർ പോലുള്ള മാരകമായ രോഗങ്ങൾക്ക് ഇരയാകുന്നവരുടെ എണ്ണം വളരെയധികമാണ്. ഇഎസ്എ ആനുകൂല്യമില്ലാത്തതിനാൽ ചികിത്സയ്ക്ക് മറ്റു മാർഗ്ഗങ്ങളുമില്ല. സമീപകാലത്ത് ബ്രസ്റ്റ് കാൻസർ പിടിപെട്ട ഒരു തൊഴിലാളിക്ക് ചികിത്സയ്ക്ക് 7 ലക്ഷം രൂപ ചെലവായപ്പോൾ കമ്പനി നൽകിയ തുക വെറും 15,000 രൂപ മാത്രമാണ്. തമിഴ്നാട്ടിൽ പോയി ചികിത്സ നടത്താൻ ചെലവായ വണ്ടിക്കൂലി മാത്രം

50,000 രൂപയ്ക്കു മുകളിലാണ്.

ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ തൊഴിലാളികൾ നരകിക്കുമ്പോഴാണ് ഈ വർഷത്തെ ബോണസ് 20 ശതമാനത്തിൽ നിന്നും 8 ശതമാനമാക്കി വെട്ടിക്കുറച്ച തീരുമാനം വന്നത്. തൊഴിലാളികളെ പൊടുന്നനെ തെരുവിലിറങ്ങാൻ നിർബന്ധിതമാക്കിയത് ഈ തീരുമാനമാണ്. ബോണസ് വെട്ടിക്കുറയ്ക്കാൻ യൂണിയനുകൾ കൂട്ടുനിന്നു എന്ന യാഥാർത്ഥ്യം സംശയരഹിതമായി ബോധ്യപ്പെട്ടു എന്നതാണ് വ്യവസ്ഥാപിത യൂണിയനുകളെ തള്ളിപ്പറയാൻ തൊഴിലാളികളെ പ്രേരിപ്പിച്ചത്. 2013-14 കാലയളവിലെ ടാറ്റായുടെ അറ്റാദായം 286.80 കോടി രൂപയായിരുന്നു. 2014-15 വർഷത്തിൽ അത് 285.90 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞു. അതായത് കുറവ് വെറും 90 ലക്ഷം രൂപയുടെ മാത്രമാണ്. അതിന്റെ പേരിൽ ബോണസ് വെട്ടിക്കുറച്ചത് 9 ശതമാനമാണ്. തുകയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദീകരിച്ചാൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം തൊഴിലാളിക്ക് ലഭിച്ചത് 7980 രൂപയായിരുന്നു. ഈ വർഷം പ്രസ്തുത തുക പകുതിയായി കുറച്ചു. അതായത് ഒരു തൊഴിലാളിക്ക് 4000 രൂപയുടെ കുറവാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. തൊഴിലാളികൾക്ക് മൊത്തം നഷ്ടപ്പെടുന്നത് 4 കോടി 80 ലക്ഷം രൂപ. അതായത് കമ്പനിയുടെ അറ്റാദായത്തിൽ 90 ലക്ഷം രൂപയുടെ കുറവ് വന്നപ്പോൾ തൊഴിലാളിയിൽ നിന്ന് പിടിച്ചെടുത്തത് 4.8 കോടി രൂപ! അതിന് യൂണിയനുകൾ കൂട്ടുനിന്നു.

വ്യവസ്ഥാപിത ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുടെ വഞ്ചന

തൊഴിലാളികൾക്ക് നിയമപരമായ പരിരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്താനും ചൂഷണത്തിൽ നിന്ന് സംരക്ഷിക്കാനും ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾ അത് ചെയ്യുന്നില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, മുതലാളിപക്ഷത്ത് ചേർന്നുകൊണ്ട് തൊഴിലാളിയെ കൊള്ളയടിക്കാനും അതിന്റെ വീതം പുറാനുമാണ് ഇക്കൂട്ടർ ശ്രമിക്കുന്നത്. തൊഴിലാളികൾ മനുഷ്യാചിതമല്ലാത്ത ജീവിത സാഹചര്യത്തിൽ നരകിക്കുകയാണെന്ന് നേതാക്കന്മാർക്ക് വളരെ നന്നായി അറിയാം. 5000 രൂപക്കുമേൽ മുല്യമുള്ള അധ്വാനം തൊഴിലാളി ചെയ്യുമ്പോൾ അതിന് 500 രൂപയുടെ പോലും പ്രതിഫലം ലഭ്യമാക്കാൻ ഈ നേതാക്കന്മാർ ശ്രമിക്കാറില്ല. പതിനായിരക്കണക്കിന് ഹെക്ടർ സർക്കാർ ഭൂമി അനധികൃതമായി ടാറ്റാ കൈവശം വച്ചിട്ടുള്ള മൂന്നാറിൽ ഒരു തൊഴിലാളി കുടുംബത്തിന് തലചായ്ക്കാൻ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 3 സെന്റ് ഭൂമിയെങ്കിലും നേടിയെടുക്കാൻ ഈ നേതൃത്വങ്ങൾക്ക് കഴിയാതെ പോയത് എന്തുകൊണ്ടാണ്. ചോർന്നൊലിക്കുന്ന ലയങ്ങളിൽ രോഗബാധിതരായി, തണുപ്പിനോട് മല്ലടിച്ച് അരവയറുമായി അന്തിയാരങ്ങളായ ഈ തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതയാതനകൾ യൂണിയൻ നേതൃത്വങ്ങൾ അറിയാതെ പോയതല്ല. ടാറ്റാ എന്ന വൻകിട കൂത്തകയുമായി ഒത്തുചേർന്ന് പതിറ്റാണ്ടുകളായി വ്യവസ്ഥാപിത ട്രേഡ് യൂണിയൻ നേതൃത്വം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭയാനകമായ അഴിമതിയുടെയും തട്ടിപ്പിന്റെയും ബാക്കിപത്രമാണ് പട്ടിണിപ്പാവങ്ങളായ ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളുടെ ഈ ദുസ്ഥിതി.

ടാറ്റായുടെ അനധികൃതകയ്യേറ്റത്തിന്റെ വാർത്തകൾ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷം മുമ്പ് കേരളത്തിൽ കോലാഹലം ഉയർത്തിയ നാളുകളിൽ എസ്റ്റേറ്റിലെ യൂണിയനുകൾക്ക് ടാറ്റാ നൽകിയിട്ടുള്ള ഭൂമിയുടെയും കുറവ് ബഹുനിലമന്ദിരങ്ങളുടെയും ചിത്രങ്ങൾ പുത്രത്താളുകളിൽ നിറഞ്ഞുനിന്നത് ജനങ്ങൾ മറന്നിട്ടില്ല. യൂണിയൻ നേതാക്കളുടെ മക്കൾ പലരും ടാറ്റായുടെ കണ്ണൻ ദേവൻ കമ്പനിയിലെ മാനേജ്മെന്റ് തലത്തിലുള്ള ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരായിരിക്കുന്നത് ടാറ്റായും നേതാക്കളും തമ്മിലുള്ള അവിഹിത ബന്ധത്തിന്റെ വ്യക്തമായ തെളിവാണ്. കോടികളുടെ കൈക്കൂലിയും ഔദാര്യം

തോട്ടം തൊഴിലാളി സമരം:

ട്രേഡ് യൂണിയൻ പ്രവർത്തനത്തിനെതിരായ സംഘടിത പ്രചാരവേലയുടെ ഗുഡലക്ഷ്യം തിരിച്ചറിയുക

(4-ാം പേജിൽ നിന്ന്)
 രൂപങ്ങളും പറ്റി ടാറ്റായുടെ അനധികൃത കൈയേറ്റത്തിനും തട്ടിപ്പുകൾക്കും മൃഗീയമായ തൊഴിലാളി ചൂഷണത്തിനും ഒത്താശചെയ്തു കൊടുക്കുകയാണ് വ്യവസ്ഥാപിത രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളുടെ നേതൃത്വവും ട്രേഡ് യൂണിയനുകളും. ഈ വസ്തുത ഇന്ന് തൊഴിലാളികൾ തിരിച്ചറിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ നടക്കുന്ന രണ്ടാം ഘട്ടസമരത്തിൽ ഒരുമിച്ച് സമരം ചെയ്യാമെന്ന യൂണിയനുകളുടെ നിർദ്ദേശം പൊമ്പിളെ ഒരുമ തള്ളിക്കളഞ്ഞതിന്റെ പിറകിൽ ഈ ശക്തമായ വികാരമാണ് പ്രതിഫലിക്കുന്നത്. നേതൃത്വങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള പൊട്ടിത്തെറി ആരുടെയെങ്കിലും പ്രേരണയാലോ ഏതെങ്കിലും തമിഴ് സംഘടനയുടെ പിന്നണി പ്രവർത്തനത്തിലൂടെയോ വന്നിട്ടുള്ള ഒന്നല്ല. സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികളുടെ സമരത്തിന്റെ പിറകിൽ തമിഴ് ഭീകര സംഘടനയാണെന്ന ചില നേതാക്കളുടെ പ്രസ്താവന തൊഴിലാളികളെ അപമാനിക്കലാണ്. യൂണിയനുകൾ സ്വന്തം തെറ്റ് അംഗീകരിക്കാൻ തയ്യാറല്ല എന്നതിന്റെ പ്രഖ്യാപനവുമാണ്. ഇതിനോടുള്ള സ്വാഭാവികമായ വൈകാരിക പ്രതികരണമാണ് ഒരുമിച്ച് ചേർന്ന് സമരം വേണ്ട എന്ന് പൊമ്പിളെ ഒരുമയുടെ തീരുമാനത്തിലുള്ളത്. നേതാക്കളിലുള്ള വിശ്വാസം ഇത്രമേൽ ചോർന്നുപോകാൻ കാരണമെന്തെന്ന് സത്യസന്ധമായി പരിശോധിക്കാൻ തയ്യാറാവുകയാണ് യൂണിയൻ നേതാക്കൾ ചെയ്യേണ്ടുന്നത്. അതിനിന്നും അവർ തയ്യാറായിട്ടില്ല എന്നത് അത്യന്തം ഖേദകരമാണ്.

തൊഴിലാളികൾ ശരിയായ ട്രേഡ് യൂണിയൻ നേതൃത്വത്തിൻ കീഴിൽ അണിനിരക്കുക.

സെപ്റ്റംബർ 3 മുതൽ 11 വരെ സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന സമരം മൂന്നാറിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ലെങ്കിൽ യൂണിയനുകളുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സംസ്ഥാന തലസമരം ഉണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. തൊഴിലാളികളുടെ സമരശക്തി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി, യൂണിയനുകളെ ശക്തിയായ ഡിമാന്റിലേക്കും അത് നേടിയെടുക്കാനുള്ള പ്രക്ഷോഭത്തിലേക്കും വരാൻ നിർബന്ധിതമാക്കി എന്നതാണ് മൂന്നാറിലെ സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികളുടെ സമരത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ പ്രാധാന്യം. സമരത്തിന്റെ സുപ്രധാനമായ നേട്ടങ്ങളിലൊന്നും അതുതന്നെ. ഡിമാന്റ് നേടാൻ ഏറ്റവും അനുകൂലമായ സാഹചര്യം തൊഴിലാളികൾ സ്വന്തം പ്രയത്നത്തിലൂടെ സൃഷ്ടിച്ചെടുത്തു. സംസ്ഥാനമെമ്പാടും നടക്കുന്ന പണിമുടക്ക് സമരം സൃഷ്ടിക്കുന്ന സമ്മർദ്ദം ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി പ്രയോജനപ്പെടുത്താനായി ശരിയായ ഡിമാന്റ് ഉയർത്തുന്ന മുഴുവൻ ശക്തികളെയും ഏകോപിപ്പിക്കുകയാണ് അടിയന്തരമായി ചെയ്യേണ്ടത്. സമരത്തിന്റെ രംഗത്തു നിന്ന് ഡിമാന്റ് ഉപേക്ഷിച്ച് മുതലാളിമാരുടെ പക്ഷം ചേരാൻ ആരെയും അനുവദിക്കാത്ത വിധം ഐക്യം ശക്തിപ്പെടുത്തി അതിനുമുമ്പിൽ തോട്ടം ഉടമകൾ മുട്ടുകുത്തിക്കു തന്നെ ചെയ്യും. അതിനാൽ സമരത്തിന്റെ പ്രഭവകേന്ദ്രമായ മൂന്നാറിൽ മുഴുവൻ തൊഴിലാളികളും ഒരൊറ്റ സമരശക്തിയായി, ഒരൊറ്റ പന്തലിൽ അണിനിരക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. വൈകാരികമായ പ്രതികരണങ്ങളല്ല, വിവേകപൂർണ്ണമായ തീരുമാനങ്ങളായിരിക്കണം തൊഴിലാളി പ്രക്ഷോഭത്തെ നയിക്കേണ്ടുന്നത്. ഏതുചേരിയിൽ നിലകൊള്ളണമെന്ന തീരുമാനമില്ലായ്മയിലേക്ക് സാധാരണതൊഴിലാളികളെ തള്ളവിടുന്നത് ഒഴിവാക്കപ്പെടണം. ഇരു ചേരിയെയും തള്ളാനാവാതെ വരുന്ന വലിയൊരു വിഭാഗം തൊഴിലാളികളും പണിമുടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും സമരപന്തലിൽ എത്താതെ പോകുന്നുവെന്നത് സമരത്തെ ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തും. തൊഴിലാളികളുടെ സമരൈക്യത്തിന് ഉണ്ടാകുന്ന ഏതുവിള്ളലും ഫലത്തിൽ തോട്ടം ഉടമകളെ മാത്രമേ സഹായിക്കൂ എന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ തൊഴിലാളികൾ മനസ്സിലാക്കണം. സമരൈക്യത്തെ കണ്ണിലെ കൃഷ്ണമണി പോലെ സംരക്ഷിക്കാൻ നാം തയ്യാറാകണം. അതോടൊപ്പം വിപുലമായ ഈ സമര

പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മദ്ധ്യേ ഒരു ശരിയായ ട്രേഡ് യൂണിയൻ സംഘടനയെ സൃഷ്ടിച്ചെടുക്കാൻ തൊഴിലാളികൾക്ക് കഴിയുകയും വേണം. സമരൈക്യത്തിന്റെ അന്തരീക്ഷത്തെ അതിനായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തണം. വ്യക്തിഗത താൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് ഉപരിയായി തൊഴിലാളികളുടെ അവകാശങ്ങളെ കാണുകയും അവയുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി അചഞ്ചലം പോരാടുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു നേതൃത്വത്തെയാണ് നാം സൃഷ്ടിക്കേണ്ടത്. വ്യവസ്ഥാപിത യൂണിയനുകളുടെ നേതൃത്വം മുതലാളിമാരുടെ ചേരിയിൽ നിലയുറപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞതായി വ്യക്തമായിരിക്കുന്നു. തങ്ങളുടെ കാൽച്ചുവട്ടിലെ മണ്ണ് ഒലിച്ചുപോകുന്നുവെന്ന തിരിച്ചറിവാണ് സമരത്തിന്റെ പേരിൽ നിലകൊള്ളാൻ അവരെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത്. തൊഴിലാളിപ്രവർത്തനത്തിന്റെ തത്ത്വചിന്തയായ നിലപാടല്ല അവരെ നയിക്കുന്നത് എന്നതിനാൽ പ്രസ്തുത നേതൃത്വങ്ങളെ തള്ളിപ്പറയാൻ തൊഴിലാളികൾ തയ്യാറാകണം. സമരാനുഭവങ്ങളിൽ നിന്ന് പ്രബുദ്ധത ആർജ്ജിച്ച് സ്വയം ഒരു ജനാധിപത്യശക്തിയായി ഉയർന്നുവരിക. സ്വന്തം സമരനേതൃത്വം ഈ പ്രക്രിയയിൽ സഹായം ചെയ്ത് ഉയർന്നുവരും. ജാതിക്കും മതത്തിനും ഭാഷക്കും പ്രദേശത്തിനുമെല്ലാം അതീതമായി തൊഴിലാളികളും സാധാരണക്കാരും ഒരൊറ്റ ശക്തിയായി ഐക്യപ്പെടണം.

തൊഴിലാളികളുടെ സംഘടിത വിലപേശൽ ശേഷിയെ തകർക്കാനുള്ള നീക്കങ്ങൾക്കെതിരെ ജാഗ്രത പുലർത്തുക

മറ്റൊരു ഗൗരവതരമായ വിഷയം കൂടി അവസാനമായി സൂചിപ്പിക്കാനുണ്ട്. സംഘടിത തൊഴിലാളി പ്രവർത്തനത്തെയും തൊഴിലാളികളുടെ വിലപേശൽ ശേഷിയെയും ക്ഷീണിപ്പിക്കുക എന്ന മുതലാളിവർഗ്ഗ താൽപ്പര്യം നിറവേറ്റത്തക്കവിധം, ട്രേഡ് യൂണിയൻ പ്രവർത്തനത്തിനെതിരായ മാധ്യമപ്രചാരണം മൂന്നാറിലെ സമരത്തെ മുൻനിർത്തി ഉണ്ടായി എന്നത് നാം കാണണം. അത്തരമൊരു പ്രചാരണത്തിന് അനുകൂലമായ കളമൊരുക്കിയത് വ്യവസ്ഥാപിത ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾ കാട്ടിയിട്ടുള്ള കടുത്ത തൊഴിലാളി വഞ്ചനയാണെന്നതിൽ സംശയമില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തെ ആസൂത്രിതമായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ട്രേഡ് യൂണിയൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തന്നെ ഇല്ലാതാക്കിക്കളയാൻ മുതലാളിവർഗ്ഗം അഭിലഷിക്കുക സ്വാഭാവികമാത്രം. പ്രത്യേകിച്ചും ബിജെപി നയിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാർ തൊഴിൽ അവകാശങ്ങളെയും ട്രേഡ് യൂണിയൻ അവകാശങ്ങളെയും ഹനിക്കുന്നതിനായി കൊണ്ടുവരുന്ന നിരവധി നടപടികളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ. കഴിഞ്ഞ സെപ്റ്റംബർ 2ന്, 11 കോടി തൊഴിലാളികളെ പണിമുടക്കിലേക്ക് നയിച്ച സംഘടിത തൊഴിലാളി പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ കരുത്ത് മുതലാളി വർഗ്ഗത്തെ ഭയചകിതരാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കരുത്തും വിലപേശൽ ശേഷിയും തകർക്കണമെന്ന മുതലാളിവർഗ്ഗ താൽപ്പര്യമാണ് മാധ്യമങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിച്ചത്. മാതൃഭൂമി ദിനപത്രത്തിൽ നിന്നും പിരിച്ചുവിട്ട മുതിർന്ന പത്രപ്രവർത്തകനെ തിരിച്ചെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നൂറുകണക്കിന് പത്രപ്രവർത്തകർ 10 ദിവസം തുടർച്ചയായി കേഴിക്കോട്ട് നടത്തിയ സത്യാഗ്രഹസമരം കേരളത്തിലെ ഒരു പത്രവും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തില്ല. എന്നുമാത്രവുമല്ല, പത്രപ്രവർത്തകയൂണിയന്റെ സമ്മേളനങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുകയോ വോട്ട് ചെയ്യുകയോ ചെയ്യരുതെന്ന് പ്രസ്തുത പത്രത്തിന്റെ മുതലാളി തന്റെ തൊഴിലാളികളോട് ആജ്ഞാപിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതാണ് പത്രമുതലാളിമാരുടെ തൊഴിലാളി സ്നേഹത്തിന്റെ യഥാർത്ഥചിത്രം! ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾക്കെതിരായ മാധ്യമപ്രചാരണത്തിൽ തൊഴിലാളിസ്നേഹത്തിന്റെ കണിക പോലുമില്ലെന്ന് പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾ മനസ്സിലാക്കണം. തൊഴിൽ അവകാശങ്ങളും ട്രേഡ് യൂണിയൻ അവകാശങ്ങളും ഇല്ലാതാക്കാൻ ആസൂത്രിതമായി ശ്രമിക്കുന്ന മുതലാളിത്തശക്തികളുടെ നീക്കങ്ങളിൽ ജാഗ്രത

പാലിക്കാനും ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾക്കെതിരായ യഥാർത്ഥലക്ഷ്യം തിരിച്ചറിയാനും ഈ രായ പ്രചാരണത്തിനു പിറകിലെ സന്ദർഭത്തിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് കഴിയണം.

തോട്ടം തൊഴിലാളിസമരം ഡിമാന്റുകൾ അംഗീകരിച്ച് ഉടൻ ഒത്തുതീർപ്പാക്കുക

മൂന്നാറിലും അതിനെത്തുടർന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ മറ്റ് തോട്ടം മേഖലകളിലും നടന്നു വരുന്ന തോട്ടം തൊഴിലാളി സമരം മുഴുവൻ ഡിമാന്റുകളും അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് എത്രയും വേഗം ഒത്തുതീർപ്പാക്കണമെന്ന് ആൾ ഇന്ത്യാ യൂണൈറ്റഡ് ട്രേഡ് യൂണിയൻ സെന്റർ (എഐയുറ്റിയുസി) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. തോട്ടം മാനേജ്മെന്റുകളും സർക്കാറുംകൂടി ഇപ്പോൾ നടത്തുന്ന ഒത്തുകളി അവസാനിപ്പിച്ച് തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇനിയെങ്കിലും സാമാന്യനീതി ഉറപ്പാക്കണമെന്നും സംസ്ഥാന പ്രസിഡണ്ട് സി.കെ.ലുക്കോസിന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി യോഗം അംഗീകരിച്ച പ്രസ്താവനയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടു.

തൊഴിലാളി താല്പര്യത്തിൽനിന്ന് അണുവിട വ്യതിചലിക്കാത്തതും, അവസരവാദത്തെയും അനുരഞ്ജനവാദത്തെയും തീർത്തും പ്രതിരോധിക്കുന്നതും, ഉന്നതമായ തൊഴിലാളിവർഗ്ഗ സംസ്കാരമാർജ്ജിക്കാനുള്ള നിരന്തരസമരം ജീവിതചര്യയാക്കി മാറ്റിയുള്ള നേതൃത്വത്താൽ നയിക്കപ്പെടുന്നതുമായ ട്രേഡ് യൂണിയൻ പ്രസ്ഥാനത്തെ കണ്ടെത്താൻ മൂന്നാറിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് കഴിയേണ്ടതാണ്. അതിന് കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ ഡിമാന്റുകൾ നേടും വരെ ആർജ്ജവത്തോടെ നിന്ന് പൊരുതുവാൻ കഴിയുന്ന നേതൃത്വത്തെ സ്വയം സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് ട്രേഡ് യൂണിയൻ കെട്ടിപ്പടുക്കുകയാണ് വേണ്ടത്.

സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ സംജാതമായിരിക്കുന്ന തൊഴിലാളി പ്രക്ഷോഭണത്തിന്റെ അനുകൂല സാഹചര്യത്തിൽ, ഡിമാന്റുകൾ മുഴുവൻ നേടിയെടുക്കും വരെ ഒറ്റക്കെട്ടായി സമര മുഖത്ത് ഉറച്ച് നിൽക്കാൻ മുഴുവൻ തോട്ടം തൊഴിലാളികളോടും, അവർക്ക് എല്ലാ പിന്തുണയും നൽകാൻ മറ്റ് മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളോടും എഐയുറ്റിയുസി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ട്രാൻസ്പോർട്ട് എംപ്ലോയീസ് കോ-ഓർഡിനേഷൻ രൂപീകരണ കൺവൻഷൻ

കെഎസ്ആർടിസിയുടെ മുൻ യൂണിയനുകൾ ചേർന്ന് ട്രാൻസ്പോർട്ട് എംപ്ലോയീസ് കോ-ഓർഡിനേഷൻ(ടിഇസി) എന്ന സംഘടന രൂപീകരിച്ചു. അന്തരിച്ച പ്രമുഖ ട്രേഡ് യൂണിയൻ നേതാവ് സഖാവ് കെ.പി.കോസലരാമദാസ് സ്ഥാപിച്ച കെഎസ്ആർടിസി വർക്കേഴ്സ് ഫെഡറേഷൻ, എച്ച്എഎസിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള കെഎസ്ആർടിസി എംപ്ലോയീസ് സെന്റർ, കെഎസ്ആർടിസി പ്രൊവിഷണൽ എംപ്ലോയീസ് സെന്റർ എന്നീ യൂണിയനുകൾ ചേർന്നാണ് ടിഇസി രൂപീകരിച്ചത്. 2015 സെപ്റ്റംബർ 25ന് കോട്ടയത്ത് വച്ച് നടന്ന ടിഇസി രൂപീകരണ കൺവൻഷൻ എച്ച്എഎസ് സംസ്ഥാന വൈസ്പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ.ജോർജ്ജ് തോമസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. തൊഴിലാളികൾ അംഗീകൃത സംഘടനകളോട് വച്ചു പുലർത്തുന്ന അടിമത്വ മനോഭാവം വെടിഞ്ഞാൽ മാത്രമേ ഇന്നത്തെ ദുരവസ്ഥയിൽ നിന്നും മോചനം നേടാൻ കഴിയുകയുള്ളൂവെന്ന് ഉദ്ഘാടകൻ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

അലക്സ് കണ്ണമല അധ്യക്ഷത വഹിച്ച സമ്മേളനത്തിൽ കെഎസ്ആർടിസി വർക്കേഴ്സ് ഫെഡറേഷൻ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സഖാവ് എസ്.സീതിലാൽ മുഖ്യപ്രസംഗം നടത്തി. കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളിൽ വച്ച് ഏറ്റവും മോശപ്പെട്ട സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകളാണ് കെഎസ്ആർടിസിയുടെ നിലനിൽക്കുന്നത്. അംഗീകൃത സംഘടനകളെല്ലാം തന്നെ സർക്കാരിനും മാനേജ്മെന്റിനും ഒളിഞ്ഞും തെളിഞ്ഞും ഒത്താശ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടി ശരിയായ ഡിമാന്റുകൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് പോരാടുവാനുള്ള പ്രസ്ഥാനമെന്ന നിലയിൽ ട്രാൻസ്പോർട്ട് എംപ്ലോയീസ് കോ-ഓർഡിനേഷൻ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതെന്ന് മുഖ്യപ്രസംഗകൻ പറഞ്ഞു. കെഎസ്ആർടിസി വർക്കേഴ്സ് ഫെഡറേഷൻ സംസ്ഥാന വൈസ് പ്രസിഡന്റ് സഖാവ് ഡി. സുന്ദരേശൻ, ട്രഷറർ എം.എൻ അനിൽ, എഐയുറ്റിയുസി കോട്ടയം ജില്ലാ സെക്രട്ടറി വി.പി.കൊച്ചുമോൻ, എച്ച്എഎസ് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി എൻ.ബി.ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. വർക്കേഴ്സ് ഫെഡറേഷൻ ജനറൽ സെക്രട്ടറി ജി. മധുസൂദനൻപിള്ള സ്വാഗതവും ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി സുനിൽ പീറ്റർ കൃതജ്ഞതയും രേഖപ്പെടുത്തി.

കെഎസ്ആർടിസിയെ സർക്കാർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റാക്കി മാറ്റുക, ശമ്പളപരിഷ്കരണം അടിയന്തിരമായി നടപ്പിലാക്കുക, നിലവിലുള്ള മുഴുവൻ താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെയും സ്ഥിരപ്പെടുത്തുക, തുടങ്ങി ഒൻപതു ഡിമാന്റുകൾ അടങ്ങിയ പ്രമേയം കൺവൻഷൻ അംഗീകരിച്ചു.

ഭാരവാഹികൾ ചെയർമാൻ - അലക്സ് കണ്ണമല, ജനറൽ കൺവീനർ- ജി. മധുസൂദനൻ പിള്ള, ജോയിന്റ് കൺവീനേഴ്സ്- എസ്. സീതിലാൽ, ഡി. സുന്ദരേശൻ, സുനിൽ പീറ്റർ, ബെന്നി കോട്ടപ്പുറം, വാഴച്ചൽ ഹരികുമാർ, വി.രാമചന്ദ്രൻ, ട്രഷറർ എം.എൻ അനിൽ എന്നിവർ കൂടാതെ 11 അംഗ വർക്കിംഗ് കമ്മിറ്റിയേയും 21 അംഗ ജനറൽ കൺവൻഷൻ കമ്മിറ്റിയേയും കൺവൻഷൻ തെരഞ്ഞെടുത്തു.



ടിഇസി രൂപീകരണ കൺവൻഷനിൽ സഖാവ് എസ്.സീതിലാൽ പ്രസംഗിക്കുന്നു

പുതിയ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയം: ജനാധിപത്യ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് ഭീഷണി

ഒരു പുതിയ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസനയത്തിന്റെ രൂപവൽക്കരണം അസാധാരണ വേഗതയിൽ രാജ്യത്ത് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണിപ്പോൾ. ചർച്ചകൾക്കായി ഒരു കരട് കൺസൾട്ടേഷൻ പേപ്പർ കേന്ദ്ര മാനവ വിഭവ വികസന വകുപ്പുമന്ത്രാലയം അതിന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽ ആഗസ്റ്റ് മാസം പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സംസ്ഥാനതലത്തിലുള്ള ചർച്ചകൾ വരെ സെപ്തംബറിൽ പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. രാജ്യത്തെ രണ്ടരലക്ഷം പഞ്ചായത്തുകളിലും 6600 ബ്ലോക്കുകളിലും 676 ജില്ലകളിലും ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ കരട് ചർച്ച ചെയ്തുവത്രേ! ഇനി ഒരു ദേശീയ സെമിനാറും നയപ്രഖ്യാപനവും പാർലമെന്റിൽ പാസ്സാക്കലും മാത്രമാണ് അവശേഷിക്കുന്നത്. ജനങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തുതീരുമാനിക്കുന്ന ആദ്യത്തെ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയമെന്നാണ് കേന്ദ്ര ബിജെപി സർക്കാർ അവകാശപ്പെടുന്നത്. എത്ര ഉദാരമായ ജനാധിപത്യപ്രക്രിയയാണ് ഇത്രവേഗതയിൽ നരേന്ദ്രമോദി സർക്കാർ അനുവർത്തിച്ചതെന്ന് നിർഭാഗ്യവശാൽ വിദ്യാഭ്യാസ വിചക്ഷണരോ, സാമൂഹിക-സാംസ്കാരിക രംഗത്തുള്ളവരോ, ബഹുജനങ്ങളോ ഇനിയും അറിഞ്ഞിട്ടില്ല.

1986-ൽ രാജീവ്ഗാന്ധി സർക്കാർ പുതിയ വിദ്യാഭ്യാസ നയം പാർലമെന്റിൽ അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ നടന്നതുപോലുള്ള ദേശീയ സംവാദ പ്രഹസനമാണ് നരേന്ദ്രമോദി സർക്കാരിന്റെ കീഴിലും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനെക്കാൾ വലിയ പ്രഹസനങ്ങൾ രാജ്യത്തെയാകെ കണ്ടെത്തിയുകൊണ്ട് നടത്തിയെടുക്കുന്നതിൽ കേന്ദ്രം വിജയിക്കുന്നുവെന്നത് ആശങ്കാജനകം തന്നെയാണ്. പഞ്ചായത്തുതല ചർച്ചകൾ എന്നുപറഞ്ഞാൽ, പഞ്ചായത്തുകളിലും വില്ലേജ് എജ്യൂക്കേഷൻ കമ്മിറ്റിയിലെ അംഗങ്ങളും ചേർന്ന് പ്രശ്നോത്തരി പരിപാടി നൽകുന്ന ഏർപ്പാടാണ്. ആ ചോദ്യങ്ങളിൽ വിദ്യാഭ്യാസനയ സംബന്ധിയായ യാതൊന്നും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. മറിച്ച്, നിലവിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ പരിഷ്കാരങ്ങളെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ആവശ്യമായ പ്രായോഗിക നിർദ്ദേശങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവെയ്ക്കാനാണ് ചോദ്യകർത്താക്കൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

അങ്ങനെ, നയപരമായ എല്ലാ ചർച്ചകൾക്കും പഴുതുൾക്കോടെ ഒരു നയരേഖ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന് മുന്നോടിയായി എന്ന മട്ടിൽ തന്ത്രപൂർവ്വം പാസ്സാക്കിയെടുക്കാനുള്ള തീവ്രശ്രമത്തിലാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരും സംഘപരിവാർ ശക്തികളും. അപ്പോൾ പുതിയ നയം എവിടെയാണ് കൂടിയിരിക്കുന്നത്? യഥാർത്ഥത്തിൽ അതിൽ പുതുതായി എന്തെങ്കിലും മൊരു നയം ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ടോ? ചർച്ചയ്ക്കായി സമർപ്പിച്ച നയരേഖ അനുസരിച്ച് പുതിയ ഒരു നയവും അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. എന്നുമാത്രമല്ല മാനവ ഫോർ ഗ്രാൻറ്റ് ലെവൽ കൺസൾട്ടേഷൻ എന്ന എംഎച്ച്ആർഡി പ്രസിദ്ധീകരിച്ച രേഖയിൽ പറയുന്നു: 1986 ലെ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയവും 1992 ലെ ഭേദഗതികളും തന്നെയാണ് വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ മാർഗ്ഗരേഖ. അവയുടെ തുടർച്ചയായി ഇന്നത്തെ ആവശ്യകതകൾ പൂർത്തിയാക്കാനാണ്, ഇന്ത്യയെ ശേഷിയുടനീളം അറിവിന്റെ സുപ്പർശക്തിയാക്കി മാറ്റാനാണ് പുതിയ നയം കൊണ്ടുവരുന്നതത്രെ.

ശേഷി (Skill) യാണ് കൂട്ടികളിൽ വളർത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്, വിദ്യാഭ്യാസപരമായ മുല്യങ്ങളല്ലായെന്നതാണ് ഏറ്റവും അപകടകരം. ആധുനിക ജനാധിപത്യ മതേതര ശാസ്ത്രീയ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ പ്രഖ്യാപിതമായ എല്ലാ ലക്ഷ്യങ്ങളെയും കൃത്യമുട്ടിക്കൊണ്ടാണ് കമ്പോളശേഷികൾ വളർത്താൻ വേണ്ടി മാത്രമായൊരു പദ്ധതിരേഖ അവർ തയ്യാ

റാക്കിയത്. അതാകട്ടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തെ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുകയും വാണിജ്യവൽക്കരിക്കുകയും ചെയ്ത 1986 ലെ ഫാസിസ്റ്റ് വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതിയുടെ കൃത്യമായ തുടർച്ചയെന്ന നിലയിലും.

1986 ലെ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി വന്ന ആ ശേഷിപദ്ധതികളെ-ഡിപിഇപി മുതൽ റൂസ വരെയുള്ളവയെ- ക്രോഡീകരിക്കുന്ന വിധത്തിലാണ് പുത്തൻ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസത്തെ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നതോടൊപ്പം, അതിന്റെ മാനവികമായ എല്ലാ അംശങ്ങളെയും തുടച്ചുനീക്കണമെന്നുള്ളത് 1986 മുതലുള്ള എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ പരിഷ്കാര സംരംഭങ്ങളിലും കണ്ടുവരുന്നതാണ്. ലോകബാങ്ക് കൊണ്ടുവന്ന ഡിപിഇപിയും എസ്എസ്എ യും പ്രാഥമിക ക്ലാസ്സുകൾ മുതൽ പഠനത്തെ തൊഴിൽ പരിശീലന ധാരയിലേക്ക് തിരിച്ചുവിടാനും എന്ന കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക നിർബന്ധബുദ്ധി കാണിക്കുകയുണ്ടായി. നിലവിലെ പാഠ്യപദ്ധതി സമീപനങ്ങളിലെല്ലാം ഇപ്പോൾ ബിജെപി സർക്കാർ പുതിയതെന്ന പേരിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്ന ശേഷി വളർത്തൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ അമിതമായ ഉന്നത വൻ പ്രത്യംഘാതങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

തുടർന്ന് സംഭവിച്ചതെന്തെന്ന് നമുക്കറിയാം. ചെറിയ ക്ലാസ്സുകളിൽ പോലും ഭാഷജ്ഞാനവും അതിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന മുല്യങ്ങളും നാടിന്റെ യഥാർത്ഥ ചരിത്രവും അതിലൂടെ ലഭിക്കേണ്ട സാമൂഹിക ബോധവും ഒന്നും നമ്മുടെ കുട്ടികൾക്ക് കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയിലാണ്. വിദ്യാഭ്യാസത്തിലൂടെ ലഭിക്കേണ്ട വൈജ്ഞാനിക ധാരണയുടെയും ശേഷിയുടെയും സ്ഥാനത്ത് കായിക ശേഷിയും തൊഴിൽ നൈപുണ്യവും മാത്രം ലഭിക്കുന്ന ഒരു പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസ സങ്കല്പത്തെ ആസ്പദമാക്കിയ തുടർപ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് നയരേഖ സംസാരിക്കുന്നത്.

അതും പൂർണ്ണമായും സ്വകാര്യവൽക്കൃതമായ ഒരു സംവിധാനത്തിലൂടെ മാത്രം വിദ്യാഭ്യാസം പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഏർപ്പാടുകൾ ഫലപ്രദമാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് ചോദ്യാവലി നിറയെ. കമ്പോളത്തിനിണങ്ങുന്ന വിധത്തിൽ സ്കൂൾ-കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസത്തെ പൂർണ്ണമായി പരുവപ്പെടുത്തുന്നതെങ്ങനെ എന്നതാണ് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട 33 തീമുകളുടെയും ചിന്താവിഷയം. പൊതു-സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തം ശക്തിപ്പെടുത്തുക, സ്വകാര്യനിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, വ്യവസായങ്ങളുമായി വിദ്യാലയങ്ങളെ നേരിട്ടു ബന്ധിപ്പിക്കുക, വിദേശ

കമ്പനികളുമായി ധാരണയുണ്ടാക്കി നേരിട്ടുള്ള നിക്ഷേപവും സ്ഥാപന നടത്തിപ്പും അവയെ ഏൽപ്പിക്കുക, വ്യവസായ രംഗത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾ സർവ്വകലാശാലകളിൽ അദ്ധ്യാപകരാക്കുക, ഔദ്യോഗിക വിദ്യാഭ്യാസം അവസാനിപ്പിച്ച് അനുപചാരിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിലൂടെ എൻറോൾമെന്റ് വ്യാപിപ്പിക്കുക, വയോജനകേന്ദ്രങ്ങളിലൂടെയും മറ്റും അനുപചാരിക വിദ്യാഭ്യാസത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക, മാസ്റ്റിംഗ് ഓപ്പൺ ഓൺലൈൻ കോഴ്സുകൾ അഥവാ ഓൺലൈൻ വിദ്യാഭ്യാസത്തിലൂടെ വിദ്യാഭ്യാസ ചുമതലയിൽ നിന്ന് സർക്കാർ പിന്മാറുക, അദ്ധ്യാപക വിദ്യാഭ്യാസത്തെയും പുതിയ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ഉടച്ചുവാർക്കുക, വായ്പാധിഷ്ഠിത വിദ്യാഭ്യാസത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക തുടങ്ങിയ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തിനെതിരായി വെല്ലുവിളി ഉയർത്തുന്ന സകല മാന വിധാസക പ്രവർത്തനങ്ങളും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു പാക്കേജാണ് പുതിയ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ പ്രവർത്തന പരിപാടി.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ പൊളിച്ചെഴുത്തുകൾക്ക് ലോകബാങ്കിന്റെ റൂസ പദ്ധതി തന്നെയാണ് ബിജെപി സർക്കാരും അവലംബിച്ചിട്ടുള്ളത്. റൂസ പദ്ധതിയിൽ ലോകബാങ്ക് പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ മറ്റൊരു ഭാഷയിൽ മോദിസർക്കാർ പച്ചയ്ക്ക് പറയുന്നതിങ്ങനെ: *With the impact of technology and globalisation on the labour market, the work environment has become more complex, requiring new skills to navigate successfully within a world of work marked by constant change. But the education system is not able to respond to the demands of the labour market. A key issue is to improve the effectiveness of the system in order to enhance the employability skills of the workforce and engender more employment opportunities. Moreover, devolving skilled workers enhances the efficiency and flexibility of the labour market.* (page 17, National Consultation for New Education Policy)

അപ്പോൾ ആധുനിക ലോക തൊഴിൽ കമ്പോളത്തിലേക്ക് ആവശ്യമായ കുലിക്കാരെ അയയ്ക്കണമെങ്കിൽ അവർക്കറിയാവശ്യമായ തൊഴിൽ ശേഷി വേണം. നമ്മുടെ വിദ്യാലയങ്ങൾ-സ്കൂളുകളും കോളേജുകളും- അത്തരം തൊഴിൽ പാഠശാലകളാകണം. തൊഴിൽ കമ്പോളത്തെ തൃപ്തിപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയാണ് പുത്തൻ വിദ്യാഭ്യാസ പരിഷ്കാരങ്ങൾ എന്ന് സാരം.

ലോക ബാങ്ക് മാത്രമല്ല ഈ ആവശ്യം മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. രണ്ടായിരമാണ്ടിൽ അന്നത്തെ ബിജെപി സർക്കാർ നിയോഗിച്ച ബിർളാ അംബാനി കമ്മിറ്റിയും വിദ്യാഭ്യാസത്തെ വ്യവസായികളെ ഏൽപ്പിക്കണമെന്ന ശുപാർശ മുന്നോട്ടുവെച്ചിരുന്നു. വാസ്തവത്തിൽ, അത്തരം വ്യവസായിക താൽപര്യങ്ങളാണ് വിദ്യാഭ്യാസ പുന:സംഘാടത്തിന് കോൺഗ്രസ്സ് സർക്കാരിനെപ്പോലെ ബിജെപി സർക്കാരിനെയും പ്രേരിപ്പിക്കുന്നതെന്ന് ഒരാർത്തികൂടി തെളിയിക്കുന്നു പുതിയ ചർച്ചാരേഖ.

വർഗ്ഗീയവൽക്കരണത്തിന്റെ ഒളിയജ്ഞകൾ കൂടി ചേരുന്നതാണ് പുതിയ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസം.

ചർച്ചാരേഖയിൽ ഒളിപ്പിക്കാൻ പോലും ധൈര്യം കാണിക്കാതെ വിട്ടുകളഞ്ഞ അജ്ഞകൾ കൂടിചേരുന്നതാണ് പുതിയ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതിയെന്ന് ദേശീയ രംഗത്തെ രഹസ്യചലനങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. 2015 ലെ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ കരട് രേഖ ഇനി വരാൻനിന്നിരിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. അതാകട്ടെ ബഹുജനചർച്ചയ്ക്കു വെയ്ക്കാതെ പാസ്സാക്കാനായിരിക്കും കേന്ദ്ര സർക്കാർ ശ്രമിക്കുക. വിദ്യാഭ്യാസത്തെ പൂർണ്ണമായി വർഗ്ഗീയവൽക്കരിക്കുവാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്ന നയം അതിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പുതിയ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസനയം- 2015 ന്റെ ഒളി അജ്ഞകൾ മറ നീക്കുന്നത് അപ്പോൾ മാത്രമായിരിക്കും.

1998-2003 കാലയളവിൽ ബിജെപി നയിച്ച എൻഡിഎ സർക്കാർ വിദ്യാഭ്യാസത്തെ അടിമുടി ഹിന്ദു തവൽക്കരിക്കാൻ ആത്മീയവൽക്കരണം, ഭാരതവൽക്കരണം തുടങ്ങിയ മുദ്രവാക്യങ്ങൾ ഉയർത്തിയിരുന്നു. ദേശീയ തലത്തിൽ ജ്യോതിഷവും സംസ്കൃതവും പാഠ്യപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനും നീക്കങ്ങൾ നടത്തി.

വമ്പിച്ച എതിർപ്പുകളെ തുടർന്ന് അന്നത് പൂർണ്ണതോതിൽ നടപ്പിലാക്കാനായില്ല. എന്നാൽ, ഇപ്പോൾ നരേന്ദ്രമോദി അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം, സ്മൃതി ഇറാനിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേന്ദ്ര മാനവ വിഭവ വികസന മന്ത്രാലയം എല്ലാ ജനാധിപത്യമര്യാദകളും കീഴ്വഴക്കങ്ങളും ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കത്തിൽ കാതലായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തി വർഗ്ഗീയവൽക്കരിക്കാൻ ശ്രമം ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു. സ്മൃതി ഇറാനി മന്ത്രിയായി സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്തയുടൻ ഒരു നയവും പാർലമെന്റിൽ അവതരിപ്പിക്കാതെതന്നെ നിർദ്ദേശം നൽകിയത് വേദങ്ങളെയും ഉപനിഷത്തുകളെയും കുറിച്ച് പഠിക്കാൻ കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിക്കാനായിരുന്നു.

ചരിത്രം തിരുത്തിയെഴുതാനുള്ള വമ്പിച്ച പരിശ്രമങ്ങളും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വിശ്രുത പണ്ഡിതരായ റൊമിലാ മൊപ്പറും ഇർഫാൻ ഹബീബും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരെ ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ ഫോർ ഹിസ്റ്റോറിക്ക് റിസർച്ചിൽ നിന്ന് പുറത്താക്കി. എന്നിട്ടതിന്റെ തലപ്പത്ത് ആർഎസ്എസിന്റെ കുഴലുത്തുകാരനായ വൈ.സുദർശൻ റാവുവിനെ പ്രതിഷ്ഠിച്ചു. ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ

ഫോർ സോഷ്യൽ സയൻസ് റിസർച്ച്, ആർക്കിയോളജിക്കൽ സർവ്വേ ഓഫ് ഇന്ത്യ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും മതേതര സ്വഭാവമുള്ള ശാസ്ത്രജ്ഞരെ മുഴുവൻ പുറത്താക്കി കഴിഞ്ഞു. എൻസി ഇന്ത്യൻ ചൈനീസ് ഹിസ്റ്റോറി വിൻ സിൻക്രൈയറേയും നിർബന്ധപൂർവ്വം രാജി വെയ്പ്പിച്ചു. അവിടെ ഒളിപ്പിച്ചെടുത്ത ആർഎസ്എസ് അനുഭാവികളായ തീവ്ര ഹിന്ദുവർഗ്ഗീയവാദികളെ തിരുകിക്കയറ്റുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസത്തെ വർഗ്ഗീയവൽക്കരിക്കാൻ മൂന്ന് പ്രധാന നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒന്ന്, സംഘപരിവാറിന്റെ വർഗ്ഗീയ കാഴ്ചപ്പാടുകൾക്കനുസരിച്ച് ചരിത്രപാഠങ്ങൾ തിരുത്തിയെഴുതുക, രണ്ട്, ഹിന്ദുപാരമ്പര്യം ഉദ്ഘോഷിക്കുന്ന സംഗതികളും സംസ്കൃതവും വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ എല്ലാ തലങ്ങളിലും പഠിപ്പിക്കുവാൻ നിർദ്ദേശിക്കുക, മൂന്ന്, ജനമന്ത്രവും സരസ്വതി വന്ദനവും പോലുള്ള ഹിന്ദുമത പ്രാർത്ഥനകളും ആചാരങ്ങളും വിദ്യാലയങ്ങളിൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുക,

അതോടൊപ്പം, സർവ്വകലാശാല തലത്തിൽ ഗവേഷണ വിഷയങ്ങളായി ഇന്ത്യയുടെ പാരമ്പര്യത്തെപ്പറ്റിയുള്ള കപടമായ അവകാശവാദങ്ങളെയും പഴഞ്ചൻ വിധി വിശ്വാസങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്താനും നീക്കങ്ങൾ തുടങ്ങി കഴിഞ്ഞു. ഗവേഷണം വൈദേശികവിഷയങ്ങളിലല്ല, തദ്ദേശീയ പാരമ്പര്യങ്ങളിലാണ് നടത്തേണ്ടതെന്ന സൂചന കൺസൾട്ടേഷൻ പേപ്പറിൽ എഴുതിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ശാസ്ത്രബോധത്തെയും യുക്തിവിചാരത്തെയും പാടേ നിഷേധിക്കുന്ന ഒരു വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതിയായിരിക്കും ഈ നാട്ടിൽ ആധിപത്യം ഉറപ്പിക്കാൻ പോകുന്നതെന്നതിന്റെ സൂചനയാണത്.

സർവ്വോപരി, ആർഎസ്എസ് പ്രതിനിധിയും സംഘപരിവാർ ചരിത്രവിചക്ഷണങ്ങളുടെ പ്രചാരകനുമായ ദീനനാഥ് ബത്ര എഴുതിയ പുസ്തകങ്ങൾ വിദ്യാഭാരതി സ്കൂളുകളിൽ പഠിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണിപ്പോൾ. ഭാരതസംസ്കാരം, ഇഷ്ടദേവത, ഉപഭുഖണ്ഡത്തെ മുഴുവൻ ഒരൊറ്റ ഇന്ത്യയായി കാണുന്ന പുരാതന ഭാരതം, വേദഗണിതം തുടങ്ങിയവയെല്ലാം വിശദീകരിക്കുന്ന പുസ്തകങ്ങളാണ് വിശ്വഭാരതി ഇപ്പോൾ അവരുടെ പാഠ്യപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. എൻസിഇആർടി സിലബസിലേക്ക് ആ കൃതികളെല്ലാം കൊണ്ടുവരാനാണ് ദീനനാഥ് ബത്ര പരിശ്രമിക്കുന്നത്. എച്ച്ആർഡി മന്ത്രി സ്മൃതി ഇറാനി അതിന് സമ്മതം മുളിയെന്നും ബത്ര അവകാശപ്പെടുന്നു.

അങ്ങനെ ഒരു വശത്ത്, അത്യധുനികമായ സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ വിദ്യാഭ്യാസ വാണിജ്യത്തിന് കളമൊരുക്കുകയും, വൈദേശിക ശക്തികളെ ഇന്ത്യയിലേക്ക് ക്ഷണിച്ചുവരുത്തുകയും സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കച്ചവടശാലകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും മറുവശത്ത്, അനുപഴഞ്ചൻ വിധി വിശ്വാസങ്ങളും പുരാതനഹിന്ദുപാരമ്പര്യവും വേദങ്ങളും ഉപനിഷത്തുകളും സംസ്കൃതവും അടിച്ചേൽപ്പി

(ശേഷം 7-ാം പേജിൽ)

പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പും ജാതി രാഷ്ട്രീയവും

പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രഖ്യാപിച്ചതോടെ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും മുന്നണികളും അവശേഷിക്കുന്ന ധർമ്മികതകൂടി വലിച്ചെറിഞ്ഞ് രാഷ്ട്രീയ ഭാഗ്യാനുഭവങ്ങളിൽ മുഴുകിയിരിക്കുകയാണ്. ഏതൊരു തെരഞ്ഞെടുപ്പും അധികാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാകയാൽ അതൊരു രാഷ്ട്രീയ പോരാട്ടമാണ്. എന്നാൽ, പഞ്ചായത്തിൽ രാഷ്ട്രീയം വേണ്ട എന്ന മുദ്രാവാക്യം ആദ്യം മുഴക്കിയത് ഇഎംഎസ് നമ്പൂതിരിപ്പാട് തന്നെയാണ്. യാതൊരു തത്വദീക്ഷയുമില്ലാത്ത കൂട്ടുകെട്ടുകളിലും അടവുനയം പോലുള്ള പിന്നാമ്പുറ സൗഹൃദങ്ങളിലും ഏർപ്പെട്ട് കസേര തരപ്പെടുത്തുന്ന അവസരവാദി രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ മുഖമുദ്രയാണ് മേൽപ്പറഞ്ഞ ആപ്തവാക്യം. മുതലാളി വർഗ്ഗത്തിന് ഏറെ സഹായകരമായ നിലപാടാണിത്. പിന്നീട് പല തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലും അവസരവാദിത്തത്തിന്റെ ഈ അഴുകിയ മുഖം നമ്മൾ കണ്ടു. ജനകീയാസൂത്രണം രംഗപ്രവേശം ചെയ്തതോടെ പഞ്ചായത്തുകളെ രാഷ്ട്രീയ വിമുക്തമാക്കേണ്ടത് മുതലാളി വർഗ്ഗത്തിന്റെ എക്കാലത്തെയും വലിയ ആവശ്യമായി. ജീവിതത്തിന്റെ സമസ്ത മണ്ഡലങ്ങളെയും വാണിജ്യവൽക്കരിക്കുകയും അരാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്ന ദിമുഖ പദ്ധതി ആഗോളീകരണ കാലഘട്ടത്തിൽ വേഗത്തിലും ചിട്ടയായും നടപ്പിലാക്കപ്പെടുകയാണ്.

ടന്റി-ടന്റി മൽസരത്തെ വെല്ലുന്ന പൊരിഞ്ഞ അടിയാണ് കോൺഗ്രസ്സിൽ. മുന്നണിയിലെ ഘടകകക്ഷികളാകട്ടെ പരസ്പരം പാർവച്യം ചെയ്തിരിക്കുകയും സ്ഥാനമാനങ്ങൾ തരപ്പെടുത്താനും നിലനിർത്താനുമുള്ള പ്രയത്നത്തിലാണ്. പുതിയ കക്ഷികൾ വന്നതിന്റെയും കൂടെയുണ്ടായിരുന്നവർ പോയതിന്റെയും മൊത്തം നേട്ടകോട്ടങ്ങൾ പങ്കുവയ്ക്കുക അത്ര എളുപ്പമുള്ള കാര്യമല്ല. എങ്കിലും പഞ്ചായത്ത് ഭരണം എല്ലാവർക്കും ഒരുപോലെ താൽപര്യമുള്ള വിഷയമായതിനാൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പുവേളയിൽ സ്നേഹപ്രകടനങ്ങൾ തന്നെ പ്രതീക്ഷിക്കാം. ജനദ്രോഹ നയങ്ങളും അഴിമതിയും കൊണ്ട് പൊറുതിമുട്ടിയ ജനങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലേ ആർക്കും താൽപര്യമില്ലാത്തുള്ള.

മുസ്ലീം, ക്രിസ്ത്യൻ ലേബലുള്ള പാർട്ടികളെയും സംഘടനകളെയും പാട്ടിലാക്കാനുള്ള വിശ്രമരഹിതമായ പ്രവർത്തനം മൂലം ഏറെ ക്ഷീണിതരാണ് സിപിഎ(എം). കാര്യമായ നേട്ടമാനാനും ഇതുവരെ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്തു എന്നവ കാശപ്പെടുന്ന വിഭാഗീയതയുടെ ശല്യം വേറെ. മുന്നണിക്കാകട്ടെ, ഇടതുപക്ഷ സ്വഭാവമോ ജനാധിപത്യ സമീപനമോ തീരെയില്ല. വലതുപക്ഷത്തിനുപോലും അനുകരിക്കാൻ പാകത്തിലുള്ളതാണ് ഇടതു മുന്നണിയിലെ ഒട്ടിയമ്പുകളും കറുനീക്കങ്ങളും മറ്റും. നാടു

മുടിക്കുന്ന ജനദ്രോഹ ഭരണത്തിനും അഴിമതിക്കുമെതിരെ മെയ്യണങ്ങാതെ ചടങ്ങ് സമരങ്ങളുമായി ചടങ്ങുകൂടിയ ഇക്കൂട്ടിൽ ജനങ്ങൾക്കുള്ള വിശ്വാസം എന്നേ നഷ്ടപ്പെട്ടു.

സങ്കീർണ്ണമായ ഈ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തിൽ പരമാവധി മുതലെടുപ്പു നടത്താനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പിലാണ് ബിജെപി. കടുത്ത ഗ്രൂപ്പിസം പലതിനും തടസ്സമാണെങ്കിലും അറുവിക്കര ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വീണുകിട്ടിയ നേട്ടം പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും ആവർത്തിക്കുമെന്നാണ് അവരുടെ കണക്കുകൂട്ടൽ. നായാടി മുതൽ നമ്പൂതിരിവരെയുള്ള വരുടെ ഐക്യം എന്ന അസംബന്ധം അവ തിരിച്ചുകൊണ്ട് വിശാല ഹിന്ദു ഐക്യനിര പടുത്തുയർത്തി സംസ്ഥാനത്തെ സാമൂഹ്യമായി നെടുക്കെ പിളർക്കാനുള്ള പദ്ധതി വിജയം കാണാതായതിനെത്തുടർന്ന് കൂടെപ്പോരാൻ തയ്യാറുള്ളവരുമായി ചങ്ങാത്തം എന്ന ലൈനാണ് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. കെപിഎംഎസിലെ ഒരു ചെറിയ വിഭാഗം, എസ്എൻഡിപിയിലെ പ്രബല വിഭാഗം, യോഗക്ഷേമ സഭ, വിഎസ്ഡിപി തുടങ്ങിയവ ഇതിനകം കെണിയിൽ വീണിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീനാരായണ ദർശനങ്ങൾക്ക് കടകവിരുദ്ധമായി എസ്എൻഡിപി നേതൃത്വം എടുത്തിട്ടുള്ള നിലപാടാണ് ഇതിൽ ഏറെ അപകടകരം. കേരളത്തിന്റെ നവോത്ഥാനത്തിന് അടിത്തറ പാകിയ ശ്രീനാരായണ ഗുരുവിന്റെ പ്രബോധനങ്ങളും പ്രയത്നങ്ങളും തമസ്കരിക്കാനും ഗുരുവിനെ തെറ്റായി അവതരിപ്പിച്ച് ജാതി നേതാവാക്കാനുമുള്ള നീക്കം സങ്കുചിതമായ നേട്ടങ്ങൾ ലാക്കാക്കിയുള്ളതാണ്. രാഷ്ട്രീയ രംഗമാകെ വർഗ്ഗീയ വിഷം പടരുന്ന വിനാശകരമായ നാളുകളാണ് ഇനി വരാനിരിക്കുന്നത്. മനുഷ്യനന്മ കാംക്ഷിക്കുന്നവരാകെ മുന്നോട്ടുവന്ന് അവശേഷിക്കുന്ന ജനാധിപത്യ-മതേതര അന്തരീക്ഷം നിലനിർത്താനും കൂടുതലായ ഒരു സാമൂഹ്യ സൃഷ്ടിക്കായി നിലകൊള്ളാനും തയ്യാറാകേണ്ട സന്ദർഭമാണിത്.

സിപിഎ(എം)ന് ഈ സാഹചര്യത്തിന്റെ ഗൗരവം ഉൾക്കൊള്ളാനാകുന്നില്ല എന്നതാണ് ഏറെ ഖേദകരം. തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഗണിതശാസ്ത്രം മാത്രമേ അവർക്ക് ദഹിക്കൂ. സ്ഥാനമാനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള പരക്കംപാച്ചിലിൽ മാനുഷിക മൂല്യങ്ങൾ ചവുട്ടിമെതിക്കപ്പെടുന്നതും സമൂഹം ഏറെ പിന്നാക്കം പോകുന്നതും അവരറിയില്ല. വർഗ്ഗീയ ശക്തിയായ ആർഎസ്എസിനെ തടയാനെന്ന പേരിൽ അവർ നടത്തിയ സംഘട്ടനങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളും മൊക്കെ ആർ എസ് എ സിന്റെ വളർച്ചയ്ക്ക് പാതയൊരുക്കുക മാത്രമാണ് ചെയ്തത് എന്ന തിരിച്ചറിവുപോലും സിപിഎ(എം) നേതൃത്വത്തിനില്ല. പുരോഗമന ശക്തികളുടെ ആയുധം ഉയർന്ന ആശയങ്ങളും മൂല്യങ്ങളുമാണ്. കുറുവടിയും കാഠ

യുമല്ല. ജനാധിപത്യ അന്തരീക്ഷത്തിന് ഹാനി വരുത്തുന്നത് പ്രതിലോമ ശക്തികൾക്കേ ഗുണം ചെയ്യൂ. യുക്തിചിന്തയും ശാസ്ത്രീയ മനോഭാവവും സത്യാനുഭവങ്ങളും താരതമ്യം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുമ്പോഴാണ് പുരോഗമനശയങ്ങളിലേക്ക് ജനങ്ങൾ ആകൃഷ്ടരാകുക.

പാർലമെന്ററി നേട്ടങ്ങൾക്കുപിന്നാലെ പാഞ്ച് സമരപാത വെടിഞ്ഞത് പിന്തിരിപ്പത്തത്തിന് വളക്കൂറുള്ള മണ്ണ് സമ്മാനിച്ചു എന്നതും വസ്തുതയാണ്. ജനകീയ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ ജനങ്ങളിൽ ഐക്യവും സാഹോദര്യവും വളർത്തുകയും പൊതുശത്രുവിനെ തിരിച്ചറിയാൻ അവരെ പ്രാപ്തരാക്കുകയും ചെയ്യും. സമരാന്തരീക്ഷം പിൻവാങ്ങുമ്പോൾ വർഗ്ഗീയതയും പ്രാദേശികവാദവും വിധിവിശാസവുമൊക്കെ രംഗം കയ്യടക്കും.

സിപിഎ(എം) ആകട്ടെ മതചടങ്ങുകൾ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് മതവിശ്വാസികളിൽ പാർട്ടിസ്വാധീനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുമാണ് വ്യക്തമായ മേഹത്തിലാണ്. ശ്രീകൃഷ്ണ ജയന്തി മുതൽ നവരാത്രി മഹോത്സവം വരെയുള്ള ഹൈന്ദവ ചടങ്ങുകളുടെ സംഘടനയായി പാർട്ടിക്കാർ അണിനിരന്നുതുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. മുസ്ലീം, ക്രിസ്ത്യൻ വിഭാഗങ്ങളുമായും ചങ്ങാത്തം കൂടാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതെല്ലാം പക്ഷേ, മതേതര സമൂഹത്തിന് പരിക്കേൽപ്പിക്കുകയും ജനങ്ങളിൽ അനൈക്യം സൃഷ്ടിക്കുകയും മാത്രമേ ചെയ്യൂ. ന്യൂനപക്ഷങ്ങളിൽ വളർന്നുവരുന്ന ആശങ്ക മുതലെടുത്ത് വോട്ടു വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ശ്രമമുണ്ട്. ഇതെല്ലാം സമൂഹത്തിൽ മാത്രമല്ല സ്വന്തം പാർട്ടിയിലും പ്രതിലോമത്വത്തിന്റെ സ്വാധീനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുമാണ് ഉപകരിച്ചു.

ഇന്ത്യയിലെ പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ജാതിരാഷ്ട്രീയം പിടിമുറക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതേ തന്ത്രം കേരളത്തിലും പയറ്റാനാണ് ബിജെപി നേതൃത്വം ശ്രമിക്കുന്നത്. എസ്എൻഡിപിയെ ഇതിനവർ കരുവാക്കുന്നു. ജാതിരാഷ്ട്രീയക്കാരുമായി സൗഹൃദം

ഗോമാംസം കഴിച്ചുവെന്നാരോപിച്ച് ദാദ്രിയിൽ നടന്ന കൊലപാതകത്തെയും അസംഗാർത്തിലെ ക്ഷേത്രത്തിലേക്ക് ഗോമാംസം വലിച്ചെറിഞ്ഞ് വർഗ്ഗീയ ലഹള സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ആർഎസ്എസ്-ബിജെപി ഗൂഢാലോചനയെയും എസ്യുസിഎ(സി) ക്രൈമിനാലിറ്റി അപലപിച്ചു.

ജനങ്ങളെ വർഗ്ഗീയമായി ഭിന്നിപ്പിക്കുവാനും അവരുടെയിടയിൽ നിതാന്തമായ ഭിന്നതകളും സംശയങ്ങളും കുത്തിവയ്ക്കാനുമുള്ള ആർഎസ്എസ്-ബിജെപി-സംഘപരിവാർ ശക്തികളുടെ നീക്കത്തെ എസ്യുസിഎ(സി) ജനറൽ സെക്രട്ടറി സഖാവ് പ്രൊഫ. ഷംഷേദ് അഹ്മദ് അപലപിച്ചു. കഠിനമായ മുതലാളിത്ത ചൂഷണത്തിൽപ്പെട്ടുഴലുന്ന ഹിന്ദു-മുസ്ലീം വിഭാഗങ്ങളിലെ സാധാരണ ജനങ്ങളെ തമ്മിലടിപ്പിക്കാനാണ് വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾ ശ്രമിക്കുന്നത്.

വൽഹിക്കു സമീപമുള്ള ദാദ്രിയിൽ മദ്യവ്യവസ്കനെ ഒരു സംഘം അക്രമികൾ മർദ്ദിച്ചുകൊല്ലുകയും അയാളുടെ 22 വയസ്സുള്ള മകനെ മാർകമായി ഉപദ്രവിക്കുകയും ചെയ്തത്, അവരുടെ വീട്ടിലെ ഫ്രീഡ്ജിൽ ഗോമാംസം സൂക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കൽപ്പിതകഥയ്ക്ക് ആസൂത്രിതമായി പ്രചാരണം നൽകിക്കൊണ്ടാണ്. കൊലപാതകികളായ ഒരു സംഘത്തിനെ ഇക്കാര്യത്തിനായി നയിച്ചത് ബിജെപിയുടെ പ്രാദേശിക അംഗത്തിന്റെ മകനാണെന്ന് അക്രമത്തിനിരയായ കുടുംബം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയ ഒരാൾ ക്ഷേത്രത്തിലെ പുജാരിയെക്കൊണ്ട് പ്രസ്തുത കുടുംബം ഗോമാംസം കഴിച്ചിരിക്കുകയാണെന്ന് മൈക്കിലൂടെ നിർബന്ധിച്ച് അനൗൺസ് ചെയ്യിപ്പിച്ചെന്ന് വ്യക്തമായിട്ടുണ്ട്. ഈ മൃഗീയമായ നടപടിയെ അപലപിക്കാൻ വാക്കുകളില്ല. മറ്റുള്ളവർ എന്ത് ഭക്ഷിക്കണമെന്നുപോലും ഹിന്ദുത്വവാദികൾ തീരുമാനിച്ചു തുടങ്ങിയാൽ നാടിന്റെ ഗതിയെന്താവും?

യൂപിയിലെതന്നെ അസാംഗാർഗിൽ ആർഎസ്എസുകാരനാണെന്ന് ആരോപിക്കപ്പെടുന്ന ഒരു ബുർഖയണിഞ്ഞ കണ്ണടവച്ചയാളെ ഒരു ക്ഷേത്രത്തിലേക്ക് ഗോമാംസം വലിച്ചെറിയുന്നതിനിടയിൽ സമീപവാസികൾ പിടികൂടുകയുണ്ടായി. വർഗ്ഗീയ തീയാളിക്കത്തിക്കുകയായിരുന്നു അയാളുടെ ലക്ഷ്യം. ഹൈന്ദവക്ഷേത്രങ്ങളിൽ ഗോമാംസം വലിച്ചെറിഞ്ഞും മുസ്ലീം ദേവാലയങ്ങളിൽ പന്നിയിറച്ചിയെറിഞ്ഞും വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങൾ വളർത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ മുമ്പും ചരിത്രത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ബിജെപി-സംഘപരിവാർ ശക്തികൾ കിട്ടുന്ന അവസരങ്ങളെല്ലാം മുതലെടുത്തുകൊണ്ട് ഇത്തരം നികൃഷ്ടമായ ക്രിയകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

രണ്ട് സമുദായങ്ങൾക്കിടയിൽ സ്പർദ്ധവളർത്തുവാൻ ചില അധഃശക്തികൾ ശ്രമിക്കുമ്പോഴും സമൂഹത്തിലെ സുമനസ്സുകളായ മനുഷ്യർ ഈ വിപത്തിനെ കണ്ടറിഞ്ഞ് അവസരോചിതമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നത് അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. ദാദ്രിയിലെ സംഭവത്തിനുശേഷം അക്രമത്തിന് വിധേയരാകാൻ സാധ്യതയുള്ള 75 അംഗങ്ങളുള്ള ഒരു മുസ്ലീം കൂട്ടുകൂടും ബന്ധിതരക്ഷിക്കുവാൻ അവരെ സമീപഗ്രാമമായ ബാസാദയിൽനിന്നും രക്ഷിച്ച ഹിന്ദുക്കളായ സ്ഥലവാസികൾ നടത്തിയ തത്നങ്ങളും ശ്ലാഘനീയമാണ്.

ജനൈക്യത്തിന് വള്ളലുണ്ടാക്കുവാനായി വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾ നടത്തുന്ന കുടിലനീക്കങ്ങളിലേക്കുപാതിരിക്കുവാനായി ജാഗ്രത പുലർത്തുവാൻ എല്ലാ മതേതര ചിന്താഗതിക്കാരോടും നേർവഴിക്കു ചിന്തിക്കുന്നവരോടും ഞങ്ങൾ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഇത്തരക്കാർക്കെതിരെ ശക്തമായ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാനും കർശനമായ ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കാനും ഭരണാധികാരികളോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ സമൂഹത്തിലാകെ സംഘർഷവും അക്രമവും ഭാതൃഹൃത്യവും തുടരാനുള്ള നടപടികളുമായി വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾ മുന്നേറും.

(6-ാം പേജിൽ നിന്ന്)

ക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വിചിത്രമായ പ്രതിഭാസമാണ് അരങ്ങേറാൻ പോകുന്നത്. അപ്പോൾ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ സ്വകാര്യവൽക്കരണം, വാണിജ്യവൽക്കരണം, അനൗപചാരികവൽക്കരണം എന്നിവ ഒരു തലത്തിലും ഉള്ളടക്കത്തിലെ മാറ്റങ്ങളിലൂടെ വർഗ്ഗീയവൽക്കരണവും ക്രൈനീകരണം മറ്റൊരു വിധത്തിലും ഒരേ സമയം നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ ഫാസിസവൽക്കരിക്കാൻ ആസൂത്രിത പദ്ധതി തയ്യാറാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. പാഠ്യപദ്ധതിയെ ശാസ്ത്രവിരുദ്ധവും ചരിത്രവിരുദ്ധവും മാനവിക മൂല്യങ്ങൾക്കെതിരായാക്കുന്നതിലൂടെ ചിന്താപരമായി മനുഷ്യനെ ഫാസിസ്റ്റ് രീതിയിൽ ചിട്ടപ്പെടുത്താൻ ഭരണകൂടത്തിന് അവസരം ഒരുക്കുകയെന്നതാണ് പുതിയ ദൗത്യങ്ങളുടെയെല്ലാം ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ലക്ഷ്യമെന്ന് വ്യക്തമാണ്.

ആധുനിക കമ്പോളത്തിന് മനുഷ്യനെ ആവശ്യമില്ല. ചിന്താശൂന്യമായ പണിയാളുകളെ മാത്രം മതി. രാഷ്ട്രീയാധികാരം കൈയാളുന്ന മോദിസർക്കാരിനും യുക്തിബോധമുള്ള മനുഷ്യനെ ആവശ്യമില്ല. അന്ധതയും ദേശഭ്രാന്തും വർഗ്ഗീയതയും കൊണ്ട് വിജയിതരായ

ആൾക്കൂട്ടത്തെ മതി. ഭരണകൂടത്തിന്റെ ഏറ്റവും നികൃഷ്ടമായ അജണ്ടകൾ നടപ്പാക്കാൻ ജനാധിപത്യ-മതേതര-ശാസ്ത്രീയ വിദ്യാഭ്യാസം എന്നെന്നേക്കുമായി അവസാനിപ്പിക്കാനാണ് പദ്ധതിയിടുന്നത്. പുതിയ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയം അത്തരമൊരു മനുഷ്യവിരുദ്ധമായ പ്രത്യയശാസ്ത്രത്തിന്റെ അടിത്തറയിൽ രൂപം കൊള്ളുന്ന പദ്ധതിയാണ്. ഇതൊരു വിദ്യാഭ്യാസ നയമല്ല, ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസമൂല്യങ്ങളുമായി ഈ നയങ്ങൾക്ക് യാതൊരു ബന്ധവുമില്ല. മറിച്ച് ഇതൊരു ഫാസിസ്റ്റ് രൂപഘടനയ്ക്കനുയോജ്യമായ മാനേജ്മെന്റ് സംവിധാനം മാത്രമാണ്; പ്രയോഗിക നിർദ്ദേശങ്ങൾ അതിനുള്ള കുറിച്ചിട്ടില്ല.

അതുകൊണ്ട്, ഈ സന്നിഗ്ധ ഘട്ടത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്നേഹികൾ ദേശവ്യാപകമായി ഉണരാൻ സമയമായിരിക്കുന്നു. ദേശവിരുദ്ധവും വിദ്യാഭ്യാസ വിരുദ്ധവുമായ ഈ ആക്രമണത്തെ പ്രതിരോധിക്കാൻ രാജ്യത്തെയും വിദ്യാഭ്യാസത്തെയാണു മനുഷ്യനെയും രക്ഷിക്കാൻ സർവ്വശക്തിയും സമാഹരിച്ചു പൊരുതാൻവേണ്ടി ഒന്നിക്കുന്നതിൽ ഇനി കാലവിളംബം ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല.

(1-ാം പേജിൽ നിന്ന്)

ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജനവിരുദ്ധ

സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മാർച്ചും ധർണ്ണയും

സെക്രട്ടേറിയറ്റിനുമുന്നിൽ നടന്ന പ്രതിഷേധയോഗം എസ്.യു.സി.ഐ(സി) കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിയംഗവും സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയുമായ സഖാവ് സി.കെ.ലുക്കോസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കൂത്തകകളുടെ താൽപ്പര്യർത്ഥം ജനവിരുദ്ധരേണമെന്നു നടത്തുന്ന മോദിസർക്കാർ ജനങ്ങളുടെ പ്രതിഷേധത്തെ അമർച്ച ചെയ്യാൻ വേണ്ടി ജനാധിപത്യവിരുദ്ധ നടപടികൾ ആവിഷ്കരിക്കുകയും രാജ്യത്തെ ഫാസിസ്റ്റ് വാഴ്ചയിലേക്ക് ആനയിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഈ വിപത്തിനെ ചെറുക്കാനുള്ള ഫലപ്രദമായ ഒരേയൊരു മാർഗ്ഗം ജനാധിപത്യ ബഹുജന പ്രക്ഷോഭം വളർത്തിയെടുക്കുകയെന്നതാണെന്ന് അദ്ദേഹം അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

എൽ.യു.എഫ് ജില്ലാ ചെയർമാൻ സഖാവ് വി.കെ.സുരേഷ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ആർ.എം.പി ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സഖാവ് ജി.ബാലകൃഷ്ണപിള്ള, എം.സി.പി.ഐ(യു) ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സഖാവ് സി.ശ്രീനിവാസദാസ്, എസ്.യു.സി.ഐ(സി) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടേറിയറ്റംഗം സഖാവ് ജി.എസ്.പത്മകുമാർ, സഖാക്കൾ പേരൂർക്കട സുരേഷ്(ആർ.എം.പി), അഡ്വ. വി.പ്രതാപ് സിംഗ്(എം.സി.പി.ഐ(യു)), ആർ.ബിജു(എൽ.യു.എഫ്) ജില്ലാ കൺവീനർ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. സഖാക്കൾ ഡി.സുന്ദരേശൻ, മുക്തേഷ്, എം.ഷാജർഖാൻ, ജി.ആർ.സുഭാഷ്, കെ.ഹരി, പി.എസ്.ഗോപകുമാർ തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

കൊല്ലം കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച്

എം.സി.പി.ഐ(യു) കേന്ദ്രകമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് ടി.എസ്.നാരായണൻമാസ്റ്റർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. എൽ.യു.എഫ് ജില്ലാ ചെയർമാൻ സഖാവ് ഷൈല കെ.ജോൺ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എം.സി.പി.ഐ(യു) ജില്ലാ സെക്രട്ടറി അഡ്വ.രാജദാസ്, എസ്.യു.സി.ഐ(സി) ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് എസ്.രാധാകൃഷ്ണൻ, എൽ.യു.എഫ് ജില്ലാ കൺവീനർ സഖാവ് വി.എസ്.രാജേന്ദ്രൻ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. സഖാക്കൾ ബി.വിനോദ്, പി.പി.പ്രശാന്ത്, രാമചന്ദ്രൻ, എസ്.രാഘവൻ, ആന്റണി, ശശാങ്കൻ, ജെ.ഡെന്നിസ്, ഡി.പൊന്നൻ, എം.എൻ.ദാമോദരൻ, ഗോപകുമാർ തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

പത്തനംതിട്ട മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ മുന്നിൽ പ്രതിഷേധ ധർണ്ണ നടത്തി

ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പത്തനംതിട്ട മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ മുന്നിൽ പ്രതിഷേധ ധർണ്ണ നടത്തി. ധർണ്ണ എം.സി.പി.ഐ(യു) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗം അഡ്വ.എസ്.രാജദാസ് ധർണ്ണ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. എൽ.യു.എഫ് ജില്ലാ ചെയർമാനും എസ്.യു.സി.ഐ(സി) ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയുമായ എസ്.രാജീവൻ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എൽ.യു.എഫ് ജില്ലാ കൺവീനർ കെ.ജി. അനിൽകുമാർ, എഐഡിഎസ്-ന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ബിനുബേബി എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.

ആലപ്പുഴയിൽ കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച്

ആലപ്പുഴയിൽ നടന്ന കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച് ആർ.എം.പി സംസ്ഥാന ചെയർമാൻ സഖാവ് ടി.എൽ സന്തോഷ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. എം.സി.പി.ഐ(യു) നേതാവ് സഖാവ് ഇ.ടി ശശി അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച പരിപാടിയിൽ എസ്.യു.സി.ഐ(സി) ജില്ലാ നേതാക്കളായ സഖാക്കൾ എസ്.സീതിലാൽ, ആർ.പാർത്ഥ സാരഥി വർമ്മ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. നഗര ചതാരത്തിൽ നിന്നും കളക്ട്രേറ്റിലേക്കു നടന്ന മാർച്ചിന് സഖാക്കൾ കുമ്മാര സാമി, കെ.ശിവൻകുട്ടി, അഡ്വ.എം.എ.ബിന്ദു, എൻ.കെ.ശശികുമാർ, കെ.പി.മനോഹരൻ, പി.ആർ.സതീശൻ, കെ.ജെ.ഷീല, ടി.കോശി, കെ.ആർ.ശശി, ഓമനകുട്ടൻ, പി.കെ.ശശി തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

തൊടുപുഴ ബി.എസ്.എൻ.എൽ ഓഫീസ് ധർണ്ണ

ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണി ഇടുക്കി ജില്ലാകമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ തൊടു



സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മാർച്ച് എസ്.യു.സി.ഐ(സി) കേന്ദ്രകമ്മിറ്റിയംഗവും സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയുമായ സഖാവ് സി.കെ.ലുക്കോസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.



കൊല്ലം കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച്



പത്തനംതിട്ട മിനിസിവിൽസ്റ്റേഷനുമുന്നിൽ നടന്ന ധർണ്ണ എം.സി.പി.ഐ(യു) സംസ്ഥാനകമ്മിറ്റിയംഗം അഡ്വ.എസ്.രാജദാസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.



ആലപ്പുഴ കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച് ആർ.എം.പി സംസ്ഥാനചെയർമാൻ സഖാവ് ടി.എൽ.സന്തോഷ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.



ഇടുക്കി തൊടുപുഴ ബി.എസ്.എൻ.എൽ മാർച്ച് എം.സി.പി.ഐ(യു) സംസ്ഥാനകമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് പി.സി.ജോളി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.

പുഴ ബി.എസ്.എൻ.എൽ ഓഫീസിനുമുന്നിൽ ധർണ്ണ നടത്തി. എൽ.യു.എഫ് ജില്ലാ ജോ. കൺവീനറും എം.സി.പി.ഐ(യു) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗവുമായ സഖാവ് പി.സി.ജോളി ധർണ്ണ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. എസ്.യു.സി.ഐ(സി) ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സഖാവ് എൻ.വിനോദ്കുമാർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. സഖാക്കൾ സി.ബി.സി.മാത്യു, പി.റ്റി.വർഗ്ഗീസ് തുടങ്ങിയവർ സംസാരിച്ചു.

എറണാകുളം ബി.എസ്.എൻ.എൽ ഓഫീസ് മാർച്ച്

ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണി ജില്ലാകമ്മിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ എറണാകുളം ടൈം ഫോൺ എക്സ്ചേഞ്ചിലേക്ക് പ്രതിഷേധ മാർച്ച് നടത്തി. മാർച്ച് എൽ.യു.എഫ് സംസ്ഥാന കൺവീനറും എസ്.യു.സി.ഐ(സി) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടേറിയറ്റംഗവുമായ ഡോ. വി. വേണുഗോപാൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

നരേന്ദ്രമോദി അച്ഛാദിൻ മൂദ്രാവാക്യമുയർത്തി ഇന്ത്യയിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷത്തെയും ദുരിതദിനങ്ങളിലേക്ക് നയിക്കുകയാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. സ്വദേശ-വിദേശകുത്തകകൾക്ക് രാജ്യത്തെയും തൊഴിലാളികളെയും കർഷകരെയും പണയംവയ്ക്കുന്ന നരേന്ദ്രമോദി വർഗ്ഗീയകലാപങ്ങളും സാമൂഹിക സ്പർദ്ധകളും വളർത്തി ജനങ്ങളെ ഭിന്നിച്ചുപോയിക്കുകയാണ്. അഴിമതിയുടെ ചെളിക്കുണ്ടിൽ ആണ്ടുതുങ്ങുന്ന ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ ഭരണത്തെ നിലനിർത്തുന്നത് രാഷ്ട്രീയമൂല്യങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ നിലപാടുകളാണെന്നും കക്ഷി-രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി ജനകീയ സമരരക്തം വളർത്തിയെടുക്കുകയെന്നതുമാത്രമാണ് ഇന്നു സാഹചര്യം ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളികൾ നേരിടാൻ ജനങ്ങളുടെ മുനിലുള്ള മാർഗ്ഗമെന്നും അദ്ദേഹം തുടർന്നു പറഞ്ഞു.

ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണി ജില്ലാ കൺവീനർ ഇ.കെ.മുരളി അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച യോഗത്തിൽ എസ്.യു.സി.ഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ടി.കെ.സുധീർകുമാർ, എം.സി.പി.ഐ(യു) ജില്ലാ സെക്രട്ടറി എം.കെ.വിജയൻ, ആർ.എം.പി നേതാവ് എം.യു.ആൽബിൻ, മഹിളാ സാംസ്കാരിക സംഘടന ജില്ലാ സെക്രട്ടറി കെ.കെ.ശോഭ, എം.സി.പി.ഐ(യു) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗം കെ.പി.ഗോവിന്ദൻ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു.

ഹൈക്കോടതി ജംഗ്ഷനിൽ നിന്നാറംഭിച്ച മാർച്ചിന് എൽ.യു.എഫ് നേതാക്കളായ പി.എം.ദിനേശൻ, വി.പി.നാരായണപിള്ള, സി.ബി.അശോകൻ, പി.പി.അഗസ്റ്റിൻ, ഇടപ്പള്ളി ബഷീർ, കെ.മണികണ്ഠൻ, കെ.പി.സാൽവിൻ, എൻ.ജെ.പയസ്സ്, ആനീസ് ജോർജ്ജ് തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

തൃശൂർ കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച്

കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങൾക്കെതിരെ വോട്ടുനേടി അധികാരത്തിലെത്തിയ മോദി സർക്കാർ പൂർവ്വാധികം ശക്തിയോടെ കോർപ്പറേറ്റുകളെ സേവിക്കുകയാണെന്നും മൻമോഹൻസിംഗിന്റെ യാഥാർത്ഥ തുടർച്ചക്കാരനാണ് നരേന്ദ്രമോദിയെന്നും എൽ.യു.എഫ് സംസ്ഥാന വൈസ് ചെയർമാനും എം.സി.പി.ഐ(യു) കേന്ദ്രകമ്മിറ്റിയംഗവുമായ സഖാവ് കെ.ആർ.സദാനന്ദൻ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. എൽ.യു.എഫിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തൃശൂർ കളക്ട്രേറ്റിലേക്ക് നടത്തിയ പ്രതിഷേധ മാർച്ച് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം.

എൽ.യു.എഫ് ജില്ലാ ചെയർമാൻ ഡോ.പി.എസ്.ബാബു അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ജില്ലാ കൺവീനർ സഖാവ് പി.ജെ.മോൻസി, ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗങ്ങളായ സഖാക്കൾ പി.ആർ.സിദ്ധാർത്ഥൻ, ഭഗത്സിംഗ്, ഇ.എൻ.ശാന്തിരാജ് എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. തെക്കേഗോപുരനടയിൽ നിന്ന് ആരംഭിച്ച കളക്ട്രേറ്റിനുമുന്നിൽ സമാപിച്ച മാർച്ചിന് സഖാക്കൾ കെ.ജി.സുരേഷൻ, സി.പി.ചാമി, സി.കെ.ശിവദാസൻ, അനിൽ ഏരത്ത്, അഡ്വ.പോൾ ആന്റണി എന്നിവർ നേതൃത്വം കൊടുത്തു.

നയങ്ങൾക്കെതിരെ സംസ്ഥാനവ്യാപകമായി നടന്ന പ്രക്ഷോഭം

പാലക്കാട് കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച്
മാർച്ച്
ധർമ്മയും നടത്തി.

പാലക്കാട് നടന്ന കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച് ധർമ്മയും എൽ.എ.എഫ് സംസ്ഥാന ചെയർമാനും ആർ.എം.പി സംസ്ഥാന സെക്രട്ടേറിയറ്റും ഗവൗസിയും സഖാവ് കെ.എസ്.ഹരിഹരൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ആഗോളവൽക്കരണ

കമ്മിറ്റിയംഗങ്ങളായ സഖാക്കൾ ടി.ശിവശങ്കരൻ, രാധാകൃഷ്ണൻ മണ്ണാർക്കാട്, എസ്.യു.സി.എ(സി) ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗങ്ങളായ സഖാക്കൾ കെ.എം.ബീവി, എ.റജീന എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. മാർച്ചിന് കെ.പ്രദീപ്, കെ.രാമനാഥൻ, കെ.പ്രസാദ്, സി.രാജൻ, എൻ.സുഗന്ധി, എ.ഹസിന എന്നിവർ നേതൃത്വം നൽകി.



തുശൂർ കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച്

നയങ്ങൾക്കും വർഗ്ഗീയതയ്ക്കും എതിരെ ശരിയായ ഒരു ഇടതുപക്ഷ സമരബദൽ വളർന്നു വരേണ്ടതുണ്ട്. കേന്ദ്രത്തിലെ മോദിഭരണം അംബാനിമാർക്കും അദാനിക്ക് വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. സാധാരണജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെങ്കിൽ വർഗ്ഗ ബഹുജന സമരങ്ങൾ വളർന്നുവന്നേ മതിയാകൂ. -അദ്ദേഹം ഉദ്ഘാടന പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞു.

കോഴിക്കോട് കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച്
ആർ.എം.പി സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി സഖാവ് എൻ.വേണു ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. എൽ.എ.എഫ് ജില്ലാ ചെയർമാൻ സഖാവ് എ.ശേഖർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എൽ.എ.എഫ് ജില്ലാ കൺവീനർ സഖാവ് കെ.കെ.കുഞ്ഞിക്കണാരൻ, എസ്.യു.സി.എ(സി) ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് എം.കെ.രാജൻ, ആർ.എം.പി



കോഴിക്കോട് കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച്

എസ്.യു.സി.എ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) പാലക്കാട് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സഖാവ് അബ്ദുൾ അസീസ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ആർ.എം.പി സംസ്ഥാന

ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സഖാവ് കെ.പി.പ്രകാശൻ, സഖാവ് പ്രതാപ്കുമാർ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. സഖാക്കൾ ഭാസ്കരൻമാസ്റ്റർ, പി.എം.



വയനാട് കളക്ട്രേറ്റ് ധർമ്മ എം.സി.പി.എ(യു) കേന്ദ്രകമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് പി.കൃഷ്ണമ്മാൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു



കണ്ണൂരുനടന്ന പ്രതിഷേധ ധർമ്മ എസ്.യു.സി.എ(സി) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് ജ്യോതികൃഷ്ണൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു



എറണാകുളം ബി.എസ്.എൻ.എൽ ഓഫീസ് മാർച്ച്

ശ്രീകുമാർ, ജ്യോതിപ്രകാശ്, പി.കെ.പ്രദീപ് തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

വയനാട് കളക്ട്രേറ്റ് ധർമ്മ
എൽ.എ.എഫ് വയനാട് ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കൽപ്പറ്റ കലക്ട്രേറ്റിനു മുമ്പിൽ ധർമ്മ നടന്നു. എം.സി.പി.എ(യു) കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി അംഗം സഖാവ് കൃഷ്ണമ്മാൾ ധർമ്മ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

എസ്.യു.സി.എ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) ജില്ലാ കമ്മിറ്റി അംഗം സഖാവ് പി.കെ.ഭഗത് അദ്ധ്യ

കണ്ണൂരിൽ പ്രതിഷേധ ധർമ്മ
ഇടതുപക്ഷ ഐക്യമുന്നണി കണ്ണൂർ ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കണ്ണൂർ മുൻസിപ്പൽ ബസ്സ്റ്റാന്റ് പരിസരത്ത് പ്രതിഷേധ ധർമ്മ നടത്തി. എസ്.യു.സി.എ(സി) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് ജ്യോതികൃഷ്ണൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. എൽ.എ.എഫ് ജില്ലാ ചെയർമാനും ആർ.എം.പി ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയുമായ സഖാവ് പി.പി.മോഹനൻ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എം.സി.പി.എ(യു) സംസ്ഥാന



പാലക്കാട് കളക്ട്രേറ്റ് മാർച്ച് ധർമ്മയും എൽ.എ.എഫ് സംസ്ഥാന ചെയർമാൻ സഖാവ് കെ.എസ്.ഹരിഹരൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

ക്ഷത വഹിച്ചു. ആർ.എം.പി നേതാവ് എ.എം.രാജു, എ.എ.ഡി.വൈ. സെ. സംസ്ഥാന വൈസ് പ്രസിഡണ്ട് റ്റി.ജെ.ഡി.കുമാർ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. എസ്.യു.സി.എ(സി) ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് സി.എൻ.മുകുന്ദൻ സാഗതവും സഖാവ് ദേവസ്യ പുറ്റനാൽ നന്ദിയും പറഞ്ഞു.

കമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് പി.പി. സാജു എസ്.യു.സി.എ(സി)ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സഖാവ് കെ.കെ.സുരേഷ്, ആർ.എം.പി നേതാവ് സഖാവ് കെ.സി.ഉമേഷ് ബാബു എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. എൽ.എ.എഫ് ജില്ലാ കൺവീനറും എസ്.യു.സി.എ(സി) ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗവുമായ സഖാവ് പോൾ ടി.സാമുവൽ സാഗതം പറഞ്ഞു.

മാവോ സേതുങ്ങ് അനുസ്മരണ യോഗം നടത്തി

മഹാനായ മാർക്സിസ്റ്റ് ആചാര്യൻ മാവോ സേതുങ്ങിന്റെ 39-ാം അനുസ്മരണദിനാചരണത്തോടനുബന്ധിച്ച് എസ്.യു.സി.എ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) പാർട്ടിയുടെ കൊച്ചി ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി തോപ്പംപടിയിൽ യോഗം സംഘടിപ്പിച്ചു. സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയംഗം ജ്യോതികൃഷ്ണൻ അനുസ്മരണ പ്രഭാഷണം നടത്തി.

“ലോകത്തെങ്ങുമുള്ള വിപ്ലവകാരികൾ മഹാനായ മാർക്സിസ്റ്റ് ആചാര്യന്മാരെ അനുസ്മരിക്കുന്നത് അവരുടെ ജീവിതത്തിൽ നിന്നുള്ള പാഠങ്ങൾ ആഴത്തിൽ മനസ്സിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. ലോകത്തുനടന്നിട്ടുള്ള മുഴുവൻ സാമൂഹ്യമാറ്റങ്ങളുടെയും പിന്നിൽ വലിയ വെല്ലുവിളികളേയും പ്രതിബന്ധങ്ങളേയും നേരിട്ടതിന്റെ ചരിത്രമാണുള്ളത്. ചൈനയിൽ ജനകീയ ജനാധിപത്യവിപ്ലവത്തെതുടർന്ന് സോഷ്യലിസ്റ്റ് സമ്പദ്ഘടന കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിന് മാവോ സേതുങ്ങിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയ പോരാട്ടങ്ങൾക്ക് വൻ പ്രതിബന്ധങ്ങളെ നേരിടേണ്ടിവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇൻഡ്യൻ വിപ്ലവത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ കടമ എന്തെന്ന് മനസ്സിലാക്കണമെങ്കിൽ മാവോ സേതുങ്ങിന്റെ പാഠങ്ങളും ഇൻഡ്യൻ മണ്ണിൽ മാർക്സിസം-ലെനിനിസം സമുർത്തവൽക്കരിച്ച മഹാനായ മാർക്സിസ്റ്റ് ആചാര്യനും എസ്.യു.സി.എ(സി) സ്ഥാപക ജനറൽ സെക്രട്ടറിയുമായ ശിബ്ദാസ്-ഘോഷിന്റെ ചിന്തകളും മനസ്സിലാക്കിയാൽ മാത്രമേ കഴിയൂ” വെന്ന് അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാട്ടി.

“നരേന്ദ്രമോദി സർക്കാർ സമ്പൂർണ്ണമായും കോർപ്പറേറ്റുകൾക്കുവേണ്ടിയാണ് ഭരണം നടത്തുന്നത്. ഒരു വശത്ത് തൊഴിലാളികളുടെയും സാധാരണക്കാരരുടെയും എല്ലാ അവകാശങ്ങളും ആനുകൂല്യങ്ങളും കവർന്നെടുക്കുന്നു. മറുവശത്ത് ഇതിനെതിരെ പ്രതിഷേധം വളർന്നു വരാതിരിക്കാൻ ആർ.എസ്.എസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ അനൈക്യവും അന്ധതയും സൃഷ്ടിക്കുന്നു. സർവ്വമാനമേഖലകളിലും സംഘപരിവാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഫാസിസം ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നു. സാഹിത്യ-സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തകരെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യുന്നു. ഫാസിസ്റ്റ് ഹിറ്റ്ലറെ ന്യായീകരിക്കുകയും ഹിറ്റ്ലറുടെതുപോലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. നവോത്ഥാന നായകർ സൃഷ്ടിച്ച ജനാധിപത്യമൂല്യങ്ങളെ ഇല്ലാതാക്കുന്നു. ഇതിനെതിരെ ശക്തമായ ജനകീയ ഐക്യം പടുത്തുയർത്തുക എന്നതാണ് ഇന്നത്തെ അടിയന്തര കർത്തവ്യം” ജ്യോതികൃഷ്ണൻ തുടർന്നു പറഞ്ഞു. അഡ്വ.പത്തമല ബാലകൃഷ്ണന്റെ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച യോഗത്തിൽ എസ്.യു.സി.എ(സി) ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് പി.എം.ദിനേശൻ, സഖാവ് ജോണി ജോസഫ് എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. ■

എന്തുകൊണ്ട് ഈ കൂട്ട പലായനം?

രോട് ആഹ്വാനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ നാളിതുവരെ, യുഎസ് സാമ്രാജ്യത്വം ഈ ഉദ്യമത്തിൽ വിജയിച്ചിട്ടില്ല.

ഐഎസ്ഐയുടെ ജനനം
എന്നാൽ, ഒരേ മതത്തിനുള്ളിലെ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കി ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ഭിന്നത സൃഷ്ടിക്കുവാനുള്ള അമേരിക്കൻ നയത്തിന് മറ്റൊരു ഗുരുതര പാളിച്ച സംഭവിച്ചിരുന്നു. ഷിയാ വിഭാഗിയത, പഴയ സുന്നി ഉണർവ്വു പ്രസ്ഥാനത്തെ ഉത്തേജിപ്പിക്കുക മാത്രമല്ല, തീവ്രവാദികളും കൊടിയ സുന്നി മൗലികവാദികളുമായ ഒരു സേനയുടെ ആവിർഭാവത്തിലേക്കും നയിച്ചു. അൽഖൈദയുടെ ഇറാഖി ഘടകമായാണ് ഐസിസ് അഥവാ ഐഎസ്ഐഎസ് ആരംഭിച്ചത്. തുടക്കത്തിൽ ഇറാഖിൽ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഇസ്ലാമിക് സ്റ്റേറ്റ് ഓഫ് ഇറാഖ് എന്നറിയപ്പെട്ടിരുന്ന ഐസിസ്, സിറിയയെ സൂചിപ്പിക്കുന്ന രണ്ടാമത്തെ എസ് കൂട്ടിച്ചേർത്തത്, മുമ്പേ പൊട്ടിപ്പുറപ്പെട്ട സിറിയൻ ആഭ്യന്തരയുദ്ധത്തിൽ, യുഎസ് പിന്തുണയുള്ള അസദ് വിരുദ്ധ ശക്തികളോട് ചേർന്നു പ്രവർത്തിക്കാൻ തുടങ്ങിയപ്പോഴാണ്. യുഎസ് അനുകൂല അറബ് രാജവംശങ്ങൾ - സൗദി അറേബ്യ, ഖത്തർ, യുഎഇ, മറ്റ് ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങൾ, ഇവരെല്ലാം തന്നെ ആശയപരമായി ഐസിസിന്റെ ആത്മമിത്രങ്ങളും, ഉദാരമായി അവർക്ക് സമ്പത്തും ആയുധങ്ങളും നൽകുന്നവരുമാണെന്നു പറയപ്പെടുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന്, അമേരിക്കൻ ഉപരാഷ്ട്രപതിയായ ജോ ബൈഡൻ തന്നെ കഴിഞ്ഞ വർഷം സമ്മതിച്ചത്, സൗദി അറേബ്യ, ഖത്തർ, യുഎഇ, തുർക്കി തുടങ്ങിയവർ നൂറുകണക്കിനു ദശലക്ഷം ഡോളറാണ്, പിന്നീട് ഐസിസായി രൂപാന്തരപ്പെട്ട സിറിയയിലെ ഇസ്ലാമിക കലാപകാരികൾക്കായി ഒഴുക്കിയതെന്നാണ്. വൈകിയാണെങ്കിലും, ഐസിസിനുള്ള യുഎസ് സഹായത്തിന്റെ തെളിവുകൾ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പുറത്തുവന്നിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഡിസംബറിൽ, ഇറാഖി പാർലമെന്റിലെ സുരക്ഷാ-പ്രതിരോധ കമ്മീഷൻ എംപി, മജീദ് അൽ ഘരാവി പറഞ്ഞത്, ലഭ്യമായ വിവരമനുസരിച്ച് യുഎസ് വിമാനങ്ങൾ ഐസിസിന് ആയുധങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നുവെന്നാണ്. പൊതുതാല്പര്യ നിയമസ്ഥാപനമായ

ജുഡീഷ്യൽ വാച്ച് നേടിയെടുത്ത, യുഎസ് ഭരണകൂടത്തിന്റെ രഹസ്യരേഖ പ്രകാരം, പശ്ചാത്യ സർക്കാരുകൾ സിറിയൻ പ്രസിഡന്റ് അസദിനെ പുറത്താക്കാനായി, ഐസിസിന്റെ ഉദയത്തിന് സഹായകമാകുമെന്ന് മുന്നറിവുണ്ടായിട്ടും, അൽഖൈദയും മറ്റ് ഇസ്ലാമിക ഭീകരവാദസംഘങ്ങളുമായും മനഃപൂർവ്വം കൂട്ടുചേർന്നിരുന്നു എന്നാണ്. ഈ രേഖ വെളിവാക്കുന്നത്, ഈ തന്ത്രത്തിന്റെ നേരിട്ടുള്ള പരിണതിയായി 'ഇസ്ലാമിക് സ്റ്റേറ്റ്' ഉയർന്നു വരും എന്നു മുൻകൂട്ടി കണ്ടിട്ടും, ഈ അനന്തരഫലത്തെ, 'സിറിയൻ ഭരണകൂടത്തെ ഒറ്റപ്പെടുത്താനുള്ള' തന്ത്രപരമായ അവസരമായാണ് പെൻഗൺ ചിത്രീകരിച്ചത്. ഇന്ന് ഐസിസിനെതിരെ പോരാടുന്നു എന്നു സങ്കല്പിക്കപ്പെടുന്ന യുഎസ് സഖ്യം, മൂന്നു വർഷം മുമ്പ് അസദിനെ അട്ടിമറിക്കുവാനായി ഒരു 'തീവ്രവാദ സലാഫിസ്റ്റ് ഭരണപ്രവിശ്യ' പ്രദേശത്ത് ഉയർന്നുവരുന്നതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്തിരുന്നവനതിന്റെ അസാധാരണമായ സ്ഥിരീകരണമാണ് ഈ രേഖ. ഇസ്രയേൽ പ്രതിരോധമന്ത്രി, മോഷേ യാലോൺ സ്ഥിരീകരിച്ചത്, യുഎസ് പിന്തുണയുള്ള സിറിയൻ റിബലുകൾക്ക് ഇസ്രയേൽ സഹായം നൽകിയിരുന്നു എന്നാണ്. മാധ്യമങ്ങളിൽ ഉദ്ധരിക്കപ്പെട്ട മറ്റൊരു ഉറവിടം പ്രകാരം, യൂറോപ്പൻ വൻശക്തികളായ ജർമ്മനി പോലും അവരുടെ ആയുധക്കച്ചവടത്തിന്റെ ഉപഭോക്താക്കളായ ചില അറബ് രാജ്യങ്ങൾ വഴിയും മറ്റ് ഇടനിലക്കാർ വഴിയും ഐസിസിന് ആയുധങ്ങൾ വിറ്റിരുന്നു എന്നാണ്. അങ്ങനെയല്ലാതെ വരികയുമില്ല. ഐസിസിന് സ്വന്തമായി ആയുധനിർമ്മാണശാലകളോ സ്ഥിരം പ്രദേശമോ പോലുമില്ല. സാമ്രാജ്യത്വ ആയുധവ്യാപാരികൾ നൽകാതെ ഇത്രയും നൂതനമായ ആയുധങ്ങൾ എങ്ങനെ അവരുടെ കൈവശമെത്തും? കൈയടക്കിയ എണ്ണപ്പാടങ്ങളിലെ എണ്ണ വിറ്റുള്ള പണം കൊണ്ടാണ് അവർ ആയുധങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതും. ഒരു കാര്യം ഉറപ്പിക്കാം. അങ്ങേയറ്റം പൈശാചികമായ, അപരിഷ്കൃതവും പിന്തിരിപ്പനുമായ, മനുഷ്യതഹീനമായ കാഴ്ചപ്പാടുള്ള, ക്രോധം നിറഞ്ഞ, ദുർവൃത്തമാം സ്ത്രീവിരോധം കാട്ടുന്ന, സ്ത്രീകളോട് അങ്ങേയറ്റം ക്രൂരമായ, തീവ്രവിഷമുള്ള വിഭാഗിയതയോടു കൂടിയ,

നിരപരാധികളേപ്പോലും വെറുതേവിടാത്ത കൊലപാതകതരയുള്ള ഐസിസും മറ്റ് തീവ്രവാദശക്തികളുമെല്ലാം സാമ്രാജ്യത്വശക്തികളുടെ, പ്രത്യേകിച്ച് അവരുടെ തലവനായ അമേരിക്കൻ സാമ്രാജ്യത്വത്തിന്റെ സൃഷ്ടികളാണ്. ഭീകരതക്കും, ഐസിസിന്റെയും മറ്റ് തീവ്രവാദശക്തികളുടേയും ക്രൂരതകൾക്കുമെതിരെ വീരോടെ പൊരുതുന്നുവെന്ന് നടിക്കുന്ന യുഎസിനും കൂട്ടാളികൾക്കും വാസ്തവത്തിൽ അവരെ നിലനിർത്തി പരിപോഷിപ്പിക്കുവാനാണ് താല്പര്യം. അതു വഴിയേ സാധാരണക്കാരായ അധ്വാനിക്കുന്ന ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ മതത്തിന്റെയും വംശത്തിന്റെയും പ്രദേശത്തിന്റെയും ഒക്കെ പേരിലുള്ള വിഭാഗിയത എന്തെന്നേക്കും നിലനിർത്തി, തങ്ങളുടെ ഹീനപദ്ധതികൾക്കെതിരെ, അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ട ദശലക്ഷങ്ങളുടെ ഒരു യഥാർത്ഥ ഉയിർത്തെണ്ണിനുള്ള സാധ്യതകൾ ഇല്ലാതാക്കാൻ പറ്റും.

പശ്ചിമേഷ്യയിൽ നിന്നുള്ള ജനത്തിന്റെ കൂട്ടുപലായനത്തിനു കാരണക്കാർ യുഎസ് സാമ്രാജ്യത്വവാദികളാണ്

ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള സമാധാനകാഠക്ഷികളും ജനാധിപത്യവിശ്വാസികളുമായ ജനങ്ങൾക്കറിയാം, യുഎസും യുക്രെയും പോലുള്ള സാമ്രാജ്യത്വ വൻശക്തികൾ വംശീയവും വർഗ്ഗീയവുമായ ഭിന്നതകൾ ആദ്യം ഒരു രാജ്യത്തുണ്ടാക്കുകയും, തുടർന്ന് സാമ്രാജ്യത്വ ഇടപെടലിനുള്ള കളമൊരുക്കുവാനുള്ള മുറവിളി കൂട്ടുകയും ചെയ്യും. റൊമേനിയയിൽ നമ്മളതു കണ്ടിരുന്നു, പഴയ യുഗോസ്ലാവ്യയിൽ, സെർബുകളുടേയും ബോസ്നിയൻ, ക്രൊയേഷ്യൻ വംശജരുടേയുമിടയിൽ വംശീയകലാപം ഇളക്കിവിട്ടപ്പോൾ, കംബോഡിയയിൽ, റുവാണ്ട, സൊമാലിയ അങ്ങനെ പല രാജ്യങ്ങളിലും നമ്മളത് കണ്ടു. ഇപ്പോൾ അറിയുന്നത്, 'തിന്മയുടെ അസദ് ഭരണത്തിനെതിരെ', സിറിയയിൽ പുതുതായി ബോംബാക്രമണം നടത്തി, അഭയാർത്ഥിപ്രവാ

ഹത്തെ അതിന്റെ 'ഉത്ഭവസ്ഥാനത്തു' തന്നെ കൈകാര്യം ചെയ്യാനുള്ള ഒരു പുതിയ നിർദ്ദേശം യുക്രൈൻ പാർലമെന്റ് പരിഗണിക്കുന്നുവെന്നാണ്. മനുഷ്യതരഹിതവും ഭ്രാന്തവുമായ ഐസിസ് ജനത്തെ പലായനം ചെയ്യാൻ നിർബന്ധിതരാക്കുന്നു എന്നത് വാസ്തവമാണ്. പക്ഷേ ഐസിസ് എന്നത് യുഎസ് സാമ്രാജ്യത്വത്തിന്റെ സൃഷ്ടി മാത്രമാണ്. ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്ന അമേരിക്കൻ രഹസ്യാനേഷണ രേഖകൾ അടിവരയിടുന്നതു പോലെ, സാമ്രാജ്യത്വ വൻശക്തികളായ യുഎസും യുക്രെയും ഫ്രാൻസും അവരുടെ പ്രാദേശിക സഖ്യകക്ഷികളും കലാപശക്തികൾക്ക് സമ്പത്തും ആയുധങ്ങളും പരിശീലനവും നിരന്തരമായി നൽകിയിരുന്നു. അതുകൊണ്ട്, സാമ്രാജ്യത്വം, വിശേഷിച്ച് യുഎസ് പ്രായോജകരായ യുദ്ധങ്ങൾ, പട്ടിണിക്കിടുന്ന ഉപരോധങ്ങൾ, ആസൂത്രണം ചെയ്ത ശിഥിലമാക്കൽ, ഒപ്പം ഉയരുന്ന ദാരിദ്ര്യവും ദുരിതവും, ഇതെല്ലാമാണ് ആയിരക്കണക്കിന് യുദ്ധ അഭയാർത്ഥികൾ യൂറോപ്പൻ അതിർത്തികളും, മെഡിറ്ററേനിയൻ കടലും കടന്ന് ഒഴുകാനുള്ള കാരണങ്ങൾ. ജനങ്ങൾ ഇന്ന് ഭയന്നോടുന്ന ഓരോ അറബ് രാജ്യത്തും നടന്ന അന്യായമായ സൈനിക ഇടപെടലുകളിൽ യുഎസ് സാമ്രാജ്യത്വവുമായി സഹകരിച്ചവരാണ് പ്രധാന യൂറോപ്പൻ നാറ്റോ ശക്തികളെല്ലാം. ഒരു ലേഖകൻ ശരിയായി നിരീക്ഷിച്ചതു പോലെ, "അതെ ഐസിസ് ക്രൂരമാണ്, യുഎസ് കൂടുതൽ ക്രൂരം." ഒരു ഫ്രഞ്ച് നടനും മുൻ ഫുട്ബോൾ താരവുമായിരുന്ന യാൾ പറഞ്ഞത്, പശ്ചാത്യ വൻശക്തികൾ ദേശത്തും വിദേശത്തും ഇളക്കിവിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പരദേശവിദേശത്തോട് അദ്ദേഹത്തിന് വെറുപ്പു തോന്നുന്നുവെന്നാണ്. ആഗോള അഭയാർത്ഥി പ്രശ്നത്തിന്റെ കാരണക്കാരായി അദ്ദേഹം കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നതും അവരേയാണ്. "ഞങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കു പിന്നാലെ പായുകയല്ല,

നിങ്ങളുടെ ബോംബുകളിൽ നിന്നും പായുകയാണ്" - യുഎസ് അടിച്ചേൽപ്പിച്ച ആഭ്യന്തരയുദ്ധം മൂലം തങ്ങളുടെ മാതൃരാജ്യം വിട്ടുപോകാൻ നിർബന്ധിതനായതിനെ സൂചിപ്പിച്ച ഒരു അഭയാർത്ഥിയുടെ വാക്കുകളാണിത്. അഭയാർത്ഥികളെ സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ ഈ യൂറോപ്പൻ രാജ്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെ 'ഉദാര' മൂലം കാണിച്ചാലും, വസ്തുതയെന്തെന്നാൽ, ഭവനരഹിതരായി വേരുകപ്പെട്ട ഈ ജനങ്ങളോക്കെയും ഇവരുടെ ലാഭം ഉയർത്തുന്ന കളികളിലെ അൽപ്പമൂല്യമുള്ള അദ്ധ്വാനശക്തിയായി മാറും. സെർബിയൻ അതിർത്തിയോടു ചേർന്നുള്ള ഹംഗറിയുടെ ക്യാമ്പിൽ അഭയാർത്ഥികളെ 'മൃഗങ്ങളെപ്പോലെ' കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന്റെയും ഭക്ഷണപ്പൊതികൾ വലിച്ചെറിഞ്ഞു കൊടുക്കുന്നതിന്റെയും ദൃശ്യങ്ങൾ പുറത്തുവന്നിരിക്കുന്നു. രബീന്ദ്രനാഥ് ടാഗോറിന്റെ പ്രശസ്തമായ 'ആഫ്രിക്ക' എന്ന കവിതയിലെ അനശ്വരമായ വരികളാണ് ഈ ദൃശ്യങ്ങൾ കാണുന്ന ഒരാൾക്ക് ഓർമ്മ വരിക.

അതുകൊണ്ട്, അഭയാർത്ഥികൾക്ക് അടിയന്തിരവും യുക്തവുമായ പുനരധിവാസം ആവശ്യപ്പെടുന്നതിനോടൊപ്പം, സമാധാനകാഠക്ഷികളും, ജനാധിപത്യമനസ്കരായ എല്ലാവരോടും, അവരുടെ അവസ്ഥയോടും വിഷയത്തോടും താദാത്മ്യപ്പെടുവാനും, മനുഷ്യത്വമുള്ള ഏതൊരാളിൽ നിന്നും ഈ അവസരത്തിൽ പ്രതീക്ഷിക്കാവുന്ന എല്ലാ സഹായവും അവർക്കു നൽകുവാനും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഒപ്പം ഞങ്ങൾ ആവർത്തിക്കട്ടെ, ലോകമൊട്ടാകെ സാമ്രാജ്യത്വത്തിനെതിരെ, പ്രത്യേകിച്ച് യുഎസ് സാമ്രാജ്യത്വത്തിനെതിരെ സുസംഘടിതവും തീക്ഷ്ണവുമായ സമാധാന മുന്നേറ്റം, ശരിയായ വിപ്ലവനേതൃത്വത്തിനു കീഴിൽ ഉയർന്നുവരികയും, അത് രാജ്യങ്ങൾക്കതീതമായി പടരുകയും ചെയ്തെങ്കിൽ മാത്രമേ ഈ മരണ ഘോഷയാത്ര അവസാനിക്കുകയുള്ളൂ. ■

അഭയാർത്ഥിപ്രശ്നം: സാമ്രാജ്യത്വവിരുദ്ധ ജനകീയ സംഗമം



അഭയാർത്ഥിപ്രശ്നം: ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതിയുടെയും ആൾ ഇന്ത്യാ ആന്റി ഇംപീരിയലിസ്റ്റ് ഫോറത്തിന്റെയും ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റിനുമുന്നിൽ നടന്ന സാമ്രാജ്യത്വവിരുദ്ധ ജനകീയ സംഗമം കേരള സംസ്ഥാന ജനകീയപ്രതിരോധ സമിതി ജനറൽ സെക്രട്ടറി ഡോ.വി.വേണുഗോപാൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു. ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതി ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് ദേശാഭിമാനി ഗോപിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ നടന്ന പരിപാടിയിൽ ആൾ ഇന്ത്യാ ആന്റി ഇംപീരിയലിസ്റ്റ് ഫോറം സംസ്ഥാന ചാപ്റ്റർ സെക്രട്ടറി ജി.എസ്.പത്മകുമാർ, പ്രൊഫ.സി.ഹരിദാസൻ, പ്രൊഫ. വിശ്വമംഗലം സുന്ദരേശൻ, സി.ദിവാകരൻ എംഎൽഎ, കെ.സുരേന്ദ്രകുമാർ, എം.ഷാജർഖാൻ, ആർ.ബിജു, ജി.ആർ.സുഭാഷ് തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. ■

ജനകീയ കൂട്ടായ്മ



മൂന്നാർ സമരം ജനാധിപത്യകേരളത്തിന് നൽകുന്ന സന്ദേശമെന്ന് എന്നവിഷയത്തിൽ ജനകീയപ്രതിരോധ സമിതി മുളത്തൂരുത്തിയിൽ സംഘടിപ്പിച്ച ജനകീയ കൂട്ടായ്മയിൽ ഇടുക്കി ജില്ലാ സെക്രട്ടറി എൻ. വിനോദ്കുമാർ പ്രസംഗിക്കുന്നു. കെ.കെ.ഗോപിനാഥർ, കെ.എസ്. ഹരികുമാർ, സെനീൽകുമാർ, പി.എം.ദിനേശൻ, സ്റ്റീബാദാസ് പി.സ്റ്റീഫൻ, സൽകലാ വിജയൻ എം.കെ.ഉഷ, സി.കെ.രാജേന്ദ്രൻ, തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു. ■

ഡോ.കൽബൂർഗിയുടെ കൊലപാതകം: നാടെമ്പാടും ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ ജനകീയ സംഗമങ്ങൾ



തലശ്ശേരിയിലെ സാംസ്കാരിക കൂട്ടായ്മയിൽ ജി.എസ്.പത്മകുമാർ പ്രസംഗിക്കുന്നു

വർഗ്ഗീയവിരുദ്ധ സാംസ്കാരിക കൂട്ടായ്മയും സംഘചിത്രരചനയും- തലശ്ശേരിയിൽ

പ്രമുഖ കന്നഡ സാഹിത്യകാരനും അന്ധവിശ്വാസവിരുദ്ധ പ്രചാരകനും അധ്യാപകനുമായ ഡോ.എം.എം.കൽബൂർഗിയുടെ കൊലപാതകത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ചു കൊണ്ട് ബാനർ സാംസ്കാരിക സമിതി തലശ്ശേരി മേഖലകമ്മിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഒക്ടോബർ 2 ന് തലശ്ശേരി ബാസൽ ഇവാഞ്ചലിക്കൽ മിഷൻ സ്കൂളിൽ വച്ച് സാംസ്കാരിക കൂട്ടായ്മയും സംഘ ചിത്രരചനയും സംഘടിപ്പിച്ചു.

ബാനർ സാംസ്കാരിക സമിതി സംസ്ഥാന കൺവീനർ ജി.എസ്. പത്മകുമാർ 'ഡോ.എം.എം. കൽബൂർഗിയുടെ കൊലപാതകവും വളരുന്ന ഫാസിസ്റ്റ് വിപത്തും' എന്ന വിഷയം അവതരിപ്പിച്ച് സംസാരിച്ചു. ഇന്ത്യയിൽ വളർന്നു വന്ന സ്വാതന്ത്ര്യസമര പ്രസ്ഥാനവും നവോത്ഥാനവും പ്രധാനമായും ചരിത്രപരമായ കാരണങ്ങളാൽ ജീർണ്ണിച്ച മുതലാളിത്തത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിലായിരുന്നതും കൊണ്ടാണ് ഇന്ത്യയിൽ ഇന്നും

ഭാസ്കരൻ, വിനിജ ആനന്ദ്, ജിഷ്ണ ലിനേഷ്, ജോർജ്ജ് ജോസഫ് കാലായി, അഞ്ജന രാജ് എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു. പോൾ.ടി.സാമുവൽ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ബാനർ സാംസ്കാരിക സമിതി മേഖല കൺവീനർ യു.കെ.അഭിലാഷ് സ്വാഗതം പറഞ്ഞു.

എഐഡിഡൈവെ പ്രതിഷേധിച്ചു
ഡോ.എം.എം.കൽബൂർഗിയുടെ കൊലപാതകത്തിൽ ഓൾ ഇന്ത്യാ ഡെമോക്രാറ്റിക് യൂത്ത് ഓർഗനൈസേഷൻ കണ്ണൂർ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി പ്രതിഷേധിച്ചു. കണ്ണൂർ മുൻസിപ്പൽ ബസ് സ്റ്റാന്റിൽ നടന്ന പ്രതിഷേധ യോഗത്തിൽ എഐഡിഡൈവെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി എൻ. കെ.ബിജു മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി.

യോഗത്തിൽ എഐഡിഡൈവെ കണ്ണൂർ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി അനൂപ് ഏരിമറ്റം അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ജില്ലാ കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളായ അഡ്വ. പി.സി.വിവേക്, അഡ്വ. ഇ.സനൂപ് എന്നിവരും പ്രസംഗിച്ചു.

പ്രതിഷേധ കൂട്ടായ്മ
പ്രൊഫ.എം.എം.കൽബൂർഗിയുടെ കൊലപാതകത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കരു



ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ നടന്ന ജനാധിപത്യസംഗമം കവി കുര്യപ്പുഴ ശ്രീകുമാർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.

കെ.എസ്.ശശികല എന്നിവർ സംസാരിച്ചു. ടി.ജെ.ജോണിക്കുട്ടി സ്വാഗതവും അരവിന്ദ് വി. കൃതജ്ഞതയും രേഖപ്പെടുത്തി.

പ്രതിഷേധ കൂട്ടായ്മ
പ്രൊഫ.എം.എം.കൽബൂർഗിയുടെ വയത്തിനെതിരെ സാമൂഹ്യ-സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തകരുടെ പ്രതിഷേധ കൂട്ടായ്മ സംഘടിപ്പിച്ചു. സെപ്തംബർ 22ന് വൈകിട്ട് 4 മണിക്ക് കായംകുളം ഗവ:ആശുപത്രിക്ക് മുൻവശം നടന്ന സംഗമം ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതി ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ.മാത്യു വേളങ്ങാടൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കായംകുളം മുനിസിപ്പൽ ചെയർമാൻ കെ.നാരായണൻ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എം.ഒ.പുഷ്പാംഗദൻ, ബി.ദിലീപൻ, ആർ. പാർത്ഥസാരഥി വർമ, അഡ്വ.ഒ.ഹാരിസ്, എ.ജെ.ഷാജഹാൻ, അഡ്വ.ബി.കെ.രാജഗോപാൽ, യശോദരപ്പിള്ളി(എംസിപിഎയു),

ഷ്ണൻ, എ.എം.സുരേഷ് എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.

ഗുരുവായൂർ ടൗണിൽ സെപ്തംബർ 8ന് മനുഷ്യാവകാശ വേദിയും എസ്യുസിഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) പാർട്ടിയും ചേർന്ന് പ്രതിഷേധ പ്രകടനവും യോഗവും സംഘടിപ്പിച്ചു. നൗഷാദ് തെക്കുംപുറം അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. പ്രശസ്ത സിനിമാ സംവിധായകൻ പി.റ്റി.കുഞ്ഞുമുഹമ്മദ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ചിത്രകാരൻ ഗായത്രി, മണികണ്ഠൻ, അജിത്ത്, ഹുസൈൻ, എസ്യുസിഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ഡോ.പി.എസ്.ബാബു, എം.പ്രദീപൻ, സി.ആർ.ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.

കൊടുങ്ങല്ലൂർ ചാപ്പാറ ജംഗ്ഷനിൽ സെപ്തംബർ 10 ന് എഐഡിഡൈവെയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രതിഷേധകൂട്ടായ്മ സംഘടിപ്പിച്ചു. എഐഡിഡൈവെ ജില്ലാ കൺവീനർ



എസ്യുസിഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) കോഴിക്കോട് ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടന്ന പ്രതിഷേധ പ്രകടനം

സാമൂഹ്യ അനാചാരങ്ങളും അന്ധവിശ്വാസങ്ങളും നിലനിൽക്കുന്നതെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. സഖാവ് ശിബ്ദാസ് ഘോഷ് ഇന്ത്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യ സമര പ്രസ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ചും, നവോത്ഥാനത്തെക്കുറിച്ചും, ഫാസിസത്തെക്കുറിച്ചും നടത്തിയിട്ടുള്ള വിശകലനങ്ങൾ ഇന്നത്തെ അന്ധകാരമയമായ സാഹചര്യത്തെ മറികടക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നവരുടെ മുന്നിൽ ഒരു വെള്ളിമുഖമല്ലെന്നും അദ്ദേഹം തന്റെ പ്രഭാഷണത്തിൽ പറഞ്ഞു.

പ്രശസ്ത സാഹിത്യകാരൻ എൻ.പ്രഭാകരൻ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തു സംസാരിച്ചപ്പോൾ തീവ്രവാദം അത്യന്തം ഭീഷണമായ ഒരു സാഹചര്യമാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. ഫാസിസത്തിനെതിരെ വിശാലമായ ഐക്യനിര ഉയർന്നുവരേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ബാനർ സാംസ്കാരിക സമിതി ജില്ലാ കോർഡിനേറ്റർ കെ.കെ.സുരേന്ദ്രൻ, ബ്രഹ്മകൃത്യ സയൻസ് സൊസൈറ്റി ജില്ലാ പ്രസിഡണ്ട് പ്രൊഫ.കെ.പി.സജി, പി.പി.മോഹനൻ, രമ്യൻ ഏച്ചൂർ, ഷമേഷ്, ബി.ഭരതൻ എന്നിവരും ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തു സംസാരിച്ചു.

സംഘചിത്രരചനയിൽ നിരവധി കലാകാരന്മാർ പങ്കെടുത്തു. നാടൻ കലാ അക്കാദമി വൈസ് ചെയർമാൻ സുരേഷ് കുന്തുപറമ്പ് ചിത്രരചന ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. അനിരുദ്ധൻ എട്ടുവീട്ടിൽ, പ്രശാന്ത് ഒളവിലം, വി.ടി.കെ. അശോകൻ, കെ.സുരേഷ് ബാബു, നിഷ

നാഗപ്പള്ളിയിൽ പ്രതിഷേധ കൂട്ടായ്മ സംഘടിപ്പിച്ചു. ഡി.മുരളീധരന്റെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ കരുനാഗപ്പള്ളി കെഎസ്ആർടിസി ജംഗ്ഷനിൽ ചേർന്ന കൂട്ടായ്മ അഖിലേന്ത്യാ മഹിളാ സാംസ്കാരിക സംഘടന (എഐഎംഎസ്എസ്) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ഷൈല കെ.ജോൺ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

മദ്യവിരുദ്ധ ജനകീയ സമരസമിതി ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് പി.ബി.രാജൻപിള്ള, ടി.എൻ.തൊടിയൂർ, ജി.സന്തോഷ്കുമാർ (കേരളയുക്തിവാദിസംഘം), കെ.സി.ശ്രീകുമാർ, കുൽസംബി വി, സൈജു തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. പ്രതിഷേധ കൂട്ടായ്മയിൽ ബി.വിനോദ് സ്വാഗതവും ടിങ്കിൾ പ്രഭാകരൻ നന്ദിയും പറഞ്ഞു.

ജനാധിപത്യ സംഗമം

പ്രൊഫ.എം.എം.കൽബൂർഗിയെ നിഷ്ഠൂരമായി കൊലപ്പെടുത്തിയതിൽ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ബാനർ സാംസ്കാരിക സമിതിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ ജനാധിപത്യ സംഗമം നടന്നു. പ്രശസ്ത കവി കുര്യപ്പുഴ ശ്രീകുമാർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ബാനർ സാംസ്കാരിക സമിതി മേഖലാ ഇൻചാർജ്ജ് കെ.സദാനന്ദൻ സംഗമത്തിന് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എൻ.കെ.ബിജു മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി. മിനി കെ.ഫിലിപ്പ്, മദ്യവിരുദ്ധ ജനകീയ സമരസമിതി ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് പി.കെ.കൃഷ്ണൻ, മദ്യവിരുദ്ധ ജനകീയ സമരസമിതി താലൂക്ക് പ്രസിഡന്റ് എ.ജി.രാധാകൃഷ്ണൻ, ഋഷികുമാർ എം.ടി.,



കായംകുളത്ത് പ്രതിഷേധ കൂട്ടായ്മ ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതി ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ.മാത്യു വേളങ്ങാടൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.

അഡ്വ.ഇ.എൻ ശാന്തിരാജ് എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതി കായംകുളം മേഖലാ പ്രസിഡന്റ് എൻ.ഉദയകുമാർ സ്വാഗതവും സെക്രട്ടറി എൻ.ആർ.അജയകുമാർ നന്ദിയും പറഞ്ഞു.

തൃശ്ശൂർ ടൗണിൽ സെപ്തംബർ 4ന് വൈശാഖൻ, ബാലചന്ദ്രൻ വടക്കേടത്ത്, കാവുമ്പായി ബാലകൃഷ്ണൻ, എൻ.ആർ.ഗ്രാമപ്രകാശ് തുടങ്ങി നിരവധി പ്രമുഖർ പങ്കെടുത്ത ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ സംഗമത്തിൽ എസ്യുസിഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) പ്രതിനിധിയായി സ.എം.പ്രദീപൻ പ്രസംഗിച്ചു.

ചാവക്കാട് ടൗണിൽ സെപ്തംബർ 7 ന് എഐഡിഡൈവെ സംഘടിപ്പിച്ച പ്രതിഷേധ യോഗത്തിൽ സ.സി.വി.പ്രേംരാജ് അദ്ധ്യക്ഷനായി. എഐഡിഡൈവെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി യംഗം എം.പ്രദീപൻ, സി.ആർ.ഉണ്ണികൃ

സ.എ.വി. ബെന്നി അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. കവി സെബാസ്റ്റ്യൻ, ബക്കർ മേത്തല, രാജേഷ് നാരായണൻ, സഖാവ് പി.എസ്. ബാബു, എഐഎംഎസ്എസ് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സുജ ആന്റണി, എ.എം സുരേഷ്, ആഷിക, അശോകൻ തൃപ്രയാർ, മഹിപാൽ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. സുധർമ്മ നാണപ്പൻ കൽബൂർഗിയെ കുറിച്ചുള്ള കവിത ആലപിച്ചു. ഏങ്ങണ്ടിയൂർ കാർത്തികേയൻ പാട്ടുപാടികൊണ്ട് പ്രൊഫ.കൽബൂർഗിയുടെ ഛായാചിത്രം വരച്ചു. സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തകർ ചേർന്ന് പ്രതിഷേധ തീപന്തം ഉയർത്തി ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ പ്രതിജ്ഞയെടുത്തു.

ചാലക്കുടി ടൗണിൽ സെപ്തം: 12 ന് എഐഡിഡൈവെ യുടെയും ചാലക്കുടി കൾച്ചറൽ കളക്ടീവിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ

(ശേഷം 16-ാം പേജിൽ)



തൃശൂർ മുളകുന്നത്തുകാവിലെ നടന്ന സംഗമത്തിൽ ജനകീയപ്രതിരോധ സമിതി നേതാവ് പ്രൊഫ.കെ.ബി.ഉണ്ണിത്താൻ പ്രസംഗിക്കുന്നു

വിജയം വരിച്ച ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ ചെമ്മീൻ പീലിംഗ് തൊഴിലാളി സമരം

എഐഎസ്സിയുടെ കീഴിലുള്ള കേരള മത്സ്യസംസ്കരണ തൊഴിലാളി യൂണിയൻ(കെഎംഎസ്സിയു) 2008 മുതൽ ചെമ്മീൻ പീലിംഗ് തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലവകാശങ്ങൾക്കു വേണ്ടി സമരം ചെയ്തുവരികയാണ്. 2010ൽ സർക്കാർ ചെമ്മീൻ പീലിംഗ് തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം കൂലി പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചു. അത് നടപ്പിലാക്കാത്തതിനെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് 2011 ആഗസ്റ്റ് മുതൽ കെഎംഎസ്സിയുവിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തൊഴിലാളികൾ കൂലി ക്ഷേമത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്.

ദുരന്തസാഹചര്യങ്ങളിലേക്കു നയിച്ചു കൊണ്ടുവന്ന ഈ മേഖലയിൽ ഇല്ലായിരുന്നു. 2008-ൽ രണ്ട് കിലോയിൽ അധികം വരുന്ന ഒരു അളവ് ചെമ്മീൻ പീലിംഗിന് തൊഴിലാളികൾക്ക് കേവലം 7 രൂപമാത്രമാണ് ലഭിച്ചിരുന്നത്. കെഎംഎസ്സിയുവിന്റെ നിരന്തരമായ സമരത്തുടർന്ന് 2014 ആയപ്പോൾ അമ്പലപ്പുഴ -കാർത്തികപ്പള്ളി താലൂക്കിലെ ചെമ്മീൻ പീലിംഗ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ഒന്നര കിലോയ്ക്ക് 16.50 രൂപ കൂലിയും, 1.50 രൂപ ബോണസും നേടിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ രാത്രികാല പീലിംഗ് നിർമ്മാണത്തിൽ, ഷെഡ്ഡുകളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കൽ, ഉച്ചക്കുശേഷം ജോലിയുണ്ടെങ്കിൽ ഉച്ചക്ഷേമം, ബോണസ് എന്നിവ യൂണിയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിയ സമരത്തിലൂടെ നേടി. പ്രൊവിഡന്റ് ഫണ്ട്, ഇഎസ്ഐ തുടങ്ങിയവയ്ക്കുള്ള നിരന്തര പ്രക്ഷോഭങ്ങളിലൂടെയാണ് യൂണിയൻ. ഇക്കാരണത്താൽ തന്നെ എങ്ങനെയും ഈ യൂണിയനെ തകർക്കുകയെന്നത് മുതലാളിമാരുടെ അജണ്ടായി.

2015ലെ സമരം

മിനിമം കൂലി നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ഈ വർഷം സീസൺ ആരംഭത്തിൽ യൂണിയൻ മുതലാളിമാരുടെ സംഘടനയ്ക്ക് കത്തു നൽകിയെങ്കിലും അവർ അത് അംഗീകരിക്കുകയോ ചർച്ചയ്ക്ക് തയ്യാറാവുകയോ ചെയ്തില്ല. ആഗസ്റ്റ് 1നും 6നും ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസർ ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചിട്ട് അമ്പലപ്പുഴ-കാർത്തികപ്പള്ളി താലൂക്കുകളിലെ മുതലാളിമാരുടെ സംഘടന അതിൽ പങ്കെടുത്തില്ല. ആഗസ്റ്റ് 6ന് നടന്ന ചർച്ചയിൽ ചേർത്തല താലൂക്കിലെ ഷെഡ്ഡ് ഉടമകൾ തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം ബോണസ് 3500 രൂപ നൽകാമെന്നും ആറുമാസത്തിനുള്ളിൽ തൊഴിലാളികളെ മുഴുവൻ ഇഎസ്ഐ, പ്രൊവിഡന്റ് ഫണ്ട് എന്നിവയിൽ പെടുത്താ

മെന്നും കൂലി വർദ്ധന സംബന്ധിച്ച് സെപ്റ്റംബർ 9ന് ചർച്ച നടത്താമെന്നും സമ്മതിച്ചിരുന്നു. നിലവിൽ ചേർത്തല താലൂക്കിൽ 1 കിലോ ചെമ്മീൻ പീലിംഗിന് 14 രൂപ കൂലി നൽകി വരികയാണ്. ആ നിരക്കിൽ ഒന്നര കിലോ ചെമ്മീൻ പീലിംഗിന് അമ്പലപ്പുഴ താലൂക്കിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് 21രൂപ കൂലി ലഭിക്കണം. ഈ നിലപാടിൽ ഇവിടുത്തെ മുതലാളിമാരുമായി യൂണിയൻ പലവട്ടം ചർച്ച നടത്തിയിട്ടും അവർ അതിന് തയ്യാറായില്ല. ആഗസ്റ്റ് 19 മുതൽ കെഎംഎസ്സിയു നടത്തിയ അനിശ്ചിതകാല പണിമുടക്കിനെ തുടർന്ന് കളക്ടർ വിളിച്ചുകൂട്ടിയ ചർച്ചയിൽ അമ്പലപ്പുഴ-കാർത്തികപ്പള്ളി മേഖലയിലും ഒരുകിലോയോ ചെമ്മീൻ അളക്കു എന്നും അതിന് 14 രൂപ കൂലി എന്നും അവർ പറഞ്ഞു. നിലവിൽ അമ്പലപ്പുഴയിൽ ഒന്നര കിലോ ചെമ്മീൻ പൊളിക്കുന്നതിന് തൊഴിലാളിക്ക് 18 രൂപ ബോണസടക്കം ലഭിച്ചിരുന്നതിനാൽ 1 കിലോ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 14 രൂപ എന്നത് തൊഴിലാളികളിൽ ആശയക്കുഴപ്പം ഉണ്ടാക്കുമെന്നും ഒന്നരകിലോ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 21 രൂപ കൂലി നൽകണമെന്നും യൂണിയൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഉടമകളുടെ പിടിവാശിമൂലം 24 ദിവസം പിന്നിട്ട സമരത്തിന് ഒത്തു തീർപ്പെന്ന നിലയിൽ കളക്ടറുടെ അഭ്യർത്ഥന മാനിച്ചാണ് 1 കിലോ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൂലി 14 രൂപ എന്നത് യൂണിയൻ അംഗീകരിച്ചത്. ഇത് എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ത്രാസ്റ്റ് വച്ച് തൂക്കി നൽകണമെന്നും കരാറായി. ഇപ്രകാരം ഒന്നരകിലോ ചെമ്മീൻ പീലിംഗിന് തൊഴിലാളിക്ക് 21 രൂപ കൂലി ലഭിക്കും. ചെമ്മീൻ തൂക്കി നൽകുമ്പോൾ വരുന്ന കൃത്യത അളവിൽ വർഷങ്ങളായി തൊഴിലാളികളെ കബളിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഉടമകൾക്ക് തിരിച്ചടിയായി. അവർ കമ്മീഷൻ വ്യവസ്ഥയിൽ സപ്ലൈപൊളിപ്പിക്കുന്ന ഒരു കൂട്ടം സ്ത്രീകളെയും കൂട്ടി ജില്ലാ കളക്ടറുടെ



അമ്പലപ്പുഴ വള്ളത്തവഴിയിൽ നടന്ന കെഎംഎസ്സിയുവിന്റെ വിജയാഘോഷ പ്രകടനം എസ്സിയുസിഐ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സഖാവ് വി.വേണുഗോപാൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.

അധ്യക്ഷതയിൽ ഉണ്ടാക്കിയ എഗ്രിമെന്റ് അട്ടിമറിക്കാനും 20 രൂപക്ക് തങ്ങളുടെ കൺമതി അളവ് തുടരാനുള്ള കുത്സാസന നീക്കത്തിന് ഇറങ്ങിയിരുന്നു. മൂന്നാർ മോഡൽ എന്ന് പത്രക്കാരും ഏറ്റുപിടിച്ചുകൊണ്ട് യഥാർത്ഥ സമരത്തിനു നൽകാതിരുന്ന പ്രചാരണം ഈ കോലാഹലത്തിനു നൽകി. വിറുറ്റുപോരാട്ടത്തിലൂടെ ജില്ലാ കളക്ടറുടെ മധ്യസ്ഥതയിലുണ്ടാക്കിയ എഗ്രിമെന്റിനെ അട്ടിമറിക്കുവാനായി മുതലാളിമാർ ഗൂഢാലോചന നടത്തിയതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് കുറച്ചു സ്ത്രീകളെയെങ്കിലും തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ച് സമരമെന്ന പേരിൽ രംഗത്തിറക്കാൻ മുതലാളിമാർക്ക് കഴിഞ്ഞത്. കമ്മീഷൻ വ്യവസ്ഥയിൽ സപ്ലൈ പൊളിപ്പിക്കുന്ന സ്ത്രീകളും അവരുടെ കുട്ടികളും ചേർന്നു നടത്തിയ കോലാഹലത്തെ അധികാരികളും തെറ്റിദ്ധരിക്കുകയാണ് ഉണ്ടായത്. ഇതിനെ തുടർന്ന് റീജിയണൽ ജോയിന്റ് ലേബർ കമ്മീഷണറും ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസറും തൊഴിലുടമകളെയും ട്രേഡ് യൂണിയനുകളെയും കോലാഹലമുണ്ടാക്കിയ സ്ത്രീകളെയും ചർച്ചക്കു വിളിച്ചു. ആ ചർച്ചയിൽ കളക്ട്രേറ്റിൽ ഉണ്ടാക്കിയ എഗ്രിമെന്റ് അട്ടിമറിച്ചുകൊണ്ട് പുതിയൊരു എഗ്രിമെന്റ് ഉണ്ടാക്കുവാനുള്ള ശക്ത

മായ നീക്കം മുതലാളിമാർ നടത്തി. എന്നാൽ കെഎംഎസ്സിയുവിന്റെ ഉറച്ച നിലപാടുമൂലം ആ നീക്കം പരാജയപ്പെട്ടു. ജില്ലാ കളക്ടറുടെ സാന്നിധ്യത്തിലുണ്ടാക്കിയ എഗ്രിമെന്റുതന്നെ അംഗീകരിച്ച് പിരിയേണ്ടിവന്നു. തുടർന്ന് മുതലാളിമാർ കോലാഹലമുണ്ടാക്കിയ സ്ത്രീകളുമായി ചേർന്നു കൊണ്ട് നിർബ്ബന്ധിച്ച് തൂക്കമില്ലാതെ അളന്ന് നൽകി 21 രൂപ കിട്ടേണ്ട സ്ഥാനത്ത് 20 രൂപയാക്കി കൂലി കുറച്ച് എഗ്രിമെന്റ് അട്ടിമറിക്കുകയാണ്. അളവ് കൂടുതലും കൂലി കുറവും എന്ന അവസ്ഥയാണ് ഇതിലൂടെ ഉണ്ടാവുന്നത്. തൊഴിലാളികളുടെ യഥാർത്ഥ താല്പര്യം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് നിലകൊള്ളുന്ന കെഎംഎസ്സിയുവിനേയും അതിന്റെ നേതൃത്വത്തിനേയും ഏതുവിധേനയും തകർക്കുക എന്ന നിലപാടാണ് മുതലാളിമാരും അവരുടെ ഒത്താശക്കാരും കൈക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. യഥാർത്ഥ്യം തിരിച്ചറിഞ്ഞ് തൊഴിലാളികൾ കെഎംഎസ്സിയുവിന്റെ പിന്നിൽ അണിനിരന്നുകൊണ്ട് കളക്ടറുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഉണ്ടാക്കിയ എഗ്രിമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നിരന്തര പോരാട്ടത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തെക്കുറിച്ച് ശിൽപശാല സംഘടിപ്പിച്ചു

ബിജെപി സർക്കാർ പുതിയതെന്ന പേരിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ ലഭ്യമായ രേഖകളെ ആസ്പദമാക്കി അഖിലേന്ത്യാ സേവ് എജ്യൂക്കേഷൻ കമ്മിറ്റിയും ആൾ ഇന്ത്യാ ഡെമോക്രാറ്റിക് സ്റ്റുഡന്റ്സ് ഓർഗനൈസേഷനും സംയുക്തമായി സെപ്തംബർ 24 ന് എറണാകുളത്ത് വെച്ച് ഒരു ശിൽപശാല സംഘടിപ്പിച്ചു. ചർച്ചകൾക്കു വേണ്ടി സർക്കാർ സമർപ്പിച്ച 33 തീമുകളെ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായി ചർച്ച നടന്നു. എ

ഐഡിഎസ്സെ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് ഇ.എൻ ശാന്തിരാജിന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ ആരംഭിച്ച ശിൽപശാലയിൽ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ബിനുബേബി പ്രധാന പേപ്പർ അവതരിപ്പിച്ചു. പുത്തൻ വിദ്യാഭ്യാസ നയം 2015 നു വേണ്ടിയുള്ള ചർച്ചകൾ സർക്കാർ നടത്തുന്നത് വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കമ്പോളവൽക്കരണത്തിനായുള്ള നീക്കങ്ങൾക്ക് ബഹുജനപിന്തുണയുണ്ടെന്ന് കാണിക്കാൻ മാത്രമാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. വിവിധ തീമുകളെ ആസ്പദമാക്കി അലീന, ആർ.അപർണ്ണ,

അകിൽമുരളി, എ.ഷൈജ, ഷഹസാദ്, വിദ്യ ആർ.ശേഖർ, എന്നിവർ പ്രത്യേകം പേപ്പറുകൾ അവതരിപ്പിച്ചു. ചർച്ചകളിൽ പ്രൊഫ. പി.എൻ തങ്കച്ചൻ, ഡോ.എം ജ്യോതിരാജ്, ഡോ. ശ്രീകുമാരൻ, ബാബുമാഷ്, മണികണ്ഠൻ, കമലപ്പിള്ളി, കെ.പി.സാൽവിൻ, അഡ്വ.പി.സി.വിവേക് എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു. ചർച്ചകൾ ക്രോഡീകരിച്ചുകൊണ്ട് സേവ് എജ്യൂക്കേഷൻ കമ്മിറ്റി സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി എം. ഷാജർഖാൻ സംസാരിച്ചു.

ത്തോടെയാണ് ശില്പശാല സമാപിച്ചത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ സംഘടിപ്പിച്ച ശില്പശാലയിൽ സേവ് എജ്യൂക്കേഷൻ കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങൾ പങ്കെടുത്തു. സെപ്തംബർ 29 ന് പുതിയ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയരേഖ 2015 ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ സംഘടിപ്പിച്ച ശില്പശാലയിൽ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ക്ഷണം സീകരിച്ച് സേവ് എജ്യൂക്കേഷൻ കമ്മിറ്റി സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി എം. ഷാജർഖാൻ, പ്രൊഫ. ഫ്രാൻസിസ് കളത്തുകൽ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് പ്രൊഫ.എം. ശാർദ്ദൂരൻ എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു. രാവിലെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ സംഘടിപ്പിച്ച ശില്പശാലയിലും നേതാക്കൾ പങ്കെടുത്തു. ബിജെപി സർക്കാർ ലക്ഷ്യം വെക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കാവിവൽക്കരണമെന്ന രഹസ്യ അജണ്ടയെ ജാഗ്രതയോടെ പ്രതിരോധിക്കണമെന്ന് കമ്മിറ്റി എഴുതി സമർപ്പിച്ച രേഖയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടു. വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ വാണിജ്യവൽക്കരണവും വർഗ്ഗീയവൽക്കരണവുമാണ് ദേശീയ തലത്തിൽ ഈ രംഗം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ വെല്ലുവിളിയെന്നും സേവ് എജ്യൂക്കേഷൻ കമ്മിറ്റി ഓർമ്മിപ്പിച്ചു.



ഈശ്വരപ്രസാദ് വിദ്യാസാഗർ അനുസ്മരണത്തോടനുബന്ധിച്ച് നടന്ന വിദ്യാഭ്യാസശിൽപശാലയിൽ പ്രൊഫ.പി.എൻ.തങ്കച്ചൻ പ്രസംഗിക്കുന്നു

ജനാധിപത്യ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ എല്ലാ അടിസ്ഥാനങ്ങളെയും പാടേ നിരാകരിക്കുന്ന ആഗോളീകരണ നയങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തമായി നടത്തുവാൻ വേണ്ടി തട്ടിക്കൂട്ടിയതാണ് പുതിയ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയരേഖയെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസം മുതൽ ജനങ്ങളുടെ എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ചുമതലകളിൽ നിന്നും സർക്കാർ പിന്മാറുകയും ചെയ്യുന്ന നയത്തെ അരക്കിട്ടുറപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പം, ഉള്ളടക്കത്തിൽ സമ്പൂർണ്ണമായി പിടിമുറക്കുകയും ചെയ്യുകയെന്ന ഉദ്ദേശ്യമാണ് പുതിയ പദ്ധതിക്ക് പിന്നിലെന്നും അദ്ദേഹം വിശദീകരിച്ചു.

നയരേഖയുടെ പൊള്ളത്തരവും ഗൂഢാലോചനയും വിശദീകരിക്കാൻ സംസ്ഥാനത്ത് കഴിയുന്നത്രയിടങ്ങളിൽ സെമിനാറുകളും ചർച്ചകളും സംഘടിപ്പിക്കുമെന്ന തീരുമാന

അഭയാർത്ഥിപ്രശ്നം:

സാമ്രാജ്യത്വവിരുദ്ധ ജനകീയ സംഗമം

ആറമ്പ്, ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾ അഭയാർത്ഥികളായി യൂറോപ്പിലേക്ക് നടത്തുന്ന കുടുംബലയനത്തിന് ഇടയാക്കിയ സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികളുടെ ഇടപെടലുകൾക്കെതിരെ ഇന്റർനാഷണൽ ആന്റി-ഇംപീരിയലിസ്റ്റ് കോ-ഓർഡിനേറ്റിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ ഇന്ത്യൻ ഘടകമായ ആൾ ഇന്ത്യ ആന്റി-ഇംപീരിയലിസ്റ്റ് ഫോറത്തിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സെപ്റ്റംബർ 23 ന് സാമ്രാജ്യത്വവിരുദ്ധ ജനകീയ സംഗമം നടത്തി.

എറണാകുളം മേനക ജംഗ്ഷനിൽ നടന്ന സംഗമം പ്രൊഫ. കെ.അരവിന്ദാക്ഷൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. അമേരിക്കൻ സാമ്രാജ്യത്വം നേതൃത്വം സാമ്രാജ്യത്വ-വിഘടനവാദപ്രവർത്തനങ്ങൾ ലോകമെമ്പാടും അശാന്തിയും യുദ്ധവും കെടുതികളും സൃഷ്ടിക്കുകയാണെന്ന് അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. രണ്ടു നൂറ്റാണ്ടിലേറെ സാമ്രാജ്യത്വ അധിനിവേശത്തിനെതിരെ പോരാടിയ നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ മഹത്തായ പാരമ്പര്യത്തെ മറന്നുപോകുന്ന പ്രധാനമന്ത്രി മോദി അദ്ദേഹത്തിന്റെ 'മൻകി ബാത്ത്' പോലുള്ള പരിപാടികളിൽപോലും അഭയാർത്ഥിപ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നു.

നില്ലെന്നത് വേദകരമാണ്. തന്റെ ഉദ്ഘാടന പ്രസംഗത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

ആൾ ഇന്ത്യ ആന്റി-ഇംപീരിയലിസ്റ്റ് ഫോറം സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ജി.എസ്.പത്മകുമാർ മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി. സോവിയറ്റ് സോഷ്യലിസ്റ്റ് ചേരിയുടെ തകർച്ച ലോകത്ത് യുദ്ധരഹിതമായ സാഹചര്യം കൊണ്ടുവരുമെന്ന പ്രചാരണം പൊള്ളയായിരുന്നുവെന്ന് ഇന്നത്തെ സാർവ്വദേശീയ സാഹചര്യം തെളിയിക്കുന്നു. സാമ്രാജ്യത്വ മൂലമുണ്ടാകുന്ന പര്യാപ്തമായ വിധത്തിൽ എല്ലാ മൂന്നാംലോകരാജ്യങ്ങളിലും വിഘടന-മതമൗലികവാദ-തീവ്രവാദ ശക്തികളെ ഊട്ടിവളർത്തിക്കൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയ അനിശ്ചിതാവസ്ഥയും അശാന്തിയും സൃഷ്ടിക്കുന്നത് അമേരിക്കയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികളാണ്. ലോകമെമ്പാടും അവർ നടത്തുന്ന ഈ അധിനിവേശപ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇന്ന് രൂക്ഷമായ ഈ അഭയാർത്ഥി പ്രശ്നത്തിനും കാരണം. ഇതിനെതിരെ ലോകമെമ്പാടുമുള്ള ജനങ്ങളുടെ യോജിച്ച പോരാട്ടം വളർത്തിയെടുക്കാനുള്ള അന്തർദേശീയസാമ്രാജ്യത്വവിരുദ്ധ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ശ്രമങ്ങൾക്കൊപ്പം അണിചേരാൻ അദ്ദേഹം



ജനകീയ സംഗമം പ്രൊഫ.കെ.അരവിന്ദാക്ഷൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു. മുൻനിരയിൽ ടി.എസ്.നാരായണൻ മാസ്റ്റർ, ജി.എസ്.പത്മകുമാർ, കെ.കെ.ഗോപിനായർ തുടങ്ങിയവർ.

അഭയാർത്ഥിപ്രശ്നം കെ.കെ.ഗോപിനായർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച യോഗത്തിൽ എംസിപിഐ(യു) കേന്ദ്രകമ്മിറ്റിയംഗം ടി.എസ്.നാരായണൻമാസ്റ്റർ, എസ്.യു.സി.ഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) ജില്ലാ സെക്രട്ടേറിയറ്റംഗം പി.എം.ദിനേശൻ, നവോത്ഥാനശക്തി നേതാക്കളായ ടി.രവീന്ദ്രൻ, സി.ബി.അശോകൻ, അഡ്വ.പത്തമല ബാലകൃഷ്ണൻ, ജബ്ബാർ മേത്തർ, മഹിളാ സാംസ്കാരിക സംഘടന നേതാക്കളായ കെ.കെ.ശോഭ, എം.കെ.ഉഷ, എഐയുടിയിൽനിന്നും നേതാവ് കെ.ഒ.ഷാൻ, എഐഡിഎസ് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി രശ്മിരവി എന്നിവരും സംബന്ധിച്ചു. ആന്റി ഇംപീരിയലിസ്റ്റ് ഫോറം നേതാക്കളായ കെ.കെ.സുരേഷ്, ജി.ആർ.സുഭാഷ്, എൻ.കെ.ശശികുമാർ, എഐഡിഐ ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് പി.പി.അഗസ്റ്റിൻ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. എഐഎഐഎഎഫ് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി എൻ.ആർ.മോഹൻകുമാർ സാഗതവും എഐഡിഎസ് ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് കെ.പി.സാൽവിൻ കൃതജ്ഞതയും പറഞ്ഞു.

പ്രതിഷേധസംഗമം

പ്രൊഫ.എം.എം.കൽബുർഗിയുടെ ഘാതകരമായ അറസ്റ്റ് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേരള സംസ്ഥാന ജനകീയ പ്രതിരോധസമിതിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സെപ്റ്റംബർ 18-ന് സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മുന്നിൽ പ്രതിഷേധസംഗമം നടന്നു. മുതിർന്ന പത്രപ്രവർത്തകനും പൗരാവകാശപ്രവർത്തകനുമായ ബിആർപി ഭാസ്കർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ചോദ്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്ന വരെ നിശ്ചിതദൂരം കയ്യെത്തുന്ന നയമാണ് വർഗ്ഗീയശക്തികൾ അനുവർത്തിക്കുന്നതെന്നും അതിനെതിരെ ജനാധിപത്യവിശ്വാസികൾ ഒന്നിക്കണമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. നരേന്ദ്രമോദിക്ക് റെയും പൻസാരെയും കൊലപ്പെടുത്തിയതും ഇതേ ശക്തികൾ തന്നെ. എല്ലാം ആസൂത്രിതമായ കൃത്യങ്ങളായിരുന്നു. പരസ്യമായി കൊലവിളി നടത്താൻ ഇപ്പോൾ ഹിന്ദുവർഗ്ഗീയശക്തികൾക്ക് മടിയില്ലാതായിരിക്കുന്നു. ഗവണ്മെന്റിന്റെ പിന്തുണയുള്ളതുകൊണ്ടാണിത് നടക്കുന്നത്.

ജനകീയപ്രതിരോധസമിതി ജില്ലാപ്രസിഡന്റ് ദേശാഭിമാനി ഗോപി അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. പ്രൊഫ.സി.ഹരിദാസൻ, ജി.എസ്.പത്മകുമാർ, എം.ഷാജർഖാൻ, ഡോ.കെ.പ്രസന്നകുമാർ, പ്രദീപ് രാമൻ, ആറ്റിങ്ങൽ ഡി.ദിവാകരൻ, കനക രാഘവൻ, പി.എസ്.ഗോപകുമാർ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.



സെക്രട്ടേറിയറ്റിനുമുന്നിൽ നടന്ന പ്രതിഷേധ സംഗമം പ്രശസ്ത പത്രപ്രവർത്തകൻ ബിആർപി ഭാസ്കർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.

(13-ാം പേജിൽ നിന്ന്) പ്രൊഫ.എം.എം.കൽബുർഗി.... കൽബുർഗി വധത്തിനെതിരെ പ്രതിഷേധ സായാഹ്നം സംഘടിപ്പിച്ചു. സ.പി.കെ.ഷിബു അദ്ധ്യക്ഷനായി. എസ്.യു.സി.ഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗം സ.ഇ.എൻ. ശാന്തി രാജ്, ജോയ് വടക്കുംപാടൻ, അജയ്കുമാർ, രാജേഷ് അപ്പാട്ട്(സിപിഐ-എംഎൽ) മഹേന്ദ്രൻ, എ.എം.സുരേഷ്, പി.കെ.ധർമ്മജൻ, രാജൻ(നേതാജി സമിതി) എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. അന്നമനട ജംഗ്ഷനിൽ സെപ്റ്റംബർ 17ന് എഐഡിഐവെടിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കൽബുർഗി വധത്തിനെതിരെ സാംസ്കാരിക സംഗമം നടന്നു. എസ്.യു.സി.ഐ(കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്) ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയംഗം അഡ്വ.ഇ.എൻ. ശാന്തിരാജ്, സൈനുദ്ദീൻ, ജോയ് വടക്കുംപാടൻ, എ.എം.സുരേഷ്, പി.കെ.ധർമ്മജൻ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു.

മുളകു നത്തുകാവ് ജംഗ്ഷനിൽ സെപ്റ്റംബർ 18 ന് ജനകീയ പ്രതിരോധ സമിതിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കൽബുർഗി അനുസ്മരണവും ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ സംഗമവും സംഘടിപ്പിച്ചു. ജി. നാരായണൻ മാസ്റ്റർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. പ്രൊഫ.കെ.ബി.ഉണ്ണിത്താൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പി.എസ്.വേലായുധൻ, ഡോ.പി.എസ്.ബാബു, അഡ്വ. ഇ.എൻ.ശാന്തിരാജ്, എം.പ്രദീപൻ, എഐഎഎസ്എസ്എസ് ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് ആർ.സുനിൽ, യു.യു.ബ്രഹ്മണുൻ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.

കാലടി സർവ്വകലാശാലയിൽ വിദ്യാർത്ഥി-ഗവേഷക സംഗമം

കാലടി സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാലയിൽ റിസർച്ച് സ്കോളേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ(ആർഎസ്എ) സംഘടിപ്പിച്ച ഇന്ത്യൻ ഫാസിസം-നവരൂപങ്ങൾ എന്ന വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരായ വിദ്യാർത്ഥി-ഗവേഷക സംഗമം നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ട പ്രകാരം വിജയകരമായി നടന്നു. കവി കുര്യപ്പുഴ ശ്രീകുമാർ സംഗമം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ചിന്തിക്കുന്ന സമൂഹത്തെ ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് പ്രൊഫ.കൽബുർഗിയുടെയും നരേന്ദ്ര മോദിക്ക് റെയും പൻസാരെയും വധത്തിലൂടെയും ഇത്തരം സംവാദവേദികൾ തടയുന്നതിലൂടെയും നടക്കുന്നത്. ഇതിനെതിരെ ജനാധിപത്യബോധമുള്ള കുട്ടായ്മകൾ കാമ്പസ്സിലും പൊതുസമൂഹത്തിലും ശക്തമാക്കുന്നതിലൂടെ മാത്രമേ ഫാസിസ്റ്റ് അതിക്രമങ്ങൾ പ്രതിരോധിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ-സംഗമം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഡോ.സുനിൽ പി. ഇളയിടം മുഖ്യപ്രഭാഷകനായി പങ്കെടുത്തു. നിയന്ത്രണങ്ങൾ ചോദ്യം ചെയ്തുകൊണ്ടും ലംഘിച്ചുകൊണ്ടുമാണ് വിജ്ഞാനവും സമൂഹവും വളരുന്നത്- അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. എഐഡിഎസ് സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ബിനുബേബി, എസ്എഫ്ഐ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി എം.വിജിൻ, എകെആർഎസ്എ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ജംഷിദ് അലി, ഡിആർഎസ് സംസ്ഥാന കൺവീനർ വിദ്യാ ആർ.ശേഖർ, യൂണിവേഴ്സിറ്റി യൂണിയൻ ചെയർമാൻ അബ്ദുറഹ്മാൻ, സോബിൻ മഴവീട്, റഫീക്ക് ഇബ്രഹിം, ലിബിൻ തത്തപ്പിള്ളി എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. ആർഎസ്എ കൺവീനർ എസ്.അലീന അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ആർഎസ്എ എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റിയംഗങ്ങളായ സൗമിത്ത് സഹദേവൻ സാഗതവും ധന്യ ഇല്ലത്ത് നന്ദിയും പറഞ്ഞു. എസ്എഫ്ഐ-ഇടതുപക്ഷ അദ്ധ്യാപക-അന്യധ്യാപക സംഘടനകൾ പരിപാടിക്ക് ഐക്യദാർഢ്യം പ്രഖ്യാപിച്ചു രാവിലെ പ്രകടനം നടത്തി. പരിപാടി വിജയിപ്പിക്കുവാൻ പിന്തുണച്ച സർവ്വകലാശാല സമൂഹത്തോടും പൊതുസമൂഹത്തോടും ആർഎസ്എ ചെയർമാൻ അനസ് നന്ദി പറഞ്ഞു.

ക്രമസമാധാനപ്രശ്നം ഉന്നയിച്ച് സർവ്വകലാശാല രജിസ്ട്രാർ ഏർപ്പെടുത്തിയ വിലക്കിനെ അവഗണിച്ചുകൊണ്ടാണ് വമ്പിച്ച പങ്കാളിത്തത്തോടെ ഈ പരിപാടി നടന്നത്.



ഡോ.സുനിൽ പി. ഇളയിടം മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തുന്നു. ഉദ്ഘാടകൻ കുര്യപ്പുഴ ശ്രീകുമാർ, വിദ്യാർത്ഥി-ഗവേഷക സംഘടന നേതാക്കൾ വേദിയിൽ